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Tato kniha vznikla při příležitosti oslav 110 let (3.6. 2023) od založení sboru dobrovolných 

hasičů na Kvíčale. 

Velké poděkování patří panu Karlu Nývltovi z Velkých Svatoňovic, který získal informace 

a sepsal první část knihy (historii z let 1913–1954).  

Knihu zpracovala Kateřina Přeučilová (rozená Hemalová) - jednatelka sboru. 
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Vznik osady Kvíčala 

Protáhlý malebný kopec s náhorní plošinou v nadmořské výšce 469 m, se od nepaměti 

jmenuje Kvíčala. Kde se vzal název, pro tento zajímavý kout naší země? Pochází snad tento 

název od nehostinného území, kde stále foukají – kvičí větry? Nebo jak se vypráví, že zde kdysi 

dávno rostl háj, kde se vyskytovalo množství kvíčal? Dle staré pověsti stál uprostřed tohoto 

vrchu za dávných pohanských dob posvátný jeřábový háj, ve kterém naši předkové obětovali 

oběti svým slovanským bohům. Po rozšíření křesťanství v Čechách, zůstal i tento háj po dlouhý 

čas osamocen a tím pozbyl svého významu. Jen občas za jarních nocí se tu ještě scházeli tajní 

pohané a konali své náboženské zvyky. Tento jejich útulek byl po léta tajen. V městečku Úpici 

žil v první polovině třináctého století farář Pelhřim. Ten se o jejich tajných schůzkách dověděl 

a naléhal na purkmistra města Úpice Nykla, aby dal jeřábový háj vykácet. Tím však pohněval 

proti sobě tajné sedloňovské pohany a ti slíbili městu pomstu. Jeden z nich jménem Prouza 

vypravil se do Slezska, kde tehdy řádili Tataři a odtud nepozorovaně známými cestami přes 

Krkonoše převedl jeden oddíl Tatarů a dovedl je až k městu Úpici… O tom, jak se zachovali 

úpičtí měšťané, vypráví známá pověst.  

                                                                                                       (Paměti města Úpice) 

 

 Těžko asi někdo zjistí skutečnou pravdu. Jisté ale je, že z Kvíčaly je pěkný rozhled na 

sousední údolí, kde sídlí domovské obce. Ale také na blízké i vzdálené hory opředené nejen 

mnohými pověstmi, ale i pravdivými událostmi. V dáli, jihovýchodním směrem lemují obzor 

Orlické, nebo také Kačenčiny hory, kde vládne Kačenka a Rampušák. Na severu Krkonoše – 

panství mocného Krakonoše a na severovýchodě Jestřebí hory, zahalující tajemství loupežníka 

George Sandtmana – neboli, Čapkova Lotranda.  

Čím si Kvíčala zasloužila nebo vysloužila to, že patří do čtyř obcí? To nikdo nechtěl 

tento kopec? Nebo naopak o něj okolní obce bojovaly a nikdo se jej nechtěl vzdát? Dříve malá   

osada s několika chaloupkami rozesetými po celém protáhlém návrší, vždy doplácela na 

příslušnost do několika obcí. Za „první republiky“ se obyvatelé snažili osadu osamostatnit 

a „udělat se pro sebe“. Byla i snaha sloučit se se sousední, dříve samostatnou obcí Zálesí. Jenže 

ani jedna z těchto snah nevyšla a Kvíčala stále patří do čtyř obcí: Batňovice, Suchovršice, Úpice 

a Velké Svatoňovice. 

Historie osídlení Kvíčaly je připomínána před rokem 1785, kdy se na katastru obce 

Batňovice nacházelo 20 domů, Úpice 2, Suchovršice 10 a Zálesí 4 domy. Uvádí se, že skoro 

celý vrch byla lesní pastvina. Část osady, na původním záleském katastru patřila do majetku 

Skočkovských pánů. Svatoňovický díl Kvíčaly náležel ke statku Švábově, dnes čp.10. Část 

batňovická a malá část suchovršická se rozkládala na majetku bývalého Bourova statku. Tento 

statek stával v Úpici pod Skalkou (Velká Závoď). Na pozemcích, které náležely k Bourově 

statku a katastrem do Úpice, stálo v té době šestnáct stavení. V roce 1857 byla tato čísla popisná 

převedena do správy obce Batňovice. Původní čísla popisná 162, 163, 190, 198, 199, 205, 207, 

216, 226, 233, 237, 240, 241, 242, 255, 256 byla zrušena a přidělena jim čísla obce Batňovice. 

První osadníci Kvíčaly byli vesměs chudí chalupníci. Pozemek, na kterém se usadili byla 

většinou lesní pastvina, chudá a většinou kamenitá. Osadníci postupně vykáceli stromy, 

vykopali pařezy a půdu zúrodňovali. Stavení většinou roubená, některá zčásti z kamene, nebo 

z nepálených cihel a vždy krytá došky. Po osazení Kvíčaly ale přišlo několik suchých roků, na 

pozemcích uschla tráva a obilí vyrostlo velice slabé. Několikaletá neúroda zapříčinila velkou 

bídu a nedostatek. Někteří chalupníci se při koupi pozemku a stavbě chalupy zadlužili a tento 

dluh nebyli schopni splácet a svůj majetek museli prodat. Tuto strašnou bídu využívali různí 

lichváři, kteří půjčovali peníze na 20–25% úrok a někdy i vyšší. Takto velké úroky nebylo 

možné splácet, a tak hospodáři museli dát své hospodářství a usedlosti do dražby. Tyto majetky 
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pak za nízkou cenu skoupili lichváři. Chudá políčka nebyla schopna dát dostatek obživy, ale 

stačila na pěstování nenáročné rostliny – lnu. Pěstování lnu a jeho zpracování dalo záruku 

zajištění základní obživy, a tak se v chaloupkách tkalcovalo. Skoro v každém stavení stál 

tkalcovský stav. Tkalcovalo se hlavně v zimě, nebo když byla práce na poli hotova. Postupným 

zdokonalováním stavů bylo možné tkát jemnější plátno, na košile, kanafas, sypkovinu, 

povlečení na peřiny a další výrobky. Zboží se odvádělo pláteníkům, kteří jej prodávali do světa. 

Tkalcování se dařilo, a tak na Kvíčale vznikly větší tkalcovny. Josef Vít zařídil tkalcovny v čp. 

72 a 113, kde zaměstnával 20 tkalců. Na suchovršické části Kvíčaly Jan Sedláček v čp.111 

a 115. Později byly v Úpici zřízeny mechanické tkalcovny. Těmto velkým továrnám nemohlo 

ruční domácí tkalcování konkurovat a postupně zaniklo.  

 

Zakládání hasičských sborů 

Dříve byla stavení většinou ze dřeva a střechy kryty došky, tedy slámou, nebo v lepším 

případě šindelem, ale i ten dobře hoří. Používání ohně v nedokonalých topeništích a odvod 

kouře nevhodným komínem, nebo jen střechou (dýmnice), bylo příčinou mnoha požárů. Pokud 

k tomu připočítáme ještě používání otevřeného světla ke svícení v obytných místnostech, na 

půdách, stodolách i chlévech, je jasné proč dříve tolik hořelo. Pokud zachvátil požár samostatně 

stojící stavení, nehrozilo okolí velké nebezpečí. Horší situace nastala ve městech, kde jsou 

domy těsně vede sebe. 

Tak jak vzrůstal počet obyvatel, vzrůstal i počet obytných stavení a rozšiřovala se 

výroba zemědělská i průmyslová. Nejen samostatné stavby nebo celé vesnice, ale i města lehla 

popelem. Při těchto požárech, vznikala nejen obrovská materiální škoda, ale bylo zmařeno také 

mnoho lidských životů. O katastrofálních požárech Trutnova se zmiňuje p. Just v knize 

„Trutnov známý, neznámý“. Trutnov ve své historii „lehl popelem“ několikrát. V roce 1583 

skoro celý Trutnov - 180 domů, uhořeli dva lidé.  

   Přes všechny vyhlášky, nařízení a důtklivá upozornění, jak má obyvatelstvo zacházet se 

světlem a ohněm se požárům nezabránilo. Špatně vybavené a nevycvičené obyvatelstvo, velice 

těžce proti požárům bojovalo.                                             

Na zdolávání těchto požárů, již nestačila povinnost řemeslníků, cechů a občanů nacházejících 

se v místě události, ale bylo potřeba dobře vedené a vycvičené mužstvo. U nás docházelo 

k zakládání prvních dobrovolných hasičských sborů, podle vzoru ze zahraničí, kde se účelnost 

sborů a jejich dobrá práce, při ochraně osob a majetku, bezesporu prokázala. Dnes snad nikdo 

nepochybuje o prospěšnosti hasičských sborů. Nebylo tomu tak ale vždy. Hasičská dobrovolná 

organizace se rodila těžko a trvalo mnoho let, než dosáhla svého uznání. První dobrovolný 

hasičský sbor na území tehdejšího Rakouska, je zmiňován od roku 1854 v Zákupech. Byl to 

sbor německý, s německým velením.  O založení prvního českého hasičského sboru, se 

zasloužil Karel Krohn z Velvar. Stanovy stvrzeny c.k. místodržitelstvím dne 7. května 1864. 

Tím byla povolena činnost prvního českého hasičského sboru. 
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           Založení sboru dobrovolných hasičů na Kvíčale 

 Po příkladu sousedních obcí, se i kvíčalští sousedé rozhodli založit dobrovolný hasičský sbor. 

Nic se nerodí snadno a ani nově založený sbor se těmto počátečním potížím a těžkostem 

nevyhnul, o to víc byl ale budován s obětavostí a láskou. Počátky nebyli snadné, začínalo se 

z ničeho. Projednávání některých tehdejších záležitostí se nám dnes s odstupem času zdá 

nedůležité, možná až malicherné, ale vžijme se do doby před víc jak 100 lety. V dochovaných 

knihách „Jednací protokoly“ a „Zápisník o schůzích“, se dá vyčíst mnoho zajímavých údajů, 

nejen o hasičském sboru, ale také o starostech a problémech kvíčalských občanů. Kronika 

Sboru dobrovolných hasičů na Kvíčale, kterou založil první kronikář František Fink, se 

nedochovala. Kronika měla být z nařízení Němců za II. světové války zničena. Zásluhou 

kronikáře se tak ale nestalo. Tehdejší kronikář Jaroslav Šimek, kroniku dále tajně psal a dá se 

bez nadsázky říct, riskoval minimálně vězení. Kronika, se i přes velkou snahu doposud nenašla. 

Dění ve sboru je doplněno ze vzpomínek pamětníků a další informace jsou čerpány z různých 

zdrojů. 

V původní knize „Jednací protokoly“ je dochována zakládací listina hasičského sboru. 

                                                   

Opis zakládací listiny. 

                                                                                      

                                                                                            Na Kvíčale 19 2/3 13 

 

My níže podepsaní osadníci zavazujeme se svým vlastnoručním podpisem, že přistupujeme 

k dobročinnému hasičskému sboru, který se zakládá na Kvíčale. 

 

                                        Zápisné činí 1 Korunu. 

 

Jindřich Kuťák                1 K                     Vincenc Řezníček        1 K 

Karel Nývlt                     1 K                     Karel Teichman          1 K 

Václav Sedláček             1 K                     František Šrytr           1 K 

Josef Kadaník st.           1 K                     František Kult            1 K 

Martin Řezníček            1 K                     František Ladnar       1 K 

Bohumil Řezníček         1 K                     Franta Šafář              1 K 

Josef Řezníček              1 K                     Josef Kult st.              1 K 

Josef Kadaník ml.        1 K                     Rudolf Vít                   1 K 

František Fink             1 K                     Rudolf Jiroušek         1 K 

Antonín Kadaník         1 K                     Josef Kult ml.            1 K 

Jan Hejna                   1 K 

Rudolf Kadaník          1 K 

Adolf Peterka             1 K 

Eduard Kadaní          1 K 

 

  Dole je připsána poznámka: 

„Zápis tento byl nalezen po delší době“. 

                                              Nalepil Antonín Kábrt (jednatel) 
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První řádná valná hromada konaná 3. srpna 1913 

 

Na první valné hromadě se uskutečnila volba činovníků a zvoleni byli: 

předseda:       Martin Řezníček   12ti hlasy 

velitel:           Josef Kadaník st.   19ti hlasy 

náměstek:       Antonín Kadaník    9ti hlasy 

 

Běžné záležitosti byli projednávány na pravidelných výborových schůzích. Na důležitá 

rozhodnutí jako volbu činovníků, nákup vybavení, nebo přijímání nových členů, byla svolána 

členská schůze a na konci každého kalendářního roku Valná hromada, na které se hodnotil 

uplynulý rok a plánovala činnost na rok následující. Začátky nejsou nikde lehké. Aby hasičský 

sbor plnil účel, pro který byl založen, jeho první snahou bylo obstarat stříkačku. Vhodnou 

stříkačku, ani na zapůjčení, ale nikdo z okolních sborů neměl. Dále se jednalo o zakoupení 

hadic, kterých bylo nakonec zakoupeno 100 metrů. Hasičský sbor sice ještě nevlastnil stříkačku, 

ale na Kvíčale byl vybudován vodovod a ten se dal v případě požáru použít jako zdroj vody. 

K odběru vody z vodojemu na hasičská cvičení, bylo nutné mít svolení vodního družstva 

(vlastníka a správce vodovodu) a na náš návrh, bylo hasičskému sboru v roce 1913 povoleno 

vodu odebírat. 

 

Jako každý sbor se i hasiči na Kvíčale potýkali s nedostatkem finančních prostředků. 

Aby se ulehčilo spolkové pokladně, stávalo se nezřídka, že členové podle svých možností 

zhotovili potřebné vybavení, nebo darovali potřebnou výzbroj. V prvopočátku pomohli 

finančně členové sboru Jindřich Kuťák a Martin Řezníček čp.70. Tito dva bezúročně zapůjčili 

potřebný finanční obnos na dobu od I. do II. výroční valné hromady. Na valné hromadě bylo 

také usneseno, zakoupit ihned z těchto půjčených peněz potřebné sborové náčiní. Pro starostu 

velitelskou přilbu a 12 kusů obyčejných přileb, 1 hákový normální sborový žebřík a 1 lezecký 

pás se sekyrkou bez provazu. Provaz daroval Martin Řezníček. Pro svolávání mužstva byla 

objednána 1 trubka pro hudce a 1 trubka (povelka) pro velitele. Za hudce navržen a všemi hlasy 

schválen Josef Kult ml. (pozdější kapelník ve V. Svatoňovicích). Hned v počátcích sboru, dával 

výbor důraz na odborné vzdělávání členů. Proto členové sboru všemi hlasy schválili pořádat 

v zimním období učební hodiny. Další snahou bylo obstarat jednotnou ústroj. Rozhodlo se 

nakoupit látku na sváteční stejnokroje pro ty, kteří mají o stejnokroj zájem. Každý činný člen 

dostane látku na režný oblek od spolku a za ušití si musí každý zaplatit sám ze svého. Dále bylo 

umluveno: každý kdo vystoupí, musí oblek a jiné hasičské náčiní vrátit sboru. 

Krátce po založení byl sbor 23. srpna 1913 o půlnoci poprvé povolán k požáru. Hořelo 

v sousední obci, ve Velkých Svatoňovicích, u Antonína Picha na Končinách. Z našeho sboru 

se dostavilo sedm členů s hydronetou. Takto jsme v počátcích sboru prokázali potřebnost 

a připravenost členů pomoci potřebným v nouzi. Podruhé byl náš sbor „alarmován“ k požáru 

11. dubna 1914 opět do Velkých Svatoňovic na Končiny, tentokrát hořelo u p. Seidla. Náš sbor 

zasahoval jako první. Včasným zásahem zachránil veškerý dobytek a všechno vybavení 

domácnosti. Před požárem se také podařilo uchránit vedle stojící stodolu. Stavení bylo pojištěno 

proti ohni, proto pan R. Kadaník navrhl, aby sbor zažádal u pojišťovny, u které je stavení 

pojištěno, o náhradu za provedený zásah. Na tomto místě je vhodné vysvětlit, proč sbor zažádal 

o náhradu za provedený zásah. Hasičské sbory byly samostatně finančně hospodařící spolky, 

které si potřebné finanční prostředky musely opatřit samostatně, to znamená vydělat. Veškeré 

vybavení, nářadí, ale i požární stříkačky si hradil každý sbor z vlastních prostředků. Sbory se 

na nákup stříkačky často zadlužili u peněžních ústavů. Proto Martin Řezníček a Jindřich Kuťák 

do začátku zapůjčili potřebný obnos, aby sbor nezatěžoval spolkovou pokladnu zbytečnými 

úroky u peněžního ústavu. 
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Práce na požářišti vyžadovala rozdělení hasičů do funkcí. Každý hasič měl tak určitou 

specializaci, ale musel znát i práci ostatních a v případě potřeby ji zastat. Úkolem lezců byla 

nebezpečná práce na žebřících a střechách domů, odkud se snažili zdolat požár. Práce 

stříkačníků spočívala v obsluze stříkačky – čerpání vody, museli ale také umět opravit drobné 

závady na stříkačce. Do oddělení schranců – ochránců, byli zařazeni ti, kteří nemohli vykonávat 

rizikovou práci lezců a namáhavou práci stříkačníků. Úkolem schranců bylo chránit – hlídat 

majetek, který byl vynesen z hořící budovy. Nezřídka se stávalo a stává, že zachráněný majetek 

byl přihlížejícími občany ukraden. 

A tak byli členové sboru rozděleni podle práce u zásahu na stříkačníky, lezce a schránce: 

lezci:                   5 členů,  

stříkačníci:        12 členů 

chranci:              6 členů. 

 

Koupě stříkačky 

 

Zápis z II. valné hromady konané 1. února 1914. 

Porada k zakoupení stříkačky. 

  Starosta Martin Řezníček oznamuje možnost zakoupení starší stříkačky, levnější než nové. 

Jedna dvoukolová, je v pivovaře v Úpici a druhá čtyřkolová v České Skalici. Obě jsou starších 

systémů, dvoukolová stříkačka pro svoji váhu a nepraktické položení které by při dopravě 

k požáru dělalo velké obtíže. Stříkačka s České Skalice se pro staré složení nedoporučuje 

koupit. František Ladnar navrhuje staré stříkačky, které by byly nepraktické nekupovat a počkat 

až bude možné koupit stříkačku moderní. Návrh přijat všemi hlasy a výbor se usnáší koupit 

stříkačku novou. 

 

Na členské schůzi konané 27. července 1914, ve spolkové místnosti Ad. Peterky, byla 

projednávána důležitá záležitost, ohledně zakoupení vlastní stříkačky. 

Velitel dává návrh o zakoupení stříkačky má-li se objednat stroj od „Ústřední prodejny 

v Praze“, která nám nabízí stroj starší, který prodejna odkoupila z Olešnice za 600 K a nám 

tento nabízí za 900 K, s veškerou opravou a dodáním do Svatoňovic, s vyzkoušením na místě 

na Kvíčale. Stroj v úplném pořádku, natřený a písty opravené. Všech 13 členů jest proto 

a souhlasí by stroj nám od ústřední hasičské prodejny nabízený za těch podmínek které nám 

kladou objednal. Koupit vlastní stříkačku bylo důležité rozhodnutí, pro účinnou pomoc 

občanům, v případě požáru. Na druhý den, kdy členská schůze schválila koupi stříkačky, 

vyhlásilo Rakousko Srbsku válku. 

       

Patrně v září 1914, dodána stříkačka zakoupena od Ústřední prodejny, za celkovou částku 1500 

K. Jednalo se o čtyřkolovou ruční zápřahovou stříkačku. (Její fotografie se dochovala a je 

v příloze.) Členská schůze odhlasovala splatit obnos 500 K. Tuto částku poskytla jako subvenci 

ZÚHJ na zakoupení stříkačky s tím, že zbytek dlužné částky se doplatí po ukončení války. Do 

té doby se bude platit dle smlouvy, ze dne 1. srpna úrok 6 %. Na to přišlo vyrozumění od 

Ústřední prodejny, že za dlužný obnos 1500 K, se stanovuje úrok 8 %. Proti tomu se výbor 

ohradil a všemi hlasy se usnesl platit úrok dle smlouvy 6 %. Hasičský sbor ale neměl žádné 

finanční prostředky, a musel si půjčit i na splátky úroků. Výbor vzal na vědomí, že byl nucen 

si půjčit obnos 80 K od M. Řezníčka na úroky na splátky za stříkačku. 

Problém se zvýšením úroku z dlužné částky za stříkačku pomohla vyřešit Župní hasičská 

jednota v Jaroměři. Úrok byl ponechán v původní výši 6 %. 

Ruční čtyřkolová stříkačka zakoupená v roce 1914, v roce 1962 rozebrána a dána do šrotu. 
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Válka 1914 a dámský odbor 

Atentát spáchaný 28. června 1914 v Sarajevu na následníka trůnu Ferdinanda de Este 

vyvolal válečný konflikt. V červenci roku 1914 vypukla válka. Ta zasáhla do života všech 

občanů a také do činnosti hasičských sborů. Někteří naši členové byli hned v prvních dnech 

povoláni na vojnu. Odvody mužů do války značně omezily akceschopnost hasičských sborů. 

Tento problém se snažila řešit Česká Zemská Hasičská Jednota doporučením, aby při 

hasičských sborech byly zakládány dámské odbory. Také u hasičského sboru na Kvíčale došlo 

k založení dámského odboru, s počátečním počtem 10 členek. V zápisech ze schůzí je o založení 

odboru zmínka: Starosta navrhuje, by dámský odbor platil 10hal, měsíčně příspěvků z každého 

člena ku sborové pokladně. Výbor schvaluje a příspěvky budou vybírány od 1.ledna 1915. 

Dámský odbor, byl součástí hasičského sboru se stejným posláním, to je v případě potřeby 

pomoc spoluobčanům v nouzi. Tento odbor měl svoji náčelnici Růžu Soukupovou.  

 

V době války nebyla finanční situace hasičského sboru jednoduchá. O svízelné situaci 

svědčí informace pokladníka, kterou podal na III. řádné valné hromadě konané dne 10. ledna 

1915. Zprávu pokladniční přednesl pokladník př. Josef Kadaník ml. celkový příjem za rok 1914 

činil 1203.25K. Celkové vydání 1191.45K. Pokladní hotovost dne 31.prosince 11.79K. 

 

Příjmy a vydání za rok 1914: 

Martinu Řezníčkovi uplaceno na dluh     387 K 50 h 

Ústřední prodejně na Smíchově                600 K. 

Z městské spořitelny v Úpici vypůjčeno    400 K.  

Tak dluhy se jeví k 1.lednu následovně: 

Městské spořitelně v Úpici                        400 K. 

Firmě Čeněk Tylš Česká Skalice              268 K 50 h 

Martinu Řezníčkovi                                   267 K 50 h 

Ústřední prodejně na Smíchově                918 K 50 h 

Celkem                                                    1 854 K 50 h 

Po přečtení zprávy pokladniční je zpráva schválena a uděleno revizorům účtu absolutorium. 

 

Válka si žádala další vojáky a tak 15. dubna 1915 rukovali k vojsku další naši členové, 

František Pinkava a Josef Nývlt. Také sborový hudec Josef Kult ml. byl povolán k vojenské 

službě, na jeho místo zvolen František Pinkava. Z válečného bojiště poslal všem členům 

pozdrav dřívější velitel př. Josef Kadaník, který byl jemu opětován.  I přes odvody do války se 

dařilo udržet nezbytný početní stav členů hasičského sboru. Dařilo se doplnit naše řady o nové 

členy IV. řádná valná hromada konaná 9. ledna 1916 v hostinci Rudolfa Víta, za přítomnosti 

14 členů. Další odvody do války připravily vedení sboru těžké chvíle. Tentokrát nastupoval na 

vojenskou službu starosta Martin Řezníček a bylo potřeba za něj zvolit nového starostu. Již 

dříve ale narukoval velitel, za kterého doposud nebyl zvolen zástupce. Nebylo ale koho volit, 

volbu činovníků bylo proto nutné odložit na příští valnou hromadu. Dosavadní starosta 

M. Řezníček informoval členy, že požádal přítele pana Vincence Vrabce, řídícího učitele 

a župního jednatele z Velkých Svatoňovic, aby jej zastupoval u sboru jako starostu, což 

s ochotou přijal. O zastupování velitele byl požádán přítel Cyril Brož, velitel a župní starosta, 

také z Velkých Svatoňovic, aby uspořádal u sboru několik cvičení. 

      V roce 1918 skončila válka a vojáci se začali vracet do svých domovů. Postupně se tak 

obnovovala činnost spolků a organizací. Vojenští navrátilci opět převzali dřívější funkce 

v hasičském sboru na Kvíčale. Velká válka si vybrala svou daň, miliony vojáků se nevrátili do 

svých domovů. Z našich členů se nevrátil: Josef Šafář, František Šafář, Karel Joudal, Michálek 

a Rudolf Kult. Dne 15. srpna přijeli z Ruska poslední navrátilci, přátelé legionáři Rudolf Vít 
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a František Fink. S oběma byla uspořádána schůzka na přivítanou. Přátelé Fink a Rudolf Vít 

nám zajímavě vyprávěli svoje příběhy ze zajetí a z legií. 

     S koncem války, zaniklo Rakousko a vznikla samostatná Československá republika. Činnost 

hasičského sboru pokračovala dál. Návratem do domovských obcí, se muži opět zapojili do 

práce v hasičských sborech. Zapojením mužů do práce ve sborech, nebyla nutná výpomoc žen 

u těžké hasičské práce. V té době pravděpodobně došlo k zániku ženského odboru na Kvíčale. 

    

Starosta Martin Řezníček a velitel Josef Kadaník vybídl veškeré členstvo k větší aktivitě, která 

po dobu války značně ochabla. Oba vybízeli k větší aktivitě a zvlášť, aby byla pilně 

navštěvována hasičská cvičení. Po dobu války nebyla vhodná doba na pořádání různých zábav 

a plesů. Přitom příjem z těchto akcí byl hlavním příjmem sboru. Ze zisku kupoval hasičský sbor 

potřebné vybavení. Starosta Martin Řezníček navrhl opětovné pořádání plesu na 31. ledna 1920, 

domluvena byla Sychrovská hudba. Na členské chůzi konané 15. listopadu 1920 v hostinci 

u Vítů, se jednalo o nevhodném uložení potřebného hasičského nářadí. V zápise ze schůze je 

zmínka „co činiti s hadicemi by neutrpěli zkázy“. „Domluveno dát je do úschovy př. Josefu 

Kadaníkovi, toto uložení je dáno všem na vědomí“. Z textu lze jen vytušit, že hadice byly 

porůznu a nevhodně skladovány a nevhodným uložením značně trpěly. VII. valná hromada 

konaná 31. prosince 1921. za přítomnosti 17ti členů. Také na této schůzi se jednalo o stavbě 

hasičské zbrojnice. V zápisech je pouze zmínka, o uložení stříkačky zakoupené v r. 1914 u př. 

Seidla ve stodole. Snaha sboru, mít veškeré vybavení uskladněné na jednom místě, pod jednou 

střechou a mít vše potřebné vždy „pohotově“ se stále nedařilo splnit. Z důvodu nevhodného 

uložení docházelo často k poškození požárního nářadí. Členové hasičského sboru, se v roce 

1921 odhodlali vystavět vlastní hasičskou zbrojnici.  

 

Povinnost každého člena organizace je platit členské příspěvky, které slouží na krytí vydání 

organizace. Valná hromada hasičského sboru na Kvíčale konané 1. ledna 1922 odsouhlasila 

zvýšení členského příspěvku. Dosavadní příspěvek 2 K 40hal., neodpovídal vydání sboru, proto 

byl zvýšen na 5 K, pro člena činného i přispívajícího.    

 

Hasičský sbor se stále potýkal s nedostatkem finančních prostředků na nákup potřebného 

vybavení. Proto v roce 1922, uvítal dar od Sboru dobrovolných hasičů v Malých Svatoňovicích 

4 sekyrky a 4 pásy stříkačnické starší. Vybavení sice starší, po opravě pro naše potřeby plně 

vyhovující. Pásy opravil p. Hepnar sedlář z Úpice, násady dvě nové a dvě další opravil náš člen 

František Šrejtr. 

  

  



12 

 

Stavba hasičské zbrojnice. 

 

Pro účinnou pomoc spoluobčanům potřebuje každý hasičský sbor nářadí a náčiní. Jak finanční 

situace dovolila, sbor toto nářadí postupně dokupoval. Vybavení ale nebylo možné uložit na 

jednom místě, a tak jej měli členové sboru doma, na různých místech osady. Například stříkačka 

stála u př. Seidla ve stodole. Takové uložení ale nevyhovovalo. Z těchto důvodů sbor uvažoval 

o stavbě vlastní hasičské zbrojnice. 

Nejdříve bylo nutné získat vhodné místo pro stavbu. Hasičský sbor podal žádost na Důchodový 

úřad v Náchodě, ohledně zakoupení pozemku na postavení hasičské zbrojnice, vyřízení žádosti 

se ale protahovalo. Výbor proto rozhodl vyslat do Náchoda deputaci Martina Řezníčka 

a Rudolfa Kulta, aby tuto věc dojednali a vyšetřili proč věc nepokračuje dál.  

Výbor sboru, ale nečekal se založenýma rukama, stále hledal a jednal o koupi vhodného 

pozemku na stavbu hasičské zbrojnice. 

Pan Kábrt navrhl vhodné místo u p. Seidla mezi stodolou a stavením. Paní Marková by prodala, 

nebo darovala kousek pozemku u Sedláčkových. Př. Martin Sedláček ještě slíbil promluvit s př. 

Jindřichem Kuťákem a Václavem Sedláčkem. Nakonec ještě p. Řezníček podotknul, že se snad 

uskuteční osamocení Kvíčaly a vhodné místo se pak najde. O prodej pozemku, byl požádán 

také Karel Nývlt. 

Začínající hasičský sbor ale neměl dostatek finančních prostředků a s velkou pomocí odjinud 

nemohl počítat. A tak jako v jiných případech, si potřebné finanční prostředky musel sbor 

obstarat sám. O možnostech, jak získat peníze se v dokladech lze dočíst: 

Př. Kábrt navrhuje pořádat zábavné večírky ve prospěch postavení kolny, což bylo schváleno. 

Do zábavního výboru zvoleni: Martin Řezníček, Rudolf Kadaník, Jaroslav Kult, Josef Kult, 

Rudolf Jiroušek, Jan Hejna, Eduard Kadaník. 

V členské schůzi konané 15.listopadu 1920, podal přítel Ladnar návrh ustavit družstvo, které 

by se staralo o vystavění hasičské zbrojnice. Jelikož však žádné peníze nemáme, navrhuje 

nechat vytisknout bloky (cihly), které se uvolil rozprodati. 

Na VII. řádné valné hromadě, konané 31.prosince 1920, byla opět projednávána záležitost 

stavby hasičské zbrojnice. Fink navrhl nechat vytisknout bloky – cihly... Přítel Ladnar navrhuje, 

bloky (cihly) prodávat při různých zábavách. Na zábavu do Suchovršic navržen Ladnar a Šrejtr. 

Do Velkých Svatoňovic Martin Řezníček a Kábrt, bloky ale doručil hasičskému sboru př. Kábrt, 

sborový posel. Ples, jehož výtěžek byl určen na stavbu hasičské zbrojnice, se konal 21. ledna 

1921. 

Ač ještě nebylo dostatek prostředků na stavbu, uvažovalo se, jakou zbrojnici postavit, aby co 

nejlépe vyhovovala naším potřebám. 

Na členské schůzi 8. února 1921, podal Martin Řezníček návrh, postavit stejnou hasičskou 

zbrojnici jako je v Sedmidomí. Tuto zbrojnici si dříve s př. Josefem Kadaníkem st. prohlédl 

a rozměry 4m šířky a 7m délky uznávají jako vyhovující. 

Martin Řezníček navrhl, aby peníze za bloky byly dány do spořitelny, dále doporučil založit 

pamětní knihu. 

Nápad nechat vytisknout a prodávat bloky – cihly, se ukázal jako dobrý. První peníze za stržené 

bloky = 326 Kč, nám zaslal přítel František Ladnar, neprodané bloky zaslal zpět, vzato s díky 

na vědomí. Úspěch s prodejem cihel utvrdil naději, že se brzo podaří postavit zbrojnici. Proto 

již s předstihem bylo usneseno požádat od cihelny (v Zálesí) levnější cihly a velkostatek Náchod 

o levnější dříví.  

Na schůzi konané 17. května 1921. se opět jednalo o stavbě a otázka zněla, stavět zbrojnici 

letos, či ne. Po důkladném všestranném uvážení všech okolností, odhlasováno odložit vše na 

dobu příznivější. Snaha zahájit stavbu co nejdříve byla veliká, proto na výborové schůzi 29. 

července 1921 domluveno, aby př. Josef Kult koupil za 90Kč kámen, k stavbě hasičské 

zbrojnice. 
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Podpora k stavbě vlastního hasičského skladiště nebyla jen od členů sboru, ale tento záměr 

podporovali i ostatní sousedé nejen na Kvíčale. Ještě v roce 1921 dovezl Jaroslav Kuťák dříví 

na pilu zdarma, stejně jako p Robert Žid z Velkých Svatoňovic (čp.10). Oběma dobrodincům 

poděkováno. 

Na VIII. valné hromadě konané 1. ledna 1922. navrhl František Ladnar podat žádost městskému 

úřadu v Úpici o příspěvek na hasičskou zbrojnici, což jednatel ihned učinil. 

Odpověď na naši žádost o příspěvek z Úpice na zbrojnici nebyl zamítavý a dával další naději 

ve zdar našeho díla. K naší žádosti vyžadují: přibližný náklad na stavbu, způsob, jakým má být 

provedena úhrada, s jakým příspěvkem od jednotlivých obcí se počítá. Usneseno zaslat plánek 

i rozpočet který máme od stavitele p. Hanuše. Zajistit předem dostatek financí bylo důležité, 

a tak ve výboru usneseno, dojít ke všem občanům z Kvíčaly, aby každý nějakým obnosem 

přispěl na stavbu zbrojnice a to bezúročně. 

  

Na pořadu výborové schůze konané 4. ledna 1922 u př. Josefa Kadaníka st., se opět jednalo 

o stavbě hasičské zbrojnice. Usneseno podat žádost na slevu na cihly a tašky do kruhovky 

Jaroslava Veselého v Zálesí. Dojít k sedlákům ohledně dovozného, podat žádost o pomoc obcím 

Batňovice, Zálesí, Velké Svatoňovice, Úpice a Suchovršice. Požádat o příspěvek Okresní 

správní komisi na stavbu zbrojnice. 

Výbor hasičského sboru ani přes zimu nezahálel a domluvil pozemek od paní M. Šafářové 

č.d.81, na stavbu hasičské zbrojnice a dojednal cenu pozemku s příplatkem v částce 150 Kč.  

V době, kdy se ještě nedalo venku dělat, bylo na výborové schůzi konané 19. března 1922, 

domluveno koupit vápno na stavbu. Původní návrh byl, zakoupit celý vagon vápna s tím, že co 

se nespotřebuje, si odkoupí členové sboru. Panovala ale obava, že objednané vápno nebude na 

místě včas, než se začne stavět. Př. Řezníček navrhl zajet pro vápno povozem na účet stavitele. 

Tak bylo domluveno a vápno dovezli př. Kuťák a Augustin Ota.  

Majitel cihelny v Zálesí, p. Jaroslav Veselý nabídl výhodně cihly na stavbu zbrojnice. Stále, ale 

nebyl dostatek finančních prostředků. Př. Martin Řezníček se nabídl a zavázal, zaplatit prozatím 

cihly ze svého, sboru se pak bude účtovat úrok, dle úrokové míry z peněz jím na cihly 

půjčených. 

Př. Kadaník, ve schůzi 27. dubna 1922, učinil dotaz, zda zde byl již okresní tajemník na komisi. 

Okresní správní komise si totiž vymínila, že nám daruje 1000 Kč na stavbu, bude-li pozvána ke 

komisi a ke kolaudaci stavby. Návštěva okresního tajemníka se uskutečnila 13. dubna. 

Prostředků na stavbu nebylo stále dost, výbor se snažil šetřit, proto se rozhodl dojít ke 

kvíčalským zedníkům, zda jsou ochotni pracovat na stavbě buď zdarma po práci, nebo za menší 

plat. Požádán také Josef Pohl, aby na stavbě pracoval, což se také uvolil. Ostatní zedníci 

pracovali aspoň 2 dny zdarma, nebo za menší plat. 

Příprava stavby byla v plném proudu, ale stále nebyla finančně kryta. Výbor sboru nechtěl 

nechat nic náhodě. V měsíci březnu se výbor usnesl, požádat občany na Kvíčale o upsání 

bezúročné finanční půjčky. V měsíci dubnu sepsali listinu následujícího znění s níž př. Rudolf 

Kadaník a František Fink navštívili kvíčalské sousedy. 
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Upisovací listina. 

 

 Sbor dobrovolných hasičů na Kvíčale rozhodl se ve schůzi konané dne 19.března 1922 

v hostinci u Vítů, požádati občany Kvíčalské pokud jen to bude možné jest upsati bezúročně 

nějakou částku na stavbu hasičské zbrojnice, bychom tím ušetřili drahých % které v peněžních 

ústavech platiti se musí. Na půjčku tu obdrží každý stvrzenku podepsanou od sboru začež sbor 

ručí. 

 

Půjčku splatí sbor: 1.) po předběžné výpovědi jednoroční. 2) vylosováním dle stavu jmění. 

        podepsáni  

               Antonín Kábrt                                     Martin Řezníček 

               t.č. jednatel                                               starosta 

 

   Půjčka od občanů se setkala s příznivým ohlasem a tito občani na stavbu upsali: František 

Fink 200Kč, Kadaník Rudolf 50Kč, Sedláček Václav 300Kč, Jar. Kuťák 500Kč, Vincenc 

Pinkava 100Kč, Josef Pinkava 100Kč, Karel Nývlt 300Kč, Josef Kadaník st. 100Kč, Ant. 

Kadaník 100Kč, Rudolf Vít 100Kč, Josef Kult 100Kč, Františka Nývltová 100Kč, Ant. Kábrt 

100Kč, Josef Kadaník ml. 300Kč, Celestin Kadaník 100Kč, Václav Souček 200Kč, Kadaník 

100Kč, Jaroslav Kult 500Kč, Augustin Ota 200Kč, František Šrejtr 100Kč, Karel Tejchman 

100Kč, Václav Lokvenc 100Kč, Vilém Šafář 100Kč, Josef Pohl 100Kč, Josef Řezníček 100Kč, 

František Pinkava 300Kč, Jindřich Kuťák daroval 100Kč, Frant. Ladnar 50Kč, Vincenc 

Řezníček 50Kč, Václav Pitaš 20Kč. 

 

I přes upisování půjček od občanů Kvíčaly, se výbor snažil získat finance jinde. 

Výbor hasičského sboru na Kvíčale požádal občany, okolní přátelské sbory a sousední obce 

o dary ve prospěch stavby hasičské zbrojnice na Kvíčale. 

Ve prospěch stavby hasičské zbrojnice daroval Karel Nývlt 20 Korun. (IV valná hromada 

10.1.1920) 

Přítel starosta rtyňského sboru, předal u příležitosti župního cvičení 38 Kč, získané sbírkou ve 

prospěch stavby hasičské zbrojnice. Okolní hasičské sbory také přispěli na stavbu zbrojnice. 

V Hasičských rozhledech z 10. června 1921 č.10 je otištěno poděkování Hasičského sboru 

Kvíčala, za dary na stavbu hasičské zbrojnice: 

K provolání ve prospěch stavby hasičského skladiště dobrovolných hasičů na Kvíčale, svého 

času námi otištěnému věnovaly hasičské sbory: Libňatov 52 K, Suchovršice 52.10 K, 

Strážkovice 60 K, M. Svatoňovice 165.50 K, V. Svatoňovice 104 K, Petrovice 40 K, Odolov 

26 K, dohromady 496.60 K. Správa sboru vzdává dárcům srdečný dík! 

Dále obec Batňovice darovala 500 K.    (rok 1922) 

Hasičský sbor Suchovršice přispěl na stavbu hasičské zbrojnice částkou 500 K.  

Při sborové škole pořádané 20. ledna 1923 u Vítů, obdrželi jsme od hasičské sboru ve Rtyni 

100 Kč. 

Karel Nývlt, odepsal z půjčky na stavbu zbrojnice 50 Kč a daruje je sboru. 

Zisk z plesu v r.1923 činil 760,10 K. Usneseno splatit 700 K na dluh Martinu Řezníčkovi, zbude 

ještě vrátit 300 K. 

Sbor náchodský, přispěl na zbrojnici odprodejem cihel částkou 100 K. 

Na stavbu darovali hotově: Okres úpický, město Úpice á 1000,- obec Suchovršice 500,- Velké 

Svatoňovice 400,- osada Zálesí 300,- obec Batňovice 500 K. 
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V květnu 1922 se již na stavbě pracovalo, ale všem obtížím ještě nebyl konec. 

V zápise z členské schůze konané 16.května 1922, se uvádí: 

Zedník dělal na stavbě celý den a jelikož se v továrnách pracovalo plně, takže nebylo možné, 

aby jednotliví členové mohli být doma, usneseno zjednati Augustina Čapka jako přidavače. 

Stavba úspěšně pokračovala a v zápise z výborová schůze 28. května 1922, se dočteme. 

Jednalo se jakou dát krytinu na střechu. Odhlasováno pokrýt střechu lepenkou a použít k tomu 

odřezaných prken z trámů. Později, až se finanční situace zlepší dát pokrýt střechu eternitem.  

Stavbu hasičské zbrojnice se podařilo úspěšně dokončit a připravovalo se slavnostní předání 

stavby do užívání.  

V knize „Jednací protokoly“ se dočteme následující:   

Členská schůze konaná 9. srpna 1922, za účasti 18 členů. Př. Martin Řezníček podává návrh na 

pořádání oslavy na dokončení stavby. Navrhuje příští neděli tj. 13. srpna odpoledne veřejné 

cvičení a večer buď zábavný večírek, nebo taneční zábavu ve vlastní režii, což bylo odmítnuto. 

Př. Fink navrhuje, pokud se bude něco dělat, ať se sejde mládež, všichni hasiči, vhodná řeč se 

promluví a potom se nechá všechno fotografovat. Ověnčenou stříkačku opatřenou letopočtem 

uprostřed. Usneseno podle návrhu na první neděli po záleské pouti provézti, od všeho bylo 

upuštěno a usneseno na pozdější dobu pořádat večírek. 

 

Na členské schůzi konané10. října 1922 v hostinci u Vítů 

Jednatel přečetl kupní smlouvu mezi Marii Šafářovou a Sborem dobrovolných hasičů Kvíčala, 

na pozemek pro stavbu hasičské zbrojnice. Pokladníku přikázáno vyplatit p. Marii Šafářové 

150 K za pozemek. 

Př. Fink navrhuje zhodnotit práce vykonané při stavbě zdarma, abychom věděli, co vlastně 

zdrojnice stojí. Práce nádenická určena 2,80 K za hod, práce zednická 4 K hod. Na stavbě 

odpracovalo 34 členů celkem 437 hod.  Nejvíc odpracoval Martin Řezníček 62hod. Mimo to 

zhotovil Šrejtr dvě malá a dvě velká okna. Majitelé koní Robert Žid, Peterka Jar., Kuťák Jar., 

Augustin Otta, Vincenc Pinkava přivezli stavební materiál zdarma. 

Na valné hromadě, konané 1. ledna 1923, předložil pokladník finanční záležitosti ohledně 

stavby a závěrečné vyúčtování: 

Celkové vydání na zbrojnici činí v penězích 11 545,45 K, odhadnutá práce konaná členy sboru 

zdarma činí 3333,92 K. Celková hodnota činí 14 879,37K. 

Schváleno a usneseno pojistit hasičskou zbrojnici prostřednictvím př. Ladnara u Hasičské 

pojišťovny Jiskra. Také obnovit pojistku na stříkačku. 

 

Župní sjezd na Kvíčale. 

Kvíčalský sbor byl součástí 141 župy – Úpické. Konání župní valné hromady se pravidelně 

střídalo mezi sbory župy. Hasičský sbor na Kvíčale požádal výbor župy o možnost uspořádat 

roce v 1923 župní sjezd na Kvíčale. Při té příležitosti oslavit 10leté trvání sboru a slavnostně 

předat novou hasičskou zbrojnici do užívání. 

Úpická župa souhlasila s pořádáním sjezdu v roce 1923 na Kvíčale, a datem konání 3. července 

1923. Pan Pinkava svolil konat slavnost na jeho pozemcích. Kapelu domluvit buď z Úpice, 

nebo ze Rtyně. Je potřeba domluvit zapůjčení prken a požádat na lesním úřadě Náchod, o slevu 

na potřebná prkna. 

Na členské schůzi 2. května, se jednalo o přípravách sjezdu na Kvíčale. Hudba je domluvena 

z Úpice za honorář 5Kč za hod. v počtu 20 mužů, schváleno. Uvítací proslov na Kvíčale 
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pronese př. Václav Souček. K pokladnám určeni: Václav Souček, Karel Nývlt, Václav 

Sedláček, Albert Tejchman, Václav Lokvenc, Václav Pitaš. 

Pořadatelé: Martin Řezníček, Josef Řezníček, Antonín Kábrt, 

Přijímáním a vydáváním zboží pověřeni: Ant. Kábrt, František Šrejtr a Eduard Kadaník. 

Ve své režii vésti kavárnu, trafiku a prodej párků. Salámy, nechť si vezme řezník. Cukráři 

navrženi dva Jaroslav Tuček a Hynek Čepelka. Dále usneseno, pivnice a limonádu vésti ve své 

režii, k tomu pověřen jednatel objednat 800 džbánků, podle nejlevnější nabídky z Police nad 

Metují. Pivo Úpické. Tombolu objedná jednatel, pro ostatní dojít do M. Svatoňovic. Dovoleno 

prodávat dopisnice s pohledy Kvíčaly. 

Průběh sjezdu: 

Odpoledne o 1hod řazení průvodu u Karbanky, odtud průvod na veřejné cvičení místního sboru. 

Požární cvičení provedl náš sbor na příbytek př. Karla Nývlta dvěma proudy, jedním přímo 

z rezervoáru, druhým z hydrantu se stříkačkou. Podle hodnocení župního cvičitele a velitele, 

cvičení provedeno vzorně. Po cvičení následoval průvod do zahrady Čeňka Pinkavy, kde okolní 

sbory předvedly sekerková a žebříková cvičení. Následoval koncert městské kapely z Úpice, 

řízené p. Brátem. Vstupné do zahrady člen 2Kč, nečlen 3Kč, mimo zemskou dávku. Večer 

pořádán pro občany věneček v hostinci u př. Rudolfa Víta, vstupné 4Kč, včetně zemské dávky. 

Sjezdu se účastnily sbory: Úpice s počtem18 členů, M. Svatoňovice 20, Rtyně 6, 

V. Svatoňovice 22, Havlovice 20, Maršov 17, Batňovice 10, Strážkovice 11, Libňatov 12, 

Suchovršice 26, Odolov 8, Petrovice 7, Sychrov 25 členů. Z Kvíčaly se účastnilo 24 činných 

členů. Celkem 226 krojovaných členů hasičských sborů. Sjezd úpické župy se těšil hojné účasti 

sousedů z okolních obcí. 

 

Na členské schůzi 9. července 1923, seznámil pokladník členy sboru s vyúčtováním sjezdu na 

Kvíčale. Všichni členové vzali s potěšením na vědomí pěkný zisk 5174Kč. Po rokování, jak 

naložit s výdělkem sjezdu nakonec domluveno. Nejdříve vyrovnat bezúročné půjčky občanům 

Kvíčaly, sjednané na stavbu hasičské zbrojnice. Ze zbylého výnosu sjezdu koupit hadice. Dále 

džbánky, kterých tolik nepotřebujeme, pokud možno prodat, nebo za přiměřený poplatek půjčit 

pořadatelům nějaké slavnosti. Za práci, kterou delší dobu vykonávali naši členové před sjezdem 

vyplatit, př. Hejnovi 20 Kč a př. Šrejtrovi za práci, a půjčení prken 50 Kč. Na cvičišti pracoval 

delší dobu také př. Stanislav Řezníček, který ale za svoji práci nechtěl nic přijmout a dodal, že 

stejně měl dovolenou, odměna tedy připadla sboru. Paní Filoména Nyklíčková darovala ke 

sjezdu ½ hl piva. Usneseno, rozdělit mezi členy, jelikož všichni se přičinili a za deset roků práce 

pro sbor nedostali nikdy nic zaplaceno. O zdar sjezdu se též zasloužily všechny Kvíčalské ženy, 

které přispěly nejen dary, ale také svojí prací. Za zdárný průběh župního sjezdu na Kvíčale patří 

poděkování všem, kteří se na jeho přípravě podíleli. Poděkování také patří členům okolních 

hasičských sborů, za účast a předvedená cvičení.  
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Lípa svobody 

 

Deset let od vzniku samostatné republiky se občané na Kvíčale rozhodli zasadit na památku 

Lípu svobody. Stalo se tak dne 15. dubna 1928. Sice nemá přímou spojitost se založením 

hasičského sboru na Kvíčale, ale tak jako u veškerého dění na Kvíčale, tak iniciátorem i této 

akce byl hasičský sbor. V knize, „Jednací protokoly“, je zápis, který zaznamenal jednatel 

a svým razítkem potvrdil starosta hasičů Martin Řezníček. 

 

Původním znění zápisu. 

 

Sázení lípy svobody 15.dubna 1928. 

 

Jak již z předchozích protokolů vidno, usnesl se výbor ve schůzi konané dne 19. března návrh 

př. Finka by vsadili lípu svobody, podporovati. O akci tu starati se svěřeno bylo zábavnímu 

odboru, který ihned věc tu vzal za svou. Doběhli dva členové př. Kadaník Eduard a Hejna Jan 

ku př. Pitašovi, zdali by s tím souhlasil by vedle jeho pozemku zasazena byla lípa Svobody. 

Jelikož ale tento odpověděl záporně, došel př. Fink ku př. Karlu Nývltovi vedle jehož pozemku, 

nebo snad na jeho pozemku se lípa vsadit měla o svolení neb dobrozdání. Dotyčný ničeho 

nenamítal a nyní přikročeno dále. 

Pak-li by se měla sázeti na obecním pozemku nutno požádat též obec Batňovickou za svolení, 

obstará př. Fink. Na neděli 8. dubna svolána byla schůze výborová se zábavním odborem, ve 

které podal zprávu př. Fink od př. Karla Nývlta a obce Batňovické kteříšto přišli s ochotou 

vstříc a vytčen program, jak již z protokolu dne 8. dubna vidno. Při kopání vyhlédnuté lípy 

shlédnuto, že lípa ta vyrůstá z pařezu a jest dvoukmenná, takže při rozdělování těchto by mohla 

nastati poškození, které by mohlo vzrůstu samé škoditi. 

 

Př. Martin Řezníček si pak onu vykopanou lípu vsadil u stavení. Došli tedy př. Kadaník Josef 

ml. a Kadaník do Červeného Kostelce, kde taktéž nebylo lípy k dostání. Konečně koupili lípu ve 

školkařství p. Středy v Olešnici za 15Kč. 

 

Stanoveného dne 15. dubna bylo z rána i celé dopoledne počasí deštivé a krajně nepříznivé, 

takže byla obava že se slavnost nevydaří. 

Teprve ve 12 hodinu polední se vyjasnilo a slunce se ukázalo na pozdrav a přivítání hostí. 

O 1 hod odpolední byl sraz místního sboru u Vítů, kde seřadil a vyšel na stanovené seřadiště 

do obecního lesa nad př. Šrejtrem kamž v brzku dostavili se i okolní sbory Úpice, 

V. Svatoňovice, Zálesí, Sychrov, Rtyně a zástupci obce legionářské, obecní zastupitelstvo obce 

Batňovické mimo četného obecenstva a mládeže. Zástupci sboru Suchovršického došli nás již 

u samé zbrojnice počtem tří mužů, kteří omlouvali svou neúčast pro špatné informace. Př 

jednatel chtěl oznámiti pozvání v sekyrkovém cvičení, ale to se tenkrát nekonalo, tedy neměl 

příležitost k oznámení. O ½3 hodině hnul se průvod za zvuků hudby Velko Svatoňovické kupředu 

kamž přibyl u Pinkavova kříže př. Kuťák Jaroslav s alegorickým vozem na němž byla lípa 

svobody vezena. Alegorický vůz sestával: 

1. ze dvou hasičů, kteří lípu drželi, př. Nývlt Augustin a Pohl Jaroslav 

2. ze skupiny dívek, žačky Jindřišky Nývltové, Květy Šubrtové, dále Marie Šafářové, Lidmily 

Tejchmanové, Marie Kadaníkové, Milady Vítové (držící standardu s nápisem letopočty 1918 

a 1928) a Marie Kábrtové, ze 4 členů hasičů čestné stráže Miloslava Sedláčka, Josefa Seidla, 

Rudolfa Kulta ml., a Rudolfa Kulta st. 
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Na místě oslavy uvítal přítomné př. Kadaník Josef st., velitel následujícími slovy: 

 

Přátelé! 

Ve všech okolních obcích sázeli již lípy svobody na začátku našeho osvobození. Též my na 

Kvíčale rozhodli jsme se zasaditi lípu svobody na paměť 10letého trvání republiky. 

Nejde nám o slavnost ale o památník radosti z našeho osvobození. Vítám Vás všechny jménem 

sboru dobrovolných hasičů na Kvíčale i občanstva a přál bych si aby tato lípa nám připomínala, 

že máme býti dobrými republikány. 

Žačka Květa Šubrtová příležitostnou báseň pak přednesla. Př. Fink v krátkém proslovu předává 

slovo slavnostnímu řečníku př. a legionáři Václavu Součkovi, který probrav dějiny národa 

našeho a 300leté utrpení za vlády Habsburků nabádal zdejší mládež by aktu tohoto 

nezapomnělo a lípu ošetřovalo. 

Ku konci ve své řeči vzpomněl zdejších padlých vojínů ve světové válce a sice Šafáře Josefa, 

Šafáře Františka, Joudala Karla, Michálka, Kulta Rudolfa, jichž památka uctěna hrobovým 

tichem načež pak za zpěvu písně Lípa naše lípa, kterou zapěla zdejší mládež nacvičena př. 

Josefem Kultem, kapelníkem, následoval akt sázení lípy, který provedli př. Řezníček Martin 

starosta, Kadaník Josef st. velitel, a Kábrt Antonín jednatel. Slavnost tato ukončena národní 

hymnou Kde domov můj a Nad Tatrou se blýská a doslovem př. Františka Finka vzdělavatele. 

 

Pozoruhodné jest že tento den jen v poledne a při sázení lípy slunko svítilo ostatek dne byl 

deštivý ano při besídce která se pak konala hrom bil. 

Ze slavnosti samé odebral se průvod do hostince u Vítů, kdež následovala dětská besídka, ve 

které též účinkovali členové sboru, která byla přečetně navštívena. 

Sluší ještě podotknouti a zároveň poděkovati panu Emanu Hetflejšovi zahradníku, na 

Končinách, který zdarma uplet prozatím koš kolem lípy svobody, pokud nebude zřízená 

zahrádka, o kterou má zase zásluhu př. Hejna Jan s ostatními členy zábavního odboru. 

 

otisk razítka Martin Řezníček 

Sázení lípy se mimo hojného obecenstva, účastnilo 64 hasičů, z toho 22 místních. 

 

Zasazením Lípy svobody se uzavírá souvislejší, místy jen kusé vyprávění o dění na Kvíčale. 

Zbývá ještě několik poznámek, kdy i drobná zmínka přináší zajímavou informaci o tehdejším 

životě občanů a dění nejen na Kvíčale. 

 

Úryvky z let 1929–1960 

Účast činných hasičů na cvičeních byla povinná, ne všichni ale toto dodržovali. Velitel Josef 

Kadaník st. tuto skutečnost kritizoval na XV. Valné hromadě 1. ledna 1929. Povinností každého 

člena je účastnit se nejméně dvou cvičení za rok. Kdo se neúčastní ani neomluví, bude přeřazen 

mezi přispívající členy. 

 

Schůze výboru 24. května 1929. Schůze byla svolána z důvodu rezignace velitele př. Josefa 

Kadaníka st. Usneseno rezignaci nepřijmout a požádat, aby ji odvolal. Jelikož Kadaník se 

vzdává velitelství kvůli trubačovi, usneseno trubači trubku odejmout a tím že snad bude věc 

vyřízena. Co se mezi velitelem a trubačem událo zápis neuvádí, zda šlo o osobní při, nebo 

neshodu ve sboru se můžeme jen domnívat. Odebrání trubky, ale nevedlo k urovnání pře 

a velitel Kadaník st. na svoji funkci rezignoval. Za účelem volby musela být svolána mimořádná 

valná hromada, která se konala 12. června 1929. Za velitele zvolen František Fink 

a místovelitele Antonín Kadaník, ten ale volbu nepřijal. Funkci proto převzal Celestýn Kadaník. 

Jelikož ale dotyčný je zároveň zbrojmistrem, navržen na zbrojmistra František Pinkava, pokud 

nepřijme ponechá si ještě i funkci zbrojmistra. Při tak malém počtu členů sboru nebylo snadné 
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obsadit funkce schopnými členy, u kterých byla záruka, že budou funkci vykonávat s plnou 

odpovědností. 

 

Sotva se podařilo uklidnit ve sboru rozepři velitele a trubače, byl zde nový spor. Tentokrát pro 

nedorozumění mezi starostou Martinem Řezníčkem a místovelitelem Celestinem Kadaníkem. 

Starosta z této rozepře vyvodil pro sebe důsledky a na výborové schůzi 27. srpna 1927 

rezignoval. Během jednoho týdne složil funkci starosty a odevzdal přilbu br. veliteli. 

Br. jednatel se snažil br. Řezníčka usmířit, ale ten funkci starosty nepřijal. Proto byla na 3.září 

svolána výborová schůze, ve které se domluvilo, aby do řádné valné hromady zastával funkci 

starosty velitel Fink. 

Martin Řezníček, byl zakládajícím členem hasičského sboru na Kvíčale. Bez nadsázky se dá 

říct, bez jeho podpory by sbor velice těžko překonával nástrahy, které musel v prvopočátcích 

překonávat. Za svoji práci pro hasičský sbor a obyvatele Kvíčaly. Ve výborové schůzi 27. 

prosince 1930 jmenován Martin Řezníček čestným členem sboru. O udělení členství nechal 

starosta Josef Kadaník ml. hlasovat lístky s výsledkem: 23 pro, 3 prázdné, 2 proti. 

Čestné členství bylo Martinu Řezníčkovi uděleno na slavnostní schůzi (bratři byli oblečeni do 

slavnostního stejnokroje). Schůze svolána na počest br. Martina Řezníčka mistra 

pokrývačského v Batňovicích na Kvíčale, víceletého starosty sboru za jeho zásluhy u sboru. 

Přítomen také župní jednatel, br. Freibert z Úpice. Po přednesení řeči o zásluhách Martina 

Řezníčka o sbor a básní kterou přednesli br. Jaromír Šimek a Eduard Kadaník, byl br. 

Řezníčkovi předán čestný diplom s přáním, aby se z něho těšil dlouhá léta. 

 

V roce 1933 se schylovalo k novému válečnému konfliktu. Německo porušilo Versaillskou 

mírovou smlouvu a v březnu 1935 zavedlo všeobecnou brannou povinnost a začalo zbrojit 

Na tuto zhoršující se mezinárodní situaci reagovala naše vláda a začala vyzbrojovat armádu 

a budovat pohraniční opevnění. V roce 1936 se začalo s přípravou obyvatelstva na případný 

válečný konflikt. Stát vytvořil systém C.P.O. (Civilní protiletecká ochrana), jejím provedením 

pověřil hasičské organizace. 

 

Úkolem CPO bylo proškolit obyvatelstvo, jak se chovat v případě bombardování měst a obcí. 

Jednalo se o zřízení protipožární a protiplynové služby CPO, sestavením těchto skupin byl 

pověřen obecní úřad. V této nelehké době podpořila hasičská organizace vládu a presidenta 

Eduarda Beneše. K této celostátní akci se připojila také úpická OHJ, kronikář sraz popsal takto: 

Náhlý sraz všeho hasičstva spojený s hasičskou přísahou věrnosti naší republice, vládě 

a presidentu Benešovi za přítomnosti protektora okresního hejtmana p. Rudolfa Kladivo 

a velitele hraničářského praporu č.2 p. Jířho Vorlička z Trutnova, se konala 12. července 

o 9.hodině v Úpici na náměstí.  

 

Tímto srazem, kterého se v Úpici zúčastnilo 420 bratří, vyjádřilo hasičstvo podporu české vládě. 

 

Všechny protesty a opatření nebyla nic platné. Německo si diktovalo podmínky. 

Německo po zabrání „Sudet“ 1. října 1938, obsadilo 15. března 1939 zbytek české republiky 

a 16. března 1939 zřídilo Protektorát Čechy a Morava. Němci neměli od počátku důvěru, 

v českou hasičskou organizací na území protektorátu. Tato změna se ihned projevila v řízení 

hasičských sborů a komunikaci mezi ústředím, OHJ a sbory. Komunikace z ústředí probíhala 

formou nařízení a rozkazů. Skoro v každém nařízení, bylo připsáno „Nařízení je nutné 

bezpodmínečně dodržet! Jinak hrozí dotčeným činovníkům sankce, se všemi důsledky!“. 

Veškerá korespondence s nadřízenými orgány, byla vedena dvojjazyčně, nejdřív německy, 

potom česky. Nová nařízení Němců se musela přijmout a žádná diskuze nebyla připuštěna 

Jedním z nařízení bylo schválení nových stanov, pod čj. 4975 z roku 1939 oddíl 19. 
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Stanovy podle požadavků němců. 

 

První nařízení na sebe nedala dlouho čekat. Již v září 1939 byl na výborové schůzi projednáván, 

oběžník č. 12076 a 12388, kterým se nám oznamují výnosy ministerstva vnitra o zákazu 

používání státních znaků na stejnokroji, vycházkové čapky tak zvané brigadýrky, jakož 

i starého stejnokroje vycházkového a to s okamžitou platností. Stejně tak muselo zmizet 

všechno co jakýmkoli způsobem připomínalo Československou republiku. Český lev 

v hasičském znaku byl nahrazen hořícím granátkem. Změnil se název hasičské organizace 

z ČZHJ na Zemská hasičská jednota (ZHJ). Odevzdány a zničeny měly být spolkové kroniky 

všech českých spolků a obcí. 

 

Z ústředí v Praze, došel v únoru 1940 příkaz k zakládání ženských odborů. Stejně tak jako za 

války 1914–1918, aby ženy posílily prořídlé řady v hasičských sborech. V důsledku 

reorganizace státní správy, musela se také přizpůsobit řízení hasičské organizace. Z těchto 

důvodů, Zemská Hasičská Jednota (Z.H.J) rozdělena na 10 krajů, shodných s kraji politickými. 

Naše 39 OHJ (Náchodská) byla začleněna do 8. kraje Hradeckého. Hasičské sbory bývalé 

úpické, nyní náchodské župy, byly rozděleny do tří okrsků: 

 

I. Rtyně, Strážkovice, Batňovice, Petrovice, Odolov. 

 

II. Velké Svatoňovice, Přádelna Br. Buxbaumové, M. Svatoňovice, Kvíčala, Zálesí. 

 

III. Úpice, Sychrov, Libňatov, Havlovice, Maršov, Suchovršice. 

 

Na výborové schůzi konané 28. července 1942. Bylo přečteno vládní nařízení, č.j. 9020/2 z 8. 

VII. 1942, o „Předání majetku hasičů obci“. 

 

Přenesení práv a závazků hasičských sborů na obecní úřady. Ustanovení §19 vlád. nař. 

č. 30/1942 Sb. veškerá vlastnická i ostatní práva dobrovolných hasičských sborů vztahující se 

na majetek bezprostředně sloužící hasičské službě přechází od 1. ledna 1942 na obec, ve které 

má hasičský sbor sídlo. Předání je nezbytné uskutečnit do 18. srpna 1942. Toto nařízení se 

nevztahovalo na spolkovou pokladnu. 

 

Hasičský sbor předal veškeré vybavení obci, úplně zadarmo. Tímto nařízením také přecházelo 

financování hasičského sboru na obec. Nařízení se sice moc nedodržovalo, ale jistá úleva pro 

sbory tady byla. 

 

Konec německé okupace 

 

5. května byla sobota. Odpoledne se všichni hasiči našeho sboru shromáždili ve zbrojnici 

a čekalo se na zprávy partyzánů a na zbraně. Nic takového nepřišlo. Asi v 10 hod večer všichni 

dobrovolně odebrali jsme se na Záduší, kde nám měly být rozdány zbraně. Zbraně byly však 

rozebrány v Červeném Kostelci, takže jsme tyto dny hlídkovali po celé Kvíčale ve dne v noci 

beze zbraně. Velitelem této akce byl Šafář Ladislav. Hlídkovací služby byly přesně rozděleny. 

Tak to trvalo do 9. května. Nejslavnější chvíle byla toho dne o půl 9 hod. večer, kdy se k nám 

řítila přes Odolov a Rtyni vítězná Rudá armáda, kolona za kolonou s děly. Přivítání bylo 

nezapomenutelné. 
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Dne 11. května byla svolána slavnostní schůze všech kvíčalských občanů do sálu p. host. 

Nováka na Kvíčale, kde byl veřejně zvolen prozatímní národní výbor s těmito členy: Šimek 

Jaromír, Kult Adolf, Kuťák Jaroslav a Kadaník Celestin. 

Na Kvíčale byly konány hlídky dále, a to již s puškami, které jsme získali od odzbrojených 

Němců v Úpici. Ještě stále přijížděli Němci s koňmi ze Sedloňova přes Karbanku a předávali 

jsme je v Úpici. 

Hasičskému sboru bylo přiděleno ze zabaveného německého majetku osobní auto, určené 

k účelům sanitním.  

 

Válka skončila 9. května 1945, její konec ale přinesl sboru další problémy. Rozhodnutím 

vítězných mocností byli obyvatelé německé národnosti odsunuti tam kam před válkou chtěli, 

mezi své, tedy do Říše. Uvolněné pohraniční oblasti bylo nutné dosídlit občany z vnitrozemí. 

Také z Kvíčaly se mnoho lidí odstěhovalo do pohraničí, mezi nimi i členové hasičského sboru. 

 

Po roce 1945 po různých reorganizacích, došlo také na hasičské sbory. 

 

V února 1949 svolána do Batňovic schůze delegátů hasičských sborů Batňovice, Zálesí 

a Kvíčala. Účelem této schůze bylo sloučení těchto tří sborů v jeden. Kvíčalský sbor měl být 

zařazen jako třetí družstvo. Každé družstvo bude mít svůj vlastní výbor. Veškeré finanční 

a hmotné prostředky, které si družstvo svoji pílí zajistí, bude ponecháno tomu družstvu k dobru. 

 

Toto ujednání při sloučení je platné, až do dne, kdy by MNV v Batňovicích žádal změnu tohoto 

ujednání za nevyhnutelnou, nebo kdyby orgány uznaly toto ujednání nežádoucí. 

 

Jednotlivé sbory zastupoval výbor v tomto složení: 

 

Za Batňovice zvoleni Jaroslav Souček, František Trkal, Antonín Hanuš. 

 

Za Zálesí Antonín Půlkrábek, Josef Řezníček. 

 

Za Kvíčalu Jaroslav Kuťák, Celestýn Kadaník. 

 

Od roku 1949 se do činnosti hasičských sborů začala míchat politika. Hasičská organizace do 

té doby byla apolitická. 

 

Výborová schůze konaná 26. prosince 1950. Referát ze schůze OHJ. Valné hromady se konat 

můžou, ale volby ne. Později vydaným oběžníkem bylo však změněno stávající. 

 

Ve výborové schůzi 21. března 1951, se sestavovala kandidátka na další volební období. Dříve 

si členové výboru sestavovali kandidátku činovníků sami. Stejně tak si výbor hasičského sboru 

určil datum valné hromady. Po novu je nutné, nechat si předem všechno schválit. Na MNV 

proto předložen ke schválení návrh kandidátky členů výboru. Na MNV a Akční Výbor 

Batňovice, zaslána pozvánka do valné hromady. 

 

V roce 1953 se hasičská organizace přejmenovala na Československý svaz požární ochrany 

(ČSPO). Zároveň se změnilo oslovení z dřívějšího bratře – sestro, na soudruhu – soudružko. 

 

Osada Kvíčala, je sice na pěkném místě, ale poněkud odříznuta od okolních obcí. Pokud nastala 

nenadálá situace, která vyžadovala rychlé spojení a přivolání pomoci, nebylo jak. Proto výbor 

hasičského sboru rozhodl podat v roce 1951, žádost o zavedení telefonní linky na Kvíčalu.  
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V té době nebyl na Kvíčale zaveden žádný telefon. Žádosti bylo vyhověno a tel. linka zavedena 

a přihlášena na jméno Místní jednoty svazu požární ochrany. Telefon zaveden do prodejny 

potravin, v bývalém hostinci u Burdů čp.113. Tímto měla být zajištěna snadná dosažitelnost 

telefonu a umožněn přístup v provozní době prodejny. 

Čas ukázal, že tento způsob přístupu k telefonní lince nevyhovuje, hlavně v sobotu a neděli. 

Z toho důvodu byla linka v březnu 1954 přemístěna z čp.113 do čp. 76 (Vladimír Nývlt). 

 

Nádrž 

 

Kvíčalští hasiči ani v roce 1953, nevzdávali boj o zajištění dalších zdrojů vody, pro případ 

požáru. Ve vodojemu sice byla určitá zásoba vody, rozmístění hydrantů, ale i množství vody 

ve vodojemu, nezaručovalo potřebnou zásobu v případě většího požáru. Proto se stále 

připravovalo zřízení dalších nádrží na vodu. Uvažovalo se, umístit první nádrž na pozemku 

v okolí městského lesa, nebo naproti Řehákovým, či u Pinkavů. Na výstavbu další nádrže, byla 

svolána schůze. Přítomni občané se zavázali, k brigádnické práci na zbudování těchto nádrží. 

Žádná nádrž ale patrně vybudována nebyla. Uplynulo několik let a záležitost s nádrží na vodu 

snad dospěla ke zdárnému konci. 5. března 1957, se konalo jednání, kam umístit kotel přivezený 

z Jestřebce, který je určen pro podzemní nádrž na vodu. Kotel dojednal Karel Bernard. Přivezli 

jej následující členové: Jaroslav Kuťák, Vladimír Nývlt, Karel Bernard, Miloslav Kadaník, 

Oldřich Tejchman, Adolf Kult. Bylo nutné vyhledat nejlepší místo pro uložení a zvážit 

vzdálenosti od jednotlivých stavení. Požádat o umístění Františka Pinkavu, v druhém případě 

k Jar. Vintrovi a pokud by nesouhlasil, zajít na národní výbor. Také Jar. Kuťák nabízí místo, 

u něho ve dvoře. Další místo bylo uvažováno u Osochotských č.253, kde by snad byl také na 

vhodném místě. Ohledně bomby (vodojemu) vyhlédnuto místo pro usazení v obecním lese 

úpickém. Učinit dotaz u úpického hajného a lesní správy. Uběhl další rok a další schůze 5. října 

1958. Hlavním bodem schůze byla nádrž, zdali se má zakopat do země, nebo odprodat zájemci. 

Výsledek hlasování: pro zakopání 6 hlasů, proti 1, zdržel se 1 hlas. Rozhodnuto zakopat do 

země, prodej zamítnut. Potom usneseno: svolá se brigáda, vypíše se oběžník se závaznou 

přihláškou a podpisem na oběžníku. Výroční členská schůze (VČS) 7. prosince 1958. 

Projednávalo se také umístění železné nádrže na rezervní vodu. Nakonec domluveno nádrž 

umístit blíže požární zbrojnice. Práce provedeny ve spolupráci s občany. Na jaro 1959, zbývají 

některé dodělávky. Na práci se podílelo 22 brigádníků, odpracováno 223 hodin, z toho členové 

výboru 150 hod. Za obstarání nádrže se zasloužil s. Bernard. Plech na uzavření nádrže obstaral 

M. Kadaník. Uzávěr nádrže zhotovil Mir. Teichman, spolu s Jar. Nývltem. Náklad na nádrž 

činil 301,95 Kč. Výborová schůze 25. května 1959. Je nutné rychle dodělat nádrž na vodu. 

Cement je objednán v Úpici. Je potřeba dodělat vnější šalování šachtice, zacementovat urovnat. 

Na 10. ledna 1960 svolána brigáda, na konečné úpravy terénu nad podzemní nádrží vedle 

zbrojnice. Železná nádrž na vodu je stále zakopána vedle zbrojnice. Po letech pozbyla významu, 

nový vodojem poskytuje dostatečnou zásobu vody i dostatečný tlak. Zlepšilo se také technické 

vybavení okolních sborů automobilovými cisternami, a tak v případě nutnosti je pomoc 

zajištěna.  

 

Historie hasičů (ne) končí v roce 1960. Není to tím, že by hasičský sbor ukončil svoji činnost, 

nebo nebylo o čem psát. Členové hasičského sboru dál plnili svoje povinnosti, jak po stránce 

požární, tak společenské. 
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Historické fotografie:  

 

 
 Dobová fotografie členů sboru dobrovolných hasičů ze 7. srpna 1927. 

 

 

 

 

 
  Dobová fotografie z 28. dubna 1933 
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Dobová fotografie členů sboru dobrovolných hasičů z 28. března 1943. 

 

 
Zakopání nádrže na vodu do země vedle hasičárny, rok 1959 
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II. část: 

Rok 1985 – současnost 
 

Druhá část knihy je rozdělena do jednotlivých let a vytvořena ze zpráv ze schůzí a výročních 

valných hromad. Text je doplněn fotografiemi, případně jsou vsunuty další zajímavé 

informace. Informace z let 1960–1985 bohužel nebyly zatím nalezeny. 
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Rok 1985 

Na výroční členské schůzi, která se konala 18.10. byl přijat ke sboru Miloš Hemala. Během 

listopadové výborové schůze byla svěřena stříkačka do péče Ladislavu Vlčkovi, který byl 

s obsluhou seznámen a začal tak vykonávat funkci strojníka za O. Tejchmana. 

         (Otto Manych, jednatel) 

Rok 1986 

Na začátku roku 1986 byly zvoleny dvě dvojice na provedení preventivních požárních 

prohlídek: Karel Bernard – Ladislav Vlček, Jiroušek Zdeněk – Eduard Dub.  

15. března byla uspořádána oslava MDŽ, kde s. Urbanec promítl film a pro ženy byla připravena 

květina a k občerstvení dostaly párky, zákusky a kávu.  

Poslední týden v dubnu byla svolána brigáda na předmájový úklid u zbrojnice, ve zbrojnici 

a u Kulturního domu. 

Na výborové schůzi 1.7. podal předseda MNV Batňovice návrh na přebudování požární 

zbrojnice na prodejnu jednoty. Členové výboru se jednohlasně vyjádřili, že se požární zbrojnice 

rušit nebude. Ještě v tomto měsíci se konalo cvičení požárníku. 

Na začátku prosince započala příprava na výroční členskou schůzi, která proběhla 12.12. 

Schůze se zúčastnilo 17 členů a 7 hostů.         

         (Otto Manych, jednatel) 

Rok 1987 

Na začátku roku 1986 byly zvoleny dvě dvojice na provedení preventivních požárních 

prohlídek: Vladimír Nývlt – Jiří Matoušek st., Jiroušek Zdeněk – Adolf Mertlík.  

Dne 7.3. proběhla oslava MDŽ, na kterou byly zakoupeny květiny, párky, zákusky a víno. 

Hudbu zajistil B. Řezníček  

V létě jsme se zúčastnili oslav 100 let od založení požárního sboru v Batňovicích. 

Na konci listopadu se konala výroční členská schůze. Bylo přítomno 18 členů místní jednoty 

a 6 hostů. Dále se jednalo o zahajovacích pracích na novou prodejnu. Práce budou zahájeny 

v dubnu 1988. Rozpočet činí 500.000 Kčs, 300.000 Kčs na cesty. Šrůtek žádá občany na pomoc 

při výstavbě prodejny.  

S. Turek MNV Batňovice přeje hodně elánu do další činnosti a hovoří, že 300.000 Kčs na 

opravu cest není mnoho. Vlček Odon za OV.ČSPO poděkoval za pozvání na výroční členskou 

schůzi a A. Mertlíkovi za dosavadní činnost, jako veliteli a popřál nastávajícímu veliteli 

s. Jirouškovi hodně zdaru v pokračovatelské činnosti.  

         (Otto Manych, jednatel) 
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Rok 1988 

Na březnové výborové schůzi byly zvoleny preventivní dvojice: Jiroušek + Vlček, Hemala 

+ Matoušek P. Oslava MDŽ byla uspořádána 12. 3. 1988.  

Požární zbrojnice byla zapůjčena na 3 měsíce MNV Batňovice na uskladnění materiálu na 

výstavbu prodejny smíšeného zboží. 

V květnu proběhlo požární cvičení členů jednoty. 

         (Otto Manych, jednatel) 

Rok 1989 

Na konci ledna se konala výroční členská schůze (20.1.). Na občerstvení při výroční členské 

schůzi bylo zakoupeno 3 kg párků, hořčice, 2 chleby, 1 káva. Mladší Dub Ed. věnoval 1 sud 

piva členům místní jednoty na přání zesnulého otce Duba Eduarda st. Během schůze byl 

doplňovací volbou zvolen do výboru Stanislav Kuťák.  

V únoru jsme se podíleli na organizaci Koňského plesu na Kvíčale. Na občerstvení byly 

zakoupeny 3 sudy piva, 13 kg párků, 5 beden limonády, 4 bedny sodovky, 10 sáčků kávy, 

4 veky chleba, rohlíky, hořčice, tyčinky, brambůrky, 4 přepravky červeného vína, 2 přepravky 

bílého vína, cigarety – Petry, Sparty. Obsluhu zajistil jezdecký oddíl (Sokol) místní jednoty. 

Pokladna: Matoušek Jiří, Boh. Řezníček. Požární hlídka: Dvořáček Milan a Jiroušek Zd. Dovoz 

a odvoz hudby zajistil Vlček Ladislav. 

Při březnové výborové schůzi se rozhodlo o složení dvojic na preventivní prohlídky: Jiroušek 

Zd. – Kuťák St., Vlček Lad. – Hemala Jiří. Byli jsme také informováni o zakoupení 9 párů 

gumových holínek.  

Výroční členská schůze se konala dne 15.12. 1989, v Kulturním domě. Bylo přítomno 16 členů 

a 3 hosté.  

         (Otto Manych, jednatel) 

Rok 1990 

17. 2. se konal ples ČSPO. Pokladnu zajistil p. Matoušek J. st., Řezníček Boh. Obsluhu zajistil 

Jezdecký oddíl Kvíčala a požární hlídku Tejchman Old.  

V únoru byly ustanoveny preventivní dvojice: Jiroušek Zd. – Kuťák St., Hemala J. – Vlček Lad.  

Na den 24.4. byla svolána brigáda na úklid zbrojnice a prověření požární techniky. 

         (Otto Manych, jednatel) 
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Rok 1991 

Dne 25.1. 1991 se konala výroční valná hromada v 19 hodin. Na schůzi bylo přítomno 17 členů 

našeho sboru a 3 hosté. Kde proběhla volba nového výboru:  

Starosta: Zdeněk Jiroušek (č.p. 207) 

Velitel: Miloš Hemala (č.p. 69) 

Strojník: Ladislav Vlček (č.p. 90) 

Referent prevence: Jiří Matoušek ml. (č.p. 892 – Veselka Úpice) 

Jednatel: Stanislav Kuťák (č.p. 175) 

Hospodář: Jiří Matoušek st. (č.p. 89) 

Revizor: Bohumil Řezníček (č.p. 76) 

Revizor: Jiří Nývlt (č.p. 204) 

 

Při této příležitosti byly předány medaile a knihy členům za příkladnou práci: Vladimír Nývlt, 

Oldřich Tejchman, Jiří Matoušek st., Otto Manych. 

V březnu bylo uspořádáno sousedské posezení, na které byli občani osobně pozvání dvojicemi: 

Jiroušek + Kuťák, Hemala + Vlček. 

19.7. proběhla hasičská soutěž v Maršově u Úpice. Zúčastnilo se i naše družstvo a umístili jsme 

se na vynikajícím 2. pořadí. 

                     (Stanislav Kuťák, jednatel) 

Rok 1992 

Dne 24.1. 1992 se konala výroční valná hromada. Starosta Jiroušek přivítal všechny přítomné 

a zahájil schůzi v malé místnosti v kulturáku. Uctili jsme minutou ticha památku zesnulých 

členů hasičského sboru. Velitel Miloš Hemala přečetl zprávu o činnosti našeho sboru za minulý 

rok. Pokladní zprávu podal Jiří Matoušek st. Valné hromady se zúčastnilo 16 členů sboru 

a 3 hosté.  

         (Stanislav Kuťák, jednatel) 

Rok 1993 

Zápis 12.2. 1993 

Zápis z výroční členské schůze dobrovolných hasičů v 19 hodin v sále kulturního zařízení na 

Kvíčale. Zahájení a přivítání všech přítomných provedl starosta Zdeněk Jiroušek. Velitel Miloš 

Hemala provedl zhodnocení činnosti za minulý rok a podal zprávu o akcích, kterých jsme se 

účastnili. Během minulého roku byla svolána 1x členská schůze a čtyřikrát schůze výboru. Také 

se naše družstvo zúčastnilo na soutěži v Maršově u Úpice. Na závěr schůze bylo podáno 

občerstvení a rozběhla se diskuze. 

         Zapsal: Stanislav Kuťák 
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Rok 1995 

28.-29.4. byla uskutečněna brigáda na přípravu ohňů – příprava dřeva, zajištění plakátů 

a samozřejmě občerstvení. Dne 30.4. jsme uskutečnili pálení dvou ohňů – pro děti malý a pro 

dospělé vatru. Účast byla hojná. 

Okresní výbor svazu dobrovolných hasičů v Trutnově uspořádal 19.5. soutěž družstev na útok 

a pořadové cvičení v Maršově, kde se účastnila většina okrskových sborů. Soutěžilo 14 

družstev, umístili jsme se na posledním místě díky závadě techniky. Občerstvení a zábava bylo 

zajištěno. 

Sbor dobrovolných hasičů ve Strážkovicích pořádal 2.9. soutěž o pohár Jestřebích hor. 

Zúčastnilo se 14 okrskových družstev. Bohužel jsme se umístili na předposledním místě. 

Občerstvení a zábava bylo zajištěno.  

Dne 21.10. 1995 byla uskutečněna brigáda v hasičské zbrojnici. Jednalo se o vybílení části 

zbrojnice a přípravu automobilu na zimní období.  

V listopadu byl přijat nový člen Aleš Bartoníček. 

         (Jaroslav Vít, jednatel) 

Rok 1996 

V zimě se konalo několik školení: 

Školení konané dne 25.1. 1996 v M. Svatoňovicích 

1) Školení o bezpečnosti a kázni u požáru 

2) Školení přípravy při výjezdu 

3) Školení účelu dýchacích přístrojů 

4) Školení reakcí a výbuchů plynů 

5) Školení kyselin a louhů – ochrana (gumové rukavice, holiny, speciální oblek) 

6) Školení klasických a plastických trhavin – ochrana (přilba a velká opatrnost) 

7) Školení o ochraně a práci na střechách (hořlavé trámy, apod) 

8) Opakování látek 

Školení konané dne 8.2. 1996 v Batňovicích 

1) Školení první pomoci – hlavně popáleniny 

2) Promítání videa k tomuto tématu 

Školení konané dne 23.2. 1996 v M. Svatoňovicích 

1) Proškolování druhů chemických látek a jejich účinků 

2) Promítání videa zaměřeného na likvidaci požárů chemických látek a organizace hasičů 

při těchto nehodách 
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Okresní výbor sboru dobrovolných hasičů v Trutnově uspořádal 10.5. soutěž družstev na 

pořadové cvičení a útok v Maršově. Zúčastnilo se 13 družstev, umístili jsme se na pěkném 

čtvrtém místě. 

         (Jaroslav Vít, jednatel) 

Rok 1999 

Dne 28.1. 1999 proběhlo školení v restauraci U Bulánka v Batňovicích u Úpice. Školení bylo 

zaměřeno na zopakování znalostí předpisů určujících postup hasebních prací, bezpečnost práce 

na požářišti. Školení se zúčastnili pánové: Kroužel, Matoušek ml. a st., Řezníček, Vít, Nývlt, 

Dub, Petráš, Kubák 

Dne 11.2. 1999 proběhlo školení v objektu restaurace Klub ve Velkých Svatoňovicích. 

Dobrovolný hasičský sbor Velkých Svatoňovic v tanečním sále zajistil promítnutí 

videozáznamu seznamujícího s historickou hasičskou technikou, dále zde byl shlédnut záznam 

užití nejmodernější techniky, hasičská stříkačka montovaná na podvozku vyřazeného 

vojenského tanku. Další film byl věnován návštěvě delegace Trutnovských hasičů 

u dobrovolného hasičského sboru v Německu. Zde bylo shledáno, že vybavení dobrovolných 

hasičů v ČR je na vyšší úrovni, vybavení placených hasičů se jeví býti lepší v Německu. Školení 

se zúčastnili tito pánové: Kroužel, Řezníček, Nývlt, Matoušek ml., stř., st., Dub ml i st., Kubák. 

Dne 21.2. 1999 byl v době od 14.00 hod zorganizován Masopustní průvod masek Kvíčalou, 

a to dobrovolných hasičských sborem Kvíčala. V hasičské zbrojnici bylo nachystáno 

občerstvení, pro děti čaj, odrostlejší grog a káva. Akce proběhla za velkého zájmu občanů a byla 

mimořádně kladně hodnocena. V závěru proběhla krátká schůze, kde byla odhlasována výměna 

hasičských stříkaček, jež snad povede k získání stříkačky typ 12 pro náš útvar. Dále se 

v průběhu akce podařilo zlákat p. Kubce Ivana k členství v sboru. Akce se účastnili pánové: 

Hemala, Jiroušek, Kroužel, Bartoníček, Matoušek 2x, Dub 2x, Petráš, Kubák. 

Dne 25.2. 1999 proběhlo v restauraci U Bulánka v Batňovicích pravidelné školení. Toto bylo 

zaměřeno směrem k proškolení z.č. 133/85 Sb. o požární ochraně. Ze zákona byly čteny 

odstavce týkající se zejména toho, na jakém zákonném podkladě probíhají hasební práce, 

rozdělení pravomocí, mlčenlivost apod. Akce se účastnili pánové: Bartoníček, Jiroušek, Vít, 

Matoušek 2x, Dub 2x, Petráš, Kubák. 

Dne 11.3. 1999 proběhlo v restauraci U Bulánka v Batňovicích poslední školení zaměřené na 

bezpečnost práce při hasebních pracích. Diskuze dále proběhla ohledně činnosti preventistů, 

byly konzultovány oprávnění preventistů vstupovat do objektů za účelem provádění kontrol 

komínových těles a kouřovodů. Akce se zúčastnili pánové: Dub 2x, Petráš, Bartoníček, 

Kroužel, Nývlt, Řezníček, Hemala, Kubák. 

Dne 1.4. 1999 proběhla brigáda v hasičské zbrojnici na Kvíčale, byly prováděny práce na 

čerpadlech hasičských stříkaček, dále byla provedena zkouška funkce stříkačky, sání s dobrým 

výsledkem. Akce se zúčastnil: Petráš, Dub, Kubák. 

Dne 8.4. 1999 proběhla schůze v restauraci U Bulánka v Batňovicích, tentokráte zaměřená na 

přípravu organizace „Pálení čarodějnic“, tedy postavení hranice, zajištění pohoštění. Schůze se 

účastnili pánové: Matoušek, Dub 2x, Jiroušek, Petráš, Bartoníček, Kubák. 
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Ve dnech 27. a 29.4. 1999 v odpoledních hodinách uskutečnili příslušníci hasičského sboru 

brigády, kdy došlo k prořezávce klestí zarůstajícího do příjezdové komunikace ve směru od 

Batňovic a dále byl proveden výřez cesty k nádraží. Akce se zúčastnili pánové Dub, Petráš, 

Jiroušek, Hemala, Bartoníček, Matoušek. 

Dne 30.4. 1999 po dlouhých přípravách byl za účasti většiny členů a rodinných příslušníků 

a přátel v 19.00 hod zapálen táborový oheň. Tímto bylo zahájeno Kvíčalské „Pálení 

čarodějnic“, které následovalo zapálením hlavní hranice krátce před 21.00 hodinou. Dále 

následovala volná zábava, konzumace nápojů a párků. 

Dne 20.5. 1999 proběhlo hasičské cvičení jako příprava k závodu hasičských družstev 

v Maršově u Úpice. Dnešní cvičení ověřilo připravenost „nové“ stříkačky, která byla shledána 

akceschopná. Dále byla probrána taktika požárního útoku a rozdělení jednotlivých funkcí. 

Cvičení se zúčastnili pánové Petráš, Dub, Nývlt, Kubák 

Dnes dne 21.5. 1999 v době krátce po 17.00 hod nastala hodina H-0, tedy byly zahájeny závod 

hasičských družstev v Maršově u Úpice. Šťastná ruka velitele vytáhla z klobouku při losování 

pořadí trojku, ale v důsledku organizačních nesrovnalostí jsme útočili druzí. Stříkačka přes 

počáteční stávkování neodolala odbornému zákroku strojníka Pepy Duba a NASKOČILA!!! 

Útok proběhl s bravurou ostřílených mazáků, kde rychlost a obratnost nahradila jistota a klid. 

Díky tomu nám na záda dýchali takoví favorité, jako byly útvary Batňovic a Úpice. Závod byl 

ukončen střídmou konzumací párků a piva. Závodů se zúčastnili pánové Hemala, Petráš, Dub, 

Nývlt, Bartoníček, Matoušek, Vít. 

Ve dnech 12. a 19.6. 1999 uspořádal hasičský sbor Kvíčala sběr železného šrotu zejména za 

účelem pomoci občanům obce s úklidem již nepotřebného železa. Akce byla ze strany občanů 

hodnocena pozitivně už vzhledem k jejímu každoročnímu opakování. Přiměřený finanční zisk 

akce bude dále užit při podpoře dalších společenských akcí. Brigád se zúčastnili všichni aktivní 

členové sboru s ohledem na volný termín a svoje možnosti.  

Dne 19.8. 1999 proběhla schůze v restauraci Klondajk v Batňovicích, kde byly probrány 

přípravy k organizaci akce Dětský den, pořádané vždy na konci prázdnin. Schůze se zúčastnili 

pánové Petráš, Kubák, Dub, Jiroušek, Matoušek. 

Dne 23.8. 1999 proběhla schůze v restauraci U Bulánka v Batňovicích, kde byly upřesněny a do 

detailu probrány všechny detaily připravované akce Dětský den. Byla rozdělena jednotlivá 

stanoviště s atrakcemi pro děti. Schůze se zúčastnili pánové Dub, Petráš, Bartoníček, Matoušek. 

V neděli dne 28.8. 1999 v 14.00 hod začalo zábavné odpoledne pro děti „Dětský den“, jako 

slavnostní ukončení prázdnin a začátek školního roku. Akce byla pořádána na Kvíčale. Děti 

s rodiči se sešli v hojném počtu, děti střílely vzduchovkami na terč, shazovaly plechovky 

tenisovým míčkem, jezdily na koni, přetahovaly se. Dále byl připraven mírně zkrácený hasičský 

útok pro děti, které úročily v hasičské přilbě a po spojení rozdělovače s hadicí ji rozbalily ve 

vytyčeném směru. Sportem strhané děti se občerstvovaly konzumací sladkostí, které vyhrály 

v jednotlivých disciplínách. Na připraveném táboráku si děti i rodiče opékali buřty. 

U přistaveného hasičského Gazu se čepovalo pivo a rozlévaly limonády. Připomenu ještě mé 

vystoupení s letadlem na vysílačku. Kvalitní akce, které se zúčastnili všichni členové 

hasičského sboru Kvíčala, a to jak aktivně, tak i jako návštěvníci akce, byla ukončena 

v pozdních hodinách. 
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Ve čtvrtek 14.10. 1999 v 16.15 hod proběhla tradiční hasičská soutěž „O zlatou přilbu“ a to na 

hřišti ve Velkých Svatoňovicích. Bylo celkem vyhlášeno pět úloh, kde naše mužstvo excelovalo 

zejména v úloze sání, tedy příprava stroje včetně savice, sacího koše a provazových úvazů. Zde 

byla patrná tradiční zkušenost, klid a rozvaha soutěžících našeho mužstva. Další disciplíny byly 

zaměřené spíše atleticky, kde náš sbor opět vyniká skvělými sportovci, avšak patrně již v mírně 

starší kategorii, proto výsledky dalších disciplín jsou téměř nepodstatné. Důležitý je výsledek 

– krásné třetí místo, tedy bronzová přilba, která se sice neuděluje, avšak naleštěná by zářila více 

než zlatá. Čest a slávu našeho útvaru hájili pánové Matoušek nejmladší, Jiroušek, Dub, Petráš, 

Kubák. 

V pátek dne 12.11. 1999 se v restauraci U Bulánka konala poradní schůze za účelem seznámení 

mužstva s přípravou jarního školení, jistými administrativními úkony a zejména příprava 

výroční schůze zatím plánované na 10.12. v restauraci U Hřiště ve Velkých Svatoňovicích. 

Tradičně bude mít tato schůze slavnostnější charakter, což žádá organizační přípravu. Schůze 

se aktivně účastnili pánové Dub st., Dub ml., Matoušek st., Jiroušek, Hemala, Vlček, Petráš. 

V pátek dne 10.12. 1999 proběhla ve Velkých Svatoňovicích výroční schůze. Účast pánu 

Hemala, Petráš, Dub 2x, Jiroušek, Matoušek 2x, Vlček, Nývlt, Bartoníček, Řezníček. Zde byla 

zhodnocena činnost útvaru za celý loňský rok, dosažené úspěchy i jisté nedostatky v činnosti 

útvaru. Schůze byla ukončena neformální diskuzí nad řízným pivem místní restaurace 

a pohoštěním. 

         (Jaroslav Petráš, jednatel)  

Rok 2000 

Letošní rok byl zahájen již tradičním školením dne 27.1. 2000, které proběhlo v nově otevřené 

restauraci U Bulánka v Batňovicích. Prvá hodina školení byla věnována bezpečnosti práce na 

požářišti s ohledem na možná rizika v případě nedodržení již lety ověřených postupů. Školení 

se zúčastnili pánové Petráš, Dub ml., Dub st., Jiroušek, Vlček, Matoušek 2x, Nývlt, Kroužel 

Vít, Řezníček, Kubák. 

Dne 10.2. 2000 pokračovala série školení v restauraci U Bulánka v Batňovicích přednáškou na 

téma přijetí oznámení. Byly jmenovány běžné způsoby vyhlášení požáru a signalizace 

k svolávání hasičů, dále příjezd k požářišti, parkování vozidel a legislativní nároky na 

jednotlivé jmenované úkony. Školení se zúčastnili pánové Petráš, Hemala, Dub ml. i st., Vlček, 

Matoušek nejml. a nejst., Nývlt, Jiroušek, Kubák. 

Dne 24.2. 2000 proběhlo další školení v restauraci U Bulánka v Batňovicích. Námětem školení 

byla obsluha strojního vybavení, způsob údržby a použití. Dále bylo upozorněno na možné 

chyby a nedostatky. Školení se zúčastnili pánové Petráš, Dub ml. a st., Hemala, Vlček, 

Bartoníček, Matoušek 2x, Nývlt, Kroužel, Jiroušek a Kubák. 

Dne 4.3. 2000 byl v 14.30 hod uspořádán na Kvíčale masopustní průvod. Na místě se sešlo 

mnoho masek, které hrdinně odolávaly zimě a sněžení. Kvíčalští domorodci průvod bohatě 

pohostili koláčky, jitrnicemi a lihovinou. Začátek i závěr průvodu byl v hasičské zbrojnici, kde 

bylo nachystáno pohoštění, vařil se čaj, grog a buřty. Akce se zúčastnila většina členů 

hasičského sboru Kvíčala. Výsledkem byl jednoznačný úspěch. 
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Dne 9.3. 2000 v době od 18.00 hod proběhlo další školení, a to v restauraci U Bulánka 

v Batňovicích. Přednášku přednesl lékař rychlé záchranné služby Trutnov, MUDr. Hadač, který 

přítomné seznámil se zcela novými poznatky a zásadami první pomoci. Zajímavým momentem 

jeho přednášky byl popisovaný způsob celkové resuscitace pacienta, kdy poměr vdechů a stisků 

srdce činí 3 ku 15 stlačením (dosud uváděno 1 ku 5). Zajímavý byl i popis zastavení krvácení, 

kdy ustupuje význam zaškrcování končetin a provádí se stlačení tepny přímo v ráně v rukou či 

tlakovým obvazem. Na závěr seznámil MUDr. Hadač s telefonními čísly, která nejsou 

„populární“ jako 155, avšak ve zdejším regionu umožňují rychlejší spojení na dispečink sanit 

a to 741 921 a v případě potřeby rychlé pomoci 741 931. Přítomní pánové Matoušek 2x, Petráš, 

Dub 2x, Jiroušek, Vít, Kubec, Nývlt, Kubák. 

Dne 23.3. 2000 v době od 18.00 hodin proběhlo poslední školení opět v restauraci U Bulánka, 

kdy došlo k zopakování témat a jednotlivé sbory byly přizvány na hasičskou soutěž konanou 

v Maršově u Úpice. Závěrečného školení se zúčastnili Matoušek 2x, Vít, Kubec, Nývlt, Kubák, 

Dub, Petráš. 

V týdnu z 24.4. do 29.4. 2000 provedli členové hasičského sboru Kvíčala přípravu na 

každoroční pálení čarodějnic. Dříví a hranice byla stavěna průběžně, každý hasič pomohl dle 

svých časových možností. 

Dne 30.4. 2000 po přípravách, mytí sklenic, přípravě sudů piva a párků došlo v 19.30 hod 

k zapálení ohýnku pro opékání. Následně se právě jen díky hořícímu dřevu podařilo zapálit již 

trochu zavlhlou hlavní hranici, která rozzářila soumrak ve 20.30 hod. Po decentní konzumaci 

piva a dalších opojných i nealko nápojů byla akce úspěšně ukončena v ranních hodinách dne 

prvního máje. 

Dne 12.5. 2000 proběhlo cvičení, příprava na soutěž v Maršově. Příprava se omezila na 

přípravu techniky, která vzhledem ke stáří již občas trucuje. Účast Dub, Petráš, Jiroušek. 

Dne 19.5. 2000 proběhla další příprava na soutěž. Opět se ladila technika, zkoušelo sání. 

Největší zátěž ležela na práci strojníků. Po vyladění stroje a zkoušce útoku byla ještě provedena 

teoretická příprava a rozbor útoku v restauraci Klub ve Velkých Svatoňovicích. Účast: Hemala, 

Dub, Jiroušek, Bartoníček, Petráš, Matoušek. 

Dne 26.5. 2000 po nástupu a přivítání začala vlastní soutěž v obci Maršov u Úpice. Naše 

mužstvo předvedlo excelentní útok, který by v letech minulých znamenal jisté umístění na 

špičce soutěže. Vzhledem k velkému posunu výkonů všech mužstev jsme však obsadili i tak 

pěkné 7. místo. Ke kvalitě soutěže přispělo pohoštění, pivo, párky z udírny. Účastníci Petráš, 

Dub 2x, Hemala, Nývlt, Bartoníček, Matoušek, Vít, Kubák. 

Dne 8. a 22.6. 2000 proběhl sběr železa do přistaveného kontejneru u zbrojnice na Kvíčale. 

Akce se účastnili hasiči průběžně dle časových možností. 

Dne 7. a 9.7. 2000 probíhaly oslavy milénia obce Batňovice. V souvislosti s tímto, jako součást 

oslav, bylo uspořádáno shromáždění rodáků a přátel obce Batňovice. Na přípravě akce se 

podílel náš hasičský dobrovolný sbor. Na hřišti na Kvíčale probíhalo pálení ohně. Točilo se 

pivo a opékalo na ohni. Akce se zúčastnili rodáci a téměř všichni bydlící na Kvíčale. Rovněž 

se podařilo zajistit velký vojenský stan pro případ špatného počasí. 
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V poslední prázdninovou neděli dne 28.8. 2000 byl uspořádán dětský den na zpříjemnění 

začátku školního roku pro děti z Kvíčaly a okolí. Atrakce byly tradiční – a to metání balonu do 

konzerv, střelba ze vzduchovky, předvedení poníka, hasičský útok a táborák. Letos oproti 

loňsku vzdoroval motor předváděného modelu letadla, a proto zůstalo jen u statické ukázky. 

Když se již děti odebraly domů, probíhal dále kulturní večer, kdy se zpívalo u táborového ohně 

a dopíjelo se zbylé pivo. Akce se zúčastnila většina členů hasičského sboru Kvíčala. A to jednak 

jako organizátoři a taky jako doprovod svých ratolestí.  

V měsíci září, říjnu a listopadu probíhaly každé páteční odpoledne brigády spojené s úpravou 

okolí hasičské zbrojnice a s ošetřováním hasičské techniky. Účast byla dle individuálních 

časových možností.  

         (Jaroslav Petráš, jednatel) 

  

 

Fotografie z výroční valné hromady konané ve Velkých Svatoňovicích, rok 2000.      
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Rok 2008 

 

Výroční zpráva za rok 2008 

 

Ustanovený výbor: 

Starosta – Zdeněk Jiroušek 

Velitel jednotky – Miloš Hemala 

Jednatel – Jaroslav Petráš 

Hospodář – Pavel Matoušek 

Preventista – Jiří Matoušek 

 

Výjezdová jednotka ustanovená obecním úřadem Batňovice pro oblast Kvíčala: 

Velitel jednotky  Miloš Hemala – proškolen 

Velitel družstva  Zdeněk Jiroušek – proškolen 

Strojník   Josef Dub – proškolen 

Strojník   Jaroslav Petráš – proškolen 

 

Členové zásahové jednotky:  

Pavel Matoušek, Jiří Matoušek, Ladislav Kubák, Aleš Bartoníček, Ivan Kubec, Ladislav Vlček, 

Ladislav Vlček ml., Stanislav Kuťák 

 

Následně přejdu k činnosti za výše uvedený rok. 

Vstup do nového roku jsme zahájili zimním školením, která probíhala v restauraci U Bulánka. 

Tato školení pod vedením Petra Hepnara, se prováděla ve čtrnáctidenních cyklech počínaje 

14.1. do 25.2., kde se školila bezpečnost při zásahu, doktor Hartman nás proškoloval v oblasti 

zdravovědy a v neposlední řadě nás informoval o skutečnostech uplynulého roku v oblasti 

požáru a dané legislativy pan Brdička, který vykonává Velitele stanice ve Dvoře Králové. Tímto 

byla školení ukončena a my jsme se začali věnovat plánovaným akcím. 

 

První z těchto akcí byl obnovený Masopust, s rozdílem minulých let, kdy chodil průvod 

Kvíčalou, se poprvé konal v naší klubovně Úsvit, kde jsme si řádně zazpívali při dobré hudbě 

a promastili si své mlsné jazyky různými vepřovými specialitami, jako jsou ovar a jitrnice. 

 

V souvislosti s účastí ve výjezdové jednotce, jsme museli projít opakovaným proškolením 

velitelů a strojníků v Bílých Poličanech, kterého se zúčastnili velitelé: Miloš Hemala, Zdeněk 

Jiroušek a strojníci: Josef Dub, Jaroslav Petráš. Toto školení bylo dvoudenní a zakončené 

závěrečným přezkoušením, které jak u velitelů, tak u strojníků dopadlo klasifikováním prospěl.  

 

Na den 4.8. a 5.8. jsme objednali kontejner pro sběr železa ze sběrných surovin v Červeném 

Kostelci. Sešli jsme se v hojném počtu a z tohoto důvodu jsme se mohli rozdělit na 2 skupiny. 

První prováděla sběr od obyvatel Kvíčaly pod vedením traktoristy Aleše Bartoníčka, a druhá 

skupina po domluveném a rozhlasem ohlášeném sběru v obci Batňovice. Sběr v Batňovicích 

zaštítil se svým vozidlem Zdeněk Jiroušek, ke kterému zapůjčil vlek pan Vašák.  

 

Další naší akcí byla příprava již tradičních čarodějnic na Kvíčale. Jelikož byl osloven velitel 

jednotky o zákazu konání všech akcí na pozemcích po panu Machovi (volejbalové i fotbalové 

hřiště), rozmýšleli jsme se, zda tuto nezrušit z důvodu prostoru konání. Po dohodě, že budeme 

v této tradici pokračovat, jsme obešli zúčastněné osoby, kterých se týkal majetkoprávní vztah 

k pozemkům a požádali je o souhlas k pořádání akcí naším sborem. Po dlouhém vyjednávání 

jsme získali písemný souhlas a začala příprava akce. Se souhlasem obce jsme provedli výřez 
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suchých stromů a keřů podél cest, a z tohoto materiálu jsme postavili hranici. Na volejbalovém 

hřišti jsme postavili stan, kde bylo umístěno občerstvení, posezení a živá hudba. V podvečer 

byla slavnostně hranice zapálena. Pro všechny přítomné, a hlavně pro naši mládež, byl 

připraven i malý táboráček, u kterého si mohli opéct buřty. Akce se protáhla do ranních hodin. 

Druhý den jsme vše uklidili a dali do původního stavu. 

 

10.5. se uskutečnil první rok oslavy dne matek, ke kterému nás přiměla místní děvčata, která si 

připravila pásmo písniček a básniček s nimiž jim pomohly i další místní děti. Dataprojektorem 

se promítaly ukázky z blízkého okolí a byla přítomna i regionální televize. Kvíčalské ženy byly 

odměněny zákuskem a kytičkou.  

 

Před závody družstev okolních sborů v Maršově jsme se sešli k údržbě techniky a nácviku na 

samotnou soutěž. Po vypilování techniky samotného útoku jsme vyrazili do Maršova s jistotou, 

že porazíme všechny okolní sbory. Útok byl zdařilý, pouze na vodu jsme museli chvilku čekat. 

Opět jsme provedli průměrný výkon, za který se nemusíme stydět, jelikož útok byl doveden do 

konce a oba terče byly shozeny.  Celý závod jsme vyhodnotili v restauraci u dobrého piva.  

 

Za uplynulou práci jsme si udělali radost příjemným posezením při opékání selátka. Pití i jídla 

bylo pro všechny dost a zadarmo. Selátko bylo výborné, akce se velmi podařila, a nežli jsme se 

nadáli, tak nám již venku svítalo a museli jsme se rozejít do svých domovů. 

 

Následnou akcí bylo sousedské posezení. Nechali jsme si připravit občerstvení, již nám 

známým a zručným odborníkem, v podobě dvou krůt. Původně se toto setkání mělo konat na 

hřišti v našem vojenském stanu, ale pro nepřízeň počasí jsme opět dali za vděk naší hasičské 

klubovně. Při této příležitosti nelze opomenout pochvalu našim hospodyňkám, které napekly 

spoustu sladkostí. I toto setkání se velice podařilo. 

 

14. den v září jsme uskutečnili tajný výlet. Sraz byl v 8.30 u klubovny Úsvit, následně jsme se 

přesunuli na nádraží do Velkých Svatoňovic a vyrazili vlakem do Trutnova, kde nás čekala 

prohlídka elektrárny v Poříčí. Zde si nás převzal pan Novák, který nás provedl od vykládky uhlí 

přes kotelnu až do řídícího střediska. Z důvodu odstávky jednoho bloku turbíny jsme mohli 

spatřit tuto turbínu rozebranou a dostali jsme výklad k její činnosti a k samostatnému fázování 

k připojení na elektrickou síť. Celá prohlídka trvala cca 2 hodiny, následně jsme se přesunuli 

na stanici hasičského záchranného sboru v Poříčí, kde nám byla ukázána nová technika a děti 

si mohly prolézat dráhu k výcviku při zhasnutých světlech. Dětský den byl zakončen na 

fotbalovém hřišti v Bohuslavicích, kde jsme si opekli buřty a uspořádali zápas v kopané – děti 

proti dospělým. Dle očekávání družstvo dětí vyhrálo a za odměnu dostali sladkosti. Tímto byl 

dětský den ukončen. 

 

28.10. 2008 jsme po dohodě s obecním úřadem Batňovice zakoupili od SDH Suchý Důl Avii 

A-30 za cenu 25 000,- Kč. Jednalo se o vozidlo v horším technickém stavu, před výměnou 

motoru. S obcí bylo dojednáno finanční krytí na výměnu motoru a nákupu nové baterie. S tímto 

nám pomohl pan Vavřena, který provedl přehození motoru a poskytl nám prostor a materiál pro 

opravu a nastříkání kabiny včetně svářecí techniky ve vlastní dílně. K dnešnímu dni je vozidlo 

připraveno k provedení technické kontroly. Z důvodu nepotřebnosti našeho starého vozidla 

ARO a po dohodě s obecním úřadem, došlo k jeho prodeji za cenu 32 000,- Kč. Po zaparkování 

Avie v naší zbrojnici bude přívěs na stříkačku PS12 vrácen SDH Batňovice.  

 

         (Miloš Hemala, velitel)    



37 

 

 
Fotografie z výroční valné hromady, rok 2008 
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Rok 2009 

Zpráva o činnosti za období od minulé valné hromady, tedy téměř od konce minulého roku až 

k dnešnímu dni, 18. 12. 2009 První akcí po valné hromadě bylo dne třiadvacátého prosince 

rozsvěcení vánočního stromku u hasičské zbrojnice. Proběhl bohatý kulturní program 

s vystoupením řady účinkujících, kteří nám předvedli své umění ve hře na různé hudební 

nástroje. Vystoupení zakončil Martin Matoušek, který ukázal, jak výborně zvládá své housle. 

Během tohoto programu, který probíhal venku, kde opravdu nebylo počasí na opalování, se 

přihlížejícím podávalo svařené víno a cukroví. Po skončení jsme se přesunuli sem do klubovny 

Úsvit, kde jsme si nadále užívali vánoční atmosféry. Na závěr jsme se domluvili, že se zde na 

chvíli sejdeme na silvestrovské odpoledne, abychom si navzájem popřáli do Nového roku, 

a taky tím manželkám naznačili kde nás mají i v dalším roce hledat. Samozřejmě, že jsme je 

také vzali s sebou a asi kolem devatenácté hodiny jsme se rozešli domů, oslavit silvestrovský 

večer a příchod Nového roku v kruzích rodinných.  

Opomenu-li několik brigádních hodin, které následovali zde na zazimování klubovny, a také na 

údržbě Avie, byla první akcí pravidelná školení v Batňovicích U Bulánka, kterých jsme se 

zúčastňovali v průměrném počtu devíti členů. Školení pod vedením Petra Hepnara začala 

druhého února a opakovala se v pravidelných čtrnáctidenních cyklech. Školili jsme se mimo 

jiné z bezpečnosti na požářišti, dopravy vody k požáru, hasebních prostředků a v neposlední 

řadě také ze zákonů a zdravovědy.  

Abychom nadále mohli používat náš hasičský speciál Avia, byli ve dnech desátého 

a jedenáctého února nuceni naši řidiči absolvovat pravidelné každoroční šestnácti hodinové 

školení v Úpici. Školení se zúčastnili Jarda Petráš, Pepa Dub a Zdenda Jiroušek, a podle toho 

že se stále tlačí za volant, usuzuji, že prospěli. Tímto jsme tedy splnili jednu z podmínek 

provozu, a následovala druhá, neméně důležitá, a to technická prohlídka na vozidle, která 

jelikož je vozidlo vybaveno výstražným zvukovým a světelným zařízením se musí provádět 

každý rok. Po prvé seznamovací návštěvě automobilu s pracovníkem technické kontroly, jsme 

ještě doladili několik drobností a na podruhé jsme se již dočkali zaslouženého razítka. V rámci 

technické kontroly jsme také provedli přestavbu z devítimístného speciálu na speciál 

osmimístný, protože na devět míst musí být řidičské oprávnění skupiny D. Tuto nesnadnou 

práci ohledně komunikace s výrobcem vozidla si vzal ze své Jarda Petráš, a také ji dotáhl až do 

konce. Nemalou částku kolem tří a půl tisíce korun nám zaplatila obec.  

Čtrnáctého února jsme zde uspořádali již tradiční Masopustní posezení zpestřené hudbou 

a vydařenými výrobky z vepřového masa, kterých jsme se, i při hojné účasti najedli všichni 

dosyta. O jarních prázdninách jsme se někteří společně s našimi dětmi rozhodli pro výlet 

vlakem do Hradce Králové, kde jsme navštívili Aquapark. A abychom nemuseli nést domů 

zbytečně těžké peněženky, zavedly nás děti na exkurzi do McDonaldu.  

Další akcí byl sběr železného šrotu, a to nejen zde na Kvíčale, ale i v Batňovicích. Sběr jsme 

provedli 18. dubna. Díky tomu že se nás sešlo celkem dost, a hlavně že jsme měli k dispozici 

dva traktory s vleky, mohli jsme se rozdělit na dvě skupiny, a tak jsme měli podstatně dříve 

hotovo. Přestože se každý rok obáváme, že už nikdo žádný šrot nebude mít, povedlo se nám 

nasbírat celkem čtyři vleky. Načež jsme zjistili, že jeden přistavený kontejner nestačí, a nechali 

jsme si ho na 20. 4. přistavit podruhé. V této době také pokračovali práce na Avii, především 

nátěry v prostorách určených pro výzbroj a zhotovení nových přepážek umístěných mezi 

hadicemi.  
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S blížícím se koncem dubna, přiblížilo se i období pálení čarodějnic. A tak jsme vyrazili 

s vlekem a motorovou pilou zbavit okolní lesy obtěžujících souší a polomů a usnadnit tak 

houbařům cestu při hledání hub. Poté jsme na místním hřišti postavili, oproti předchozím 

rokům, podstatně menší hranici, protože v tomto období zde byl téměř každý den celkem silný 

vítr, a nechtěli jsme si pohodu ve stanu zpestřit výjezdy do okolních lesů. Usoudili jsme, že 

jeden oheň, a to ten na hřišti nám bude opravdu stačit. Kolem sedmé hodiny jsme zapálili oheň 

na opékání párků a asi o hodinu později došlo k zapálení výše zmiňované hranice. Celá akce se 

vydařila a vše dopadlo dobře.  

Květen jsme zahájili přípravami a uspořádáním naší obnovené tradice, a to dne matek. Naše 

prý jednou budoucí členky (Veronika Hejnová a Kateřina Hemalová) nám pod vedením Jitky 

Bartoníčkové, připravili pro místní ženy pásmo písniček a básniček, po kterém jsme všem 

přítomným ženám předali malý dárek v podobě zákusku a kytičky. Samozřejmě zde bylo 

i bohaté občerstvení pro jejich pánský doprovod.  

Aby to nevypadalo, že zde žijeme jen kulturou, samozřejmě jsme si jako již tradičně párkrát 

propotili naše pracovní oděvy přípravou na okrskovou soutěž v Maršově. Dokonce jsme si 

jedno odpoledne zajeli vyzkoušet útok přímo do Maršova. Na vlastní závody, které byli v pátek 

a pro nás v dost nepříznivou dobu, protože odjezd ve čtrnáct hodin jsme někteří opravdu stíhali 

jen taktak, jsme nakonec vyrazili v plném počtu. S naším vylosovaným číslem, které se 

pohybovalo kolem prostředku zúčastněných družstev jsme byli celkem spokojeni. Hlavně ti 

mladší, kteří po zrušení základní vojenské služby potřebovali okouknou pořadovou přípravu 

a případně si poznačit ruce, aby věděli, která je která. Ale všichni to zvládli na výbornou. 

I vlastní útok se sám s ohledem na naši techniku letos opravdu podařil.  

Na konci května jsme díky Zdeňku a Máše Jirouškovým, a hlavně jejich zásluhou uspořádali 

výlet do Letohradu, kde jsme navštívili muzeum lidových řemesel. Odjížděli jsme autobusem 

ráno, kolem osmé hodiny od hasičské zbrojnice. Cesta byla příjemná a všem rychle utekla. Po 

velmi pěkné prohlídce muzea jsme si dali před odjezdem rozchod na oběd a poté vyrazili zpět 

k domovu. V plánu byla ještě návštěva zámku v Častolovicích, kde ale bohužel byl zámek pro 

veřejnost uzavřen. Ale nakonec i prohlídka hezké zámecké obory, a restaurace v sousedství 

uspokojili všechny účastníky. Domů jsme se vrátili ve večerních hodinách a všichni byli 

spokojeni.  

Pro rozšíření znalostí a navázání družby se sbory z Orlických hor, konkrétně z Bystrého, jsme 

pozvali jednoho z jejich členů k nám do Podkrkonoší. Miloš rád přijel, a aby nepřijel s prázdnou 

přivezl nám naložené a napíchané jehně, které nám tady pro velký úspěch z minulých let, sám 

ještě i připravil a ogriloval. Poté co jsme si všichni pochutnali a popovídali, rozcházeli jsme se 

domů až když už venku téměř svítalo.  

Dne 23. července se v odpoledních hodinách naší obcí prohnala vichřice s deštěm, která mimo 

jiné polámala lípu od Batňovic, a větve zablokovali cestu. Ačkoli jsme někteří byli v této době 

na dovolené, celé věci se ujal Zdeněk Jiroušek a spolu s Alešem Bartoníčkem cestu znovu 

uvolnili. Pomoc jim poskytli také kolegové ze sboru v Batňovicích. Poté se všichni přesunuli 

pod Dubovi, kde na budovu bývalé továrny spadl strom a tam pomáhali již zasahující jednotce 

z Havlovic. Začátkem srpna jsme pomáhali při úklidu již zmíněných rozřezaných větví. Také 

jsme uklízeli pokácené nebezpečné stromy a větve naproti Mestekom, a dřevo jsme si navozili 

traktorem sem na topení.  
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Opékání jehněte, rok 2009 

 

  
Opékání jehněte, rok 2009 
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V předvečer 5.9. jsme na hřišti postavili náš vojenský stan a připravili jsme vše na druhý den, 

ve kterém jsme letos sloučili dvě akce dohromady. První, a to hned od devíti hodin ráno začalo 

pro děti rozloučení s prázdninami. Po úvodních zahajovacích slovech, které přednesl Aleš 

Bartoníček, jsme se všichni rozmístili k připraveným soutěžím. Děti dostaly kartu, kde jsme 

jim zapisovali absolvovaní jednotlivých soutěží, a tuto kartu poté vyměnili za balíček sladkostí. 

Soutěžilo se v chození na chůdách, skoky v pytlích, stříkání vody na terč, lovení rybiček 

a v neposlední řadě si děti mohli namalovat a odnést sádrové figurky a zvířata které jim ze 

Zdeňkovy sádry odlila naše Kačka. Podle vrácených kartiček se účastnilo asi dvacet dětí. Kolem 

patnácté hodiny začala první akce pozvolna přecházet v druhou, a to bylo již tradiční sousedské 

posezení. Při poslechu country muziky a za bohatého občerstvení se posezení protáhlo do 

pozdních nočních hodin.  

Šestého listopadu proběhla brigáda zde u Úsvitu. Nařezalo se a uklidilo dřevo na topení a část 

nás připravila techniku na zimní období.  

29. října jsme během podzimních prázdnin navštívili s dětmi Aquapark Babylon v Liberci. 

I tady jsme si užili spoustu legrace a byl to velmi pěkný, celodenní výlet.  

Poslední brigádu jsme měli minulou sobotu, kde se chystala výzdoba a stromek na zítra, kdy tu 

máme opět rozsvěcení vánočního stromku, na které Vás chci všechny pozvat.  

Abych do zprávy zanesl také trošku statistiky a čísel, tak při brigádách ať už na technice, údržbě 

zbrojnice nebo této klubovny, jsme odpracovali celkem sto osmdesát hodin. Výbor sboru se 

sešel během roku šestkrát, a to vždy k řešení určitých úkolů nebo zajištění výše zmiňovaných 

akcí. Třikrát jsme se zúčastnili ve dvou lidech schůze okrsku v Úpici. Dvakrát jsem byl se 

Zdeňkem Jirouškem a jednou s Pepou Dubem. Náš preventista, Jirka Matoušek absolvoval 

přezkoušení v Trutnově a získal odbornou kvalifikaci třetího stupně. V letošním roce jsme také 

z vlastních zdrojů, po dobrém doporučení, zakoupili dvě umělé proudnice tajfun a šest nových 

hadic C. Stejně jako ostatní jednotky JPO pět jsme zdarma obdrželi pět zásahových kompletů, 

kterými jsme vystrojili členy výjezdového družstva. Na závěr se chci zmínit, jak jistě všichni 

vidíte, že došlo k zakoupení slavnostních uniforem. Na tyto uniformy jsme dostali příspěvek 

2000 korun od obce, 1000 korun od Sboru dobrovolných hasičů a 1500 si doplatil každý člen 

sám.  

        (Miloš Hemala, velitel) 
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Rok 2010 

Jelikož se toho během roku událo celkem dost, nastíním jen krátce jednotlivé akce dle datumu 

jejich konaní. První akcí po valné hromadě bylo dne devatenáctého prosince rozsvěcení 

vánočního stromku u hasičské zbrojnice. Proběhl bohatý kulturní program s vystoupením řady 

účinkujících, kteří nám předvedli své umění ve hře na různé hudební nástroje, zpestřené 

samozřejmě i zpěvem. Během tohoto programu, který probíhal zde v Úsvitu, protože venku 

opravdu nebylo počasí na opalování, se přihlížejícím podávalo svařené víno a cukroví.  

Dále nemohu opomenout několik brigádních hodin, které následovaly zde na zazimování 

klubovny, a také na údržbě a zazimování techniky. V sobotu šestého února jsme měli brigádu 

na odhazování sněhu ze střechy zde na Úsvitu. Další akcí byla pravidelná školení v Batňovicích 

v restauraci u Bulánka, kterých jsme se zúčastňovali v průměrném počtu devíti členů. Školení 

pod vedením Petra Hepnara začala osmého února a opakovala se v pravidelných 

čtrnáctidenních cyklech. Školili jsme se mimo jiné z bezpečnosti na požářišti, dopravy vody 

k požáru, hasebních prostředků a v neposlední řadě také ze zákonů a zdravovědy.  

12.2. v pátek jsme připravovali Masopustní posezení, které proběhlo druhý den v sobotu. Bylo 

připraveno bohaté občerstvení s vepřovými hody.  

Sedmnáctého února jsme se já a starosta zúčastnili Valné hromady okrsku v Úpici. 

Devatenáctého dne téhož měsíce jsme absolvovali technickou kontrolu s Avií. Abychom nadále 

mohli používat náš hasičský speciál, zúčastnili se v sobotu dvacátého února naši řidiči, Jarda 

Petráš, Pepa Dub a Zdenda Jiroušek, pravidelného školení řidičů v Úpici. Další sobotu proběhla 

brigáda na elektroinstalaci a montáž majáku za jehož sehnání chci poděkovat hasičům 

z Havlovic.  

O jarních prázdninách, v pátek 26. února jsme se někteří společně s našimi dětmi vydali, jako 

již tradičně do Aquaparku do Liberce.  

V sobotu 6. března jsme se já a Pavel Matoušek zúčastnili Shromáždění delegátu v Bílých 

Poličanech, kde se mimo jiné volilo nové vedení okresu. Ve dnech osmého až dvanáctého 

března absolvoval Zdeněk Jiroušek kurz na motorové pily taktéž v Bílých Poličanech. K této 

příležitosti musím podotknout, a hlavně poděkovat naší obci a naší paní starostce za pilu, kterou 

jsme dostali do naší výbavy. V pondělí 22. března jsme byli na společném okrskovém školení 

prevence, které se konalo v kině ve Rtyni v Podkrkonoší. Čtrnáctého dubna se starosta Zdeněk 

Jiroušek společně s Jardou Petrášem zúčastnili schůze okrsku v hasičárně v Úpici.  

V sobotu čtyřiadvacátého jsme jak na Kvíčale, tak i v Batňovicích provedli sběr železného 

šrotu. Sběr proběhl jako vždy pomocí traktorů s vlekem do připravených kontejnerů. 

Poděkování patří hlavně Zdeňku Jirouškovi a Aleši Bartoníčkovi za provedení svozu. 

Následující sobotu jsme připravovali dřevo na čarodějnice. Na této akci jsme zajišťovali nejen 

přípravu, požární dozor, ale také občerstvení a druhý den i úklid.  
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Od května jsme si také zavedli pravidelné páteční brigády. První pátky jsme věnovali přípravě 

dvanáctky na závody do Maršova, s kterou nám hodně pomohl Mirek Nývlt a také tréninku 

útoku. Závody v Maršově se konali v pátek čtrnáctého května, na kterých se nám podařilo 

vybojovat pěkné sedmé místo. Další pátky jsme věnovali již zmiňovaným brigádám nejen na 

technice, ale i hasičské zbrojnici. Mimo jiné se například stříkala vapkou střecha na zbrojnici, 

montovali se zářivky, ale také jsme natřeli kola na Avii a výměnou alternátoru a relé opravili 

dobíjení. 29.5. v sobotu jsme se já společně s Pepou Dubem zúčastnili jako technická četa 

hasičské soutěže mladých hasičů ve Dvoře Králové nad Labem. Zde jsme byli společně s hasiči 

z Batňovic, Velkých Svatoňovic, Markoušovic a Rtyně v Podkrkonoší. V pondělí, 14. června 

jsem byl na setkání velitelů v Havlovicích, kde se domlouvala prověrka dálkové dopravy vody. 

Vlastní cvičení proběhlo hned příští pondělí, tedy 21.6. Zde jsme se bohužel museli po nějaké 

době nechat vystřídat jednotkou z Markoušovic, protože jsme málem uvařili mašinu. 

Samozřejmě že i v červnu probíhali páteční brigády.  

Dne 2. července jsme pod naší hlavičkou a pod vedením manželů Jirouškových uspořádali výlet 

do Polska na pstruhy, jehož vyhodnocení jsme provedli ve večerních hodinách zde v klubovně. 

V pátek 19. jsme mimo jiné v rámci brigády natřeli žebřík u zbrojnice. Také jsme se pustili do 

opravy naší stříkačky, na které jsme vyměnili chladič a všechny trubky které ke chlazení patří. 

Ani toto nebyla zrovna nejlevnější záležitost a za zakoupení chci poděkovat naší obci. 7. srpna 

jsme pro naše členy a jejich rodinné příslušníky připravili občerstvení spojené s opékáním 

selete. Akce se konala zde v klubovně. Během pátečních brigád proběhlo v těchto měsících 

i několik výborových schůzí, které se týkali naplánování a přípravy již zmiňovaných akcí. 

V pátek 10. září jsme se sešli na přípravu dvou společných akcí. Za prvé pro děti rozloučení 

s prázdninami spojené s druhou akcí, sousedským posezením, které již jako tradice navazuje na 

setkání rodáků. Obě akce se konali následující den, v sobotu dne 11. září. V rámci rozloučení 

s prázdninami jsme s dětmi navštívili hasičské muzeum ve Velkých Svatoňovicích, a viděli 

jsme také velmi pěknou ukázku výborně vycvičeného psa, kterou nám předvedl Libor Těžký se 

svým psem Benem, se kterým měli poté děti možnost se i nechat vyfotit. Také zde musím 

poděkovat hasičům z Batňovic, kteří nám na tyto akce zapůjčili udírnu.  

Z měsíce října stojí za zmínku neděle čtyřiadvacátého, kdy jsme byli s našimi stříkačkami, a to 

jak s dvanáctkou, tak i s osmičkou v Havlovicích na řece, kde jsme obě vyzkoušeli a řádně 

protáhli. Sedmadvacátého ve středu jsme se spolu se starostou Zdeňkem Jirouškem zúčastnili 

na schůzi okrsku v Úpici. Jelikož po svátku měli děti volno, absolvovali jsme dne dvacátého 

devátého v pátek opět výlet do Aquaparku Babylon v Liberci.  

V pátek 5. listopadu jsem se zúčastnil Shromáždění představitelů SDH okresu, které se konalo 

v Trutnově a o čtrnáct dní později jsme spolu se Zdeňkem Jirouškem absolvovali velitelský den 

na útvaru taktéž v Trutnově.  

      

(Miloš Hemala, velitel) 
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Rok 2011 

Jelikož se toho opět během roku událo dost a nechci Vás tu držet do rána, jednotlivé akce pouze 

v krátkosti nastíním. Ještě na konci loňského roku, tedy přesněji po poslední valné hromadě 

jsme měli další dvě akce. První byla mikulášská besídka, kterou jsme zde udělali poprvé 

a myslím že nás docela překvapila účast dětí a zájem ze strany rodičů. Druhou akcí bylo již 

tradiční rozsvěcení vánočního stromku. Opět jsme tu měli pěkné kulturní vystoupení a bohaté 

občerstvení.  

Letošní kalendářní rok jsme zahájili účastí na zimních školeních, která se konala v Batňovicích 

v restauraci u Bulánka. Probíhala v termínech 17. a 31. ledna. Další dvě 7. a 14. 2. Devátého 

února jsme se spolu se starostou zúčastnili Valné hromady okrsku v Úpici.  

Začátkem měsíce března, tedy konkrétně 4. a 5. jsme se věnovali přípravě a uspořádání 

Masopustního posezení. Jako každý rok byla velmi dobrá účast, protože jitrnicím a dobrému 

ovaru se prostě odolat nedá.  

Sedmého března jsme absolvovali školení okrsku v oblasti prevence, které se konalo ve Rtyni 

v Podkrkonoší.  

V pátek 11. března jsme uspořádali společně s dětmi výlet do Aquaparku do Prahy. Jelikož jsme 

již několik let po sobě jezdili do Liberce, byla to celkem zajímavá změna. Tím nám ale zábava 

skončila, protože 18. března jsme odvezli Avii do Batňovic do VAPA, kam jsme na ni téměř 

dva měsíce chodili dělat. Nástavbu jsme sundali z rámu na trámy a celý spodek, včetně nosníků 

a dveří jsme vyvařili a natřeli. Stejně tak jsme očistili a natřeli i rám a kola. Pod schody a kolem 

zadních světel jsme nanýtovali hliníkový plech. Po zpětném sestrojení jsme celou nástavbu 

nastříkali. Musím poděkovat všem, kteří pomohli, protože toho bylo opravdu hodně a v pár 

lidech po práci, a o víkendech, to opravdu nebyla žádná sranda. Tímto bych chtěl také 

poděkovat obci za proplacení barev. Ale i v tuto dobu jsme nevynechali sběr železného šrotu, 

který se konal 16. dubna. Opět jsme pomocí traktorů sesbírali šrot jak na Kvíčale, tak 

i v Batňovicích a svezli jsme ho do připraveného kontejneru. 27. dubna jsme připravovali dřevo 

na pálení čarodějnic. Na této akci jsme se starali nejen o oheň, ale i o občerstvení a taky hlavně 

o pořádek při celé akci.  

8. května jsme připravili pro místní ženy den matek. Kromě kulturního programu, od nás 

všechny přítomné ženy dostali kávu, zákusky a kytičku. Všichni si toto posezení velmi 

pochvalovali.  

Dne 10. května jsme konečně přivezli zpět do zbrojnice Avii. Byl už nejvyšší čas, protože za 

tři dny v pátek, třináctého května jsme ji potřebovali na okrskovou soutěž do Maršova. 

V letošním roce nám bohužel nezbylo moc času se na soutěž alespoň trošku připravit, a tak 

jsme nedopadli zrovna nejlépe. Obzvláště když se nám ještě porouchala stříkačka. Jak se 

nakonec ukázalo, praskl nám v olejové vaně výměník a olej unikl do vody. Ale během čtrnácti 

dní jsme vanu nechali zavařit, a při té příležitosti jsme zároveň vyměnili i těsnění pod hlavou 

a seřídili ventilové vůle. Po opravě jsme byli stříkačku vyzkoušet v Havlovicích na řece.  

V sobotu, jedenáctého června jsme se zúčastnili zlaté přilby, která se tentokrát konala ve Rtyni 

v Podkrkonoší, a kterou tam měl místní sbor velmi dobře připravenou. Škoda bylo jen to, že 

nepřijelo více pozvaných okolních sborů.  
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Prvního července jsme byli přítomni prvnímu společnému cvičení tří jednotek z Markoušovic, 

Velkých Svatoňovic a Kvíčaly. Jednalo se o požární útok ze základny. S tímto dobrým 

nápadem, společně se scházet, přišli hasiči z Markoušovic a všem se to velmi zalíbilo. Asi měsíc 

po prvním cvičení, tedy přesněji v pátek, 5. srpna, se konalo cvičení druhé, a to ve Velkých 

Svatoňovicích. Zde se také jednalo o požární útok, ale pro změnu s příjezdem vozidla. Za 

zmínku stojí také velmi dobré klobásy, které nám udil sám starosta.  

Dne 27. srpna jsme uspořádali autobusový výlet do Polska. Jednalo se o návštěvu tržnice se 

zastávkou na pstruzích. Poté si každý mohl vybrat buď procházku ve Stolových horách, anebo 

prohlídku Vambeřic. Jako závěr bylo posezení s živou hudbou a tanec v restauraci v Chlívcích. 

Všechny nás mile překvapil velký zájem o tento výlet. Chtěl bych v této příležitosti poděkovat 

Bohuslavu Řezníčkovi, který se velmi dobře zhostil role vedoucího zájezdu, a také obci za 

finanční příspěvek třináct set korun.  

9. září proběhlo další a zatím poslední společné cvičení tří výše zmiňovaných sborů. Tentokrát 

se konalo zde na Kvíčale. Opět se jednalo o požární útok s příjezdem vozidla, ale mimo toho 

byli i další dvě netradiční disciplíny. Jednou bylo přesekání klády sekerou, kde se svým 

nástrojem zabodoval místní bijec, starosta našeho sboru, Jiroušek Zdeněk. Třetí soutěží byla 

pivní štafeta tří členů z každé jednotky. Myslím, že se všechna společná cvičení povedla a na 

jaře na ně opět navážeme. Zahájení by mělo být samozřejmě u zrodu akce, tedy 

v Markoušovicích.  

V sobotu 17. září jsme uspořádali pro naše členy posezení s grilováním. Tentokrát se jednalo 

o krůtu a kuřata. Při dobrém jídle, pití a kytaře jsme poseděli do pozdních nočních hodin.  

1. října jsme provedli kontrolu hydrantů, a to jak zde u Úsvitu, tak i u Dubů. 21. října jsme 

získali do výbavy dvě ruční radiostanice Motorola GP344. Za zakoupení těchto stanic bych 

chtěl obci poděkovat.  

5. listopadu jsme pomocí výsuvného žebříku provedli pokácení nebezpečné břízy u Matoušků. 

Také jsme během listopadu, převážně pátky chodili do zbrojnice, kde jsme pokračovali 

v nátěrech Avie, a to především prostoru pro družstvo, kde se také potáhl koženkou strop. 

Zároveň jsme ošetřili a zazimovali techniku. 14. listopadu jsme se já se starostou zúčastnili 

školení velitelů JPO V, v Trutnově na stanici.  

Poslední větší akcí byla 4. prosince mikulášská besídka, kde byl pro děti připraven krátký 

program, po kterém přišli Mikuláš s andělem a čertem. Poté nastalo nadělování dárků. Opět 

byla dobrá účast a nejen dětem, ale i dospělým se to letos opravdu líbilo.  

Na závěr bych chtěl už jen podotknout, že jsem zde záměrně nezmiňoval některé další menší 

brigády, například přípravu dřeva sem do klubovny atp. Protože bychom tu ještě byli asi hodně 

dlouho. Co se týče výborových schůzí, většinou předcházeli jednotlivým akcím a zabývali se 

převážně jejich přípravou a zajištěním.  

         (Miloš Hemala, velitel) 

 

 



49 

 

 
Fotografie z opékání kuřat a krůty, rok 2011 

 

 

Fotografie z výroční valné hromady, rok 2011



50 

 

Rok 2012 

Zpráva o činnosti z Výroční valné hromady. 

Rok 2012 byl opět plný akcí a různých aktivit, a proto tu budu jmenovat jen pár těch 

nejdůležitějších. Od minulé valné hromady, která se konala 16.12 jsme ještě do konce roku, 

přesněji 17. 12. uspořádali zde v klubovně rozsvěcení vánočního stromku. Tímto chci také 

připomenout, že z důvodu vytápění, a hlavně vody se to letos koná zítra v sobotu od 17 hodin. 

Nedlouho poté, 14.1 jsme měli první výborovou schůzi, na které jsme řešili připravované akce, 

brigády a další s tím související věci, také jsme si stanovili závazná pravidla, ze kterých jsme 

potom během roku vycházeli.  

4. února jsme uspořádali Masopustní posezení, při kterém jsme mimo příjemného kulturního 

vyžití zajišťovali i bohaté masopustní občerstvení a obsluhu přítomných. Následující den, 

5.2. jsme zaznamenali planý poplach, při kterém mě mile překvapilo, že jsme se sešli v šesti 

lidech a další se mi ještě ozvali telefonem, o co se vlastně jedná. Dokonce napříč silnému mrazu 

bylo i auto nastartované a připravené k výjezdu. Poplach nám vyhlásil starosta sdružení, který 

omylem prozvonil náš svolávací systém, a tím tak vyzkoušel naši připravenost. 6.2 se konalo 

první zimní školení, které bylo poprvé ve Rtyni v Podkrkonoší. 8. února jsme se společně se 

starostou zúčastnili Výroční valné hromady okrsku v Úpici. 11.2 absolvovali naši řidiči 

pravidelné školení a přezkoušení v Úpici u Mazala. Ve dnech 13, 20 a 27 února jsme se 

zúčastnili dalších tří zimních školení ve Rtyni. Mimo to, jsme také v únoru provedli technickou 

prohlídku na Avii, která po loňských opravách proběhla bez sebemenších problémů.  

Dne 4.3 jsme se zde sešli společně s našimi seniory, aby nám sdělili informace ohledně historie 

hasičů na Kvíčale, ze kterých budeme čerpat při oslavách výročí 100 let trvaní našeho sboru, 

které nás čeká v roce příštím. Tedy roce 2013. 12. března jsme se byli na školení prevence, 

které se konalo pro celý okrsek v kinosále ve Rtyni v Podkrkonoší.  

14 dubna jsme uskutečnili sběr železného šrotu. Opět jsme pomocí dvou traktorů provedli svoz 

nejen z Kvíčaly, ale i připravený šrot z Batňovic. Následující dny jsme věnovali přípravě dřeva 

a postavení hranice na blížící se pálení čarodějnic. Při vlastní akci, 30 dubna jsme zajišťovali 

nejen požární dozor, ale hlavně také občerstvení a veškeré dění s tím spojené.  

Dne 12.5 jsme zde v klubovně pořádali pro místní ženy den matek. Všechny přítomné od nás 

dostali kávu, zákusky a květiny. Úvod měsíce května jsme mimo jiné věnovali přípravám na 

okrskové cvičení v Maršově u Úpice, kterého jsme se také dne 18 května zúčastnili.  

2. června jsme společně s hasiči z Velkých Svatoňovic a Markoušovic zajišťovali technickou 

četu při dětských závodech v Úpici na Spartě. 9.6 jsme byli přítomni dne obce spojeného 

s výročím 125 let hasičů v Batňovicích. Na této akci jsme po domluvě vytvořili pomocí 

džberovek jednu z atrakcí pro přítomné děti. Nedlouho poté, 16. června jsme se s technikou 

zúčastnili průvodu a oslav 120 let hasičů v Libňatově.  
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25. srpna jsme uspořádali pro místní občany autobusový výlet na Broumovsko. Jednalo se 

o návštěvu muzea Merkuru v Polici nad Metují, kde jsme přispěli účastníkům na vstupné a poté 

přes zastávku na Hvězdě o prohlídku Benediktýnského kláštera v Broumově. Cestou zpět jsme 

navštívili Včelí farmu v Rokytníku, kde si všichni nakoupili různé medové pochutiny a celý 

výlet jsme zakončili posezením s živou hudbou v restauraci v Chlívcích. Při této příležitosti 

bych chtěl také poděkovat obci za finanční příspěvek na dopravu.  

Dne 8.9 jsme se zúčastnili oslav výročí 120 let hasičů v Suchovršicích, kde jsme nejen 

s místními hasiči, a hlavně s kolegy z Batňovic strávili příjemné sobotní odpoledne. 22. září 

nám jako již tradičně přijel kamarád, hasič z Bystrého v Orlických horách ogrilovat něco 

dobrého k snědku. Tentokrát se jednalo o divočáka, který byl opravdu vynikající. Při dobrém 

jídle, pití, ale také hudební produkci jsme poseděli až do brzkých ranních hodin.  

20.10. jsme po dohodě, a hlavně zafinancování obce zajistili občerstvení při kolaudaci nového 

vodojemu na Kvíčale. K této příležitosti byla připravena drštková polévka, uzená kýta 

a klobásy. Samozřejmě že i medovina a pivo tekly proudem.  

29. listopadu jsem se zúčastnil na pravidelného školení velitelů JPO V na útvaru v Trutnově.  

2.12. jsme zde v Úsvitu opět uspořádali mikulášskou besídku pro naše nejmenší.  

Nyní se jen krátce zmíním o činnosti výboru, schůzích a brigádách. Výbor se v letošním roce 

sešel celkem šestkrát a pokaždé se jednalo o přípravu výše uvedených a tady již zmiňovaných 

akci. Naši zástupci se zúčastnili i všech okrskových schůzí. Pokud jde o brigády a květnovou 

přípravu na soutěž, pokračovali jsme téměř po celý rok v pravidelných pátečních schůzkách, 

které jsme zavedli již v letech minulých. Brigádnické hodiny jsme z části věnovali údržbě 

techniky, ale převážně rekonstrukci hasičské zbrojnice. O té zde ale bude podrobně hovořit 

starosta sboru, a tak to dál nebudu v této zprávě rozvádět. Na závěr bych chtěl jen nastínit 

nejdůležitější věci, které nás v brzké době čekají. Jelikož jsme byli jako jednotka v letošním 

roce zařazeni operačním v Trutnově do výjezdu, plánujeme během zimních měsíců absolvovat 

školení na radiostanice. Velitelé a strojníci se musí na jaře 2013 zúčastnit přezkoušení v Bílých 

Poličanech. Jako sdružení máme jeden hlavní úkol, a to jsou přípravy a uspořádání oslav 100 

let hasičů na Kvíčale. Tímto bych chtěl požádat všechny členy, aby se dle možností zapojili 

a pomohli nám jak s přípravou, tak i vlastní realizací této akce. 

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Grilování divočáka, rok 2012 

 

 

 
Výroční valná hromada, rok 2012  
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Rok 2013 
 

Dovolte mi, abych v krátkosti přečetl zprávu o činnosti za letošní rok, tedy přesněji za období 

od poslední Výroční valné hromady, která se konala v prosinci roku minulého. Ještě v témže 

měsíci, 15.prosince 2012 jsme zde v Úsvitu uspořádali Rozsvěcení vánočního stromku. Tuto 

akci provázela velmi pěkná kulturní vystoupení.  

 

2 února, to již roku letošního tedy 2013 jsme opět pokračovali v tradici masopustních posezení. 

Opět bylo připraveno bohaté občerstvení. Jednalo se jako vždy o vepřové hody. Ve dnech 4., 

11. a 18. února jsme se v průměrném počtu osmi členů zúčastňovali tradičních zimních školení 

naší poloviny okrsku, která znovu probíhala ve velmi pěkném prostředí Rtyňského klubu 

Bowling. 16. února se naši tři řidiči, Josef Dub, Jarda Petráš a Zdeněk Jiroušek, zúčastnili 

pravidelného školení řidičů, které proběhlo v hasičské zbrojnici v Úpici.  

 

9. března navštívili naši dva mladí členové, Kateřina Hemalová a Jakub Matoušek kurz 

rozhodčích v Radvancích, kde získali kvalifikaci rozhodčí mladých hasičů. 11. března jsme byli 

přítomni celookrskového školení prevence a asistenčních hlídek, které se konalo v kinosále ve 

Rtyni v Podkrkonoší. Tohoto školení se zúčastnilo sedm členů našeho sboru.  

Ve dnech 12. až 14. dubna jsme v tradiční sestavě dvou strojníků a dvou velitelů absolvovali 

cyklické školení v Ústřední hasičské škole v Bilých Poličanech. 12. dubna se naši zástupci 

účastnili Shromáždění představitelů SDH okresu Trutnov, které se konalo od 16.00 hod ve 

velkém sále MěÚ v Trutnově. 13. dubna jsme přijali pozvání na Oslavy 130 let Sboru 

dobrovolných hasičů ve Velkých Svatoňovicích, kde jsme se jako soutěžní družstvo aktivně 

účastnili vtipně připravených úkolů a soutěží. 30. dubna proběhlo tradiční pálení čarodějnic, při 

kterém jsme v postaveném stanu zajišťovali občerstvení. Samozřejmě že jsme předem 

připravovali i dřevo, stavěli hranici a po vlastní akci následoval i úklid.  

 

11. května jsme pro místní ženy připravili posezení ke dni matek. Z důvodu oprav rozvodů 

elektřiny zde v Úsvitu jsme museli tuto akci přesunout opět do postaveného stanu. Když se 

k tomuto problému přidalo i špatné počasí, byla letošní účast podstatně nižší než v letech 

minulých. I přesto kromě občerstvení proběhla i vystoupení kulturní. Následující týden, i přes 

to že finišovali práce na hasičské zbrojnici, jelikož nás začínalo tlačit datum blížících se oslav, 

jsme věnovali přípravě techniky na okrskovou soutěž. Obě stříkačky jsme zkoušeli na řece 

v Havlovicích a odhalili jsme začínající problém s chlazením na PS 12, který se později projevil 

naplno. 17. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže Federálův memoriál v Maršově u Úpice.  

Dne 2. června jsme vyrazili na pomoc okolním sborům na povodněmi zatopený fotbalový 

stadion Sparty v Úpici. Zde jsme pomocí naší PS 8 pomáhali až do nočních hodin odsávat vodu 

a vracet jí zpět do koryta řeky.  

 

Další již přišla na řadu naše nejdůležitější akce letošního roku a to Oslavy 100 let od založení 

našeho hasičského sboru, které byli spojeny se dnem obce Batňovice. K této akci se v tuto chvíli 

nebudu příliš vyjadřovat, protože k té mám připravenu zprávu samostatnou. Jenom bych chtěl 

v tuto chvíli poděkovat prostřednictvím zástupců sborům z Úpice, Rtyně v Podkrkonoší 

a Batňovic za předvedené ukázky během oslav. Hasičům z Velkých Svatoňovic za zapůjčení 

koňské stříkačky a hasičům z Batňovic za zapůjčení přívěsu na občerstvení. Dále samozřejmě 

obci za finanční prostředky na opravu zbrojnice, o které má zvlášť připravenou zprávu starosta 

sboru Zdeněk Jiroušek a také za spoluúčast na oslavách. Všem ostatním sborům chci poděkovat, 

že se našich oslav zúčastnili a přispěli tak k tomu, že se i díky pěknému počasí opravdu vydařili.  
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Pomoc s odsáváním vody na zatopeném fotbalovém stadionu Sparta v Úpici, rok 2013 

 

 

 

 
Oprava hasičské zbrojnice, rok 2013  
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Měsíc po oslavách, dne 15. července byl jako odměna pro všechny pomáhající, a to z řad 

hasičů, rodinných příslušníků a přátel, uskutečněn autobusový zájezd do Broumovského 

pivovaru, spojený s prohlídkou muzea a ochutnávkou piv. Během cesty byla zastávka na oběd 

na chatě Hvězda. Tento zájezd se podle reakcí účastníků všem velice líbil.  

 

Po dovolených, 14. září jsme pro naše členy uspořádali opékání krůt. Na tuto akci jsme pozvali 

i sponzory, kteří nám ať už finančně anebo materiálně přispěli k našemu výročí. Grilování se 

již tradičně ujal náš kamarád, hasič, z Bystrého v Orlických horách. Z jeho rukou bylo maso 

jako vždy velice dobré a akce se protáhla do brzkých ranních hodin.  

 

10. října jsem se zúčastnil školení velitelů JPO V, ohledně zrušení operačního střediska 

v Trutnově a jeho převodu od 1. listopadu na Krajské operační středisko v Hradci Králové. 

Školení se konalo v Trutnově na stanici a byli zde přítomni i zástupci z Hradce Králové. Jednalo 

se převážně o kontrolu a případné doplnění telefonních a svolávacích spojení. Náš svolávací 

systém byl následně formou SMS zpráv Krajským operačním střediskem odzkoušený. 

Nedlouho na to jsme nechali v Hradci Králové přeprogramovat i ruční radiostanice. Dne 12. 

října jsme přijali pozvání na Oslavy 130 let hasičů v Markoušovicích. Dorazili jsme tam v počtu 

pěti členů, a tak jsme byli schopni utvořit soutěžní družstvo a účastnit se těžkého klání proti 

místním hasičům Markoušovic a hasičům z Velkých Svatoňovic. I zde se jednalo o pěknou 

celovečerní zábavu.  

 

15. listopadu jsme se společně se starostou sboru zúčastnili mimořádného Shromáždění 

představitelů SDH okresu Trutnov, které se konalo od 16.00 hod ve velkém sále MěÚ 

v Trutnově.  

 

Jako zatím poslední akci jsme minulý pátek, 6. prosince uspořádali pro děti zde v Úsvitu 

Mikulášskou besídku. Děti nejprve vymalovávali obrázky s tematikou k tomuto datu a poté jim 

Mikuláš, čert a anděl nadělili sladkosti. Samozřejmě že vždy za nějakou tu básničku nebo 

s pokáráním o které si řekli rodiče.  

 

Na závěr už jen něco ohledně brigádnické činnosti a schůzi. Co se týče brigád, téměř celý rok 

jsme se jako již v letech minulých scházeli každý pátek. Na rozdíl od let předešlých ale hlavně 

v období před oslavami jen pátky nestačily, a tak hlavně na práci na zbrojnici padl i některý ten 

víkend. Pokud jde o výborové schůze, výbor se během roku sešel celkem šestkrát a převážně 

řešil jednotlivé akce a jejich přípravu.  

 

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Oslavy 100 let hasičů na Kvíčale spojené s dnem obce Batňovice 

 

Akce se konala v sobotu, dne 15.6. 2013 na louce vedle hasičské zbrojnice. Byli připraveny 

2 stany s lavičkami pro návštěvníky a jako podium sloužil zapůjčený vlek od firmy VAPO 

Batňovice. Občerstvení jsme zajišťovali ve stánku, u kterého byla udírna a pipi gril na kuřata 

a také ve vybaveném přívěsu zapůjčeném od SDH Batňovice. Další stánek s občerstvením 

a bramboráky měli Batňovští zahrádkáři. K navážení zboží a jako sklad nám sloužil chladící 

automobil, který nám společně s elektrickou váhou a kráječem bezplatně zapůjčili Orlické 

uzeniny Markoušovice. Mimo to byl také stánek s trdelníkem a aby nebylo všechno jen k jídlu 

a pití tak i stánek s drobnými šperky. 

Elektřina byla natažena jak z hasičské zbrojnice, tak i klubovny Úsvit, ve které byl uskladněn 

zbytek zboží a byla zde možnost mytí a využívání toalet. Pro návštěvníky z Batňovic zajistilo 

naše sdružení autobusovou dopravu. V hasičské zbrojnici byla výstava fotografií všech domů 

Kvíčaly, probíhala zde video projekce různých akcí z minulosti a byli vystaveny historické 

listiny, smlouvy a průkazy. Hlavním lákadlem byla stará koňská stříkačka zapůjčená 

z hasičského muzea ve Velkých Svatoňovicích. Ve zbrojnici se také prodávali pohlednice 

Kvíčaly, vydané ku příležitosti těchto oslav. 

Z celkového počtu 28 členů SDH na Kvíčale se oslav zúčastnilo 23. Kromě několika pracujících 

hasičů nám s občerstvením, přípravou a úklidem pomáhalo dalších 15 lidí, především z řad 

rodinných příslušníku, případně kamarádů. 

 

Nepočítaje nás, se oslav zúčastnilo dalších 9 sborů dobrovolných hasičů z blízkého okolí. 

Jednalo se o sbory z Velkých Svatoňovic, Batňovic, Rtyně v Podkrkonoší, Markoušovic, Úpice, 

Suchovršic, Havlovic, Libňatova a Maršova u Úpice. Dále také jednotlivci ze sborů Bystré 

v Orlických horách, Petrovice a Sobkovice u Jablonného nad Orlicí. 

Mezi významnými hosty bylo možno vidět například Jiřího Orsáka, starostu Krajského sdružení 

hasičů Čech, Moravy a Slezska; Ing. Vladimíra Vondrušku, náměstka starosty Okresního 

sdružení hasičů Hradec Králové; Jaroslava Jansu, starostu našeho okrsku a člena Výkonného 

výboru Okresního sdružení hasičů Trutnov; Vlastislava Košťálka, vedoucího aktivu 

Zasloužilých hasičů Krajského sdružení hasičů. Dále také starostku obce Batňovice, Vladimíru 

Pátkovou; místostarostu obce Batňovice, Miloslava Šrejbera; starostku Suchovršic, Lenku 

Hozovou a starostu Velkých Svatoňovic, Radka Posdienu. 

 

Na úvod oslav byl místním velitelem, Milošem Hemalou, dán slavnostní nástup všem 

zúčastněným hasičským sborům a předáno hlášení a úvodní slovo starostovi sboru Zdeňku 

Jirouškovi. Dále promluvila starostka obce, paní Vladimíra Pátková a poté Krajský starosta 

sdružení hasičů, pan Jiří Orsák. Následně byla z rukou Krajského starosty sdružení hasičů pana 

Jiřího Orsáka předána tato vyznamenání: Medaili za příkladnou práci dostali Josef Dub, 

Jaroslav Petráš, Ing. Aleš Bartoníček a Jiří Matoušek ml. Medaili za zásluhy dostal Zdeněk 

Jiroušek a Čestné uznání Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Krajského sdružení hasičů 

Královéhradeckého kraje za dlouholetou aktivní práci převzali Vladimír Nývlt, Jiří Matoušek 

st., Václav Kroužel, Jiří Hemala, Bohumil Řezníček, Miloš Hemala, Pavel Matoušek a Ladislav 

Vlček st. Následně obdržel Sbor dobrovolných hasičů na Kvíčale medaili za Zásluhy, kterou do 

svých rukou převzal od Krajského starosty Jiřího Orsáka, náš starosta Zdeněk Jiroušek. 

 

Celou oficiální část akce moderovala moderátorka a hlasatelka televize V1, Martina Adamů. 

O fotografování se staral kolega, hasič z Úpice, Tomáš Petira. Celé odpoledne také natáčela 

Úpická televize JS, od které je vše podstatné zachyceno na DVD. 
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Během akce proběhlo i několik zajímavých ukázek z oblasti hasiččiny, o které se nám postarali 

okolní sbory z našeho okrsku. Konkrétně SDH Úpice, který nám předvedl na prostranství 

u Úsvitu, vyproštění osoby z havarovaného vozidla. Dále proběhla ukázka SDH Batňovice, 

kteří předvedli hašení hořícího domku, který sami pro tyto oslavy vyrobili. Jako poslední byla 

ukázka hašení zapáleného oleje pěnou, kterou nám předvedla jednotka ze Rtyně v Podkrkonoší. 

Zbylá pěna potěšila nejen děti, ale i některé naše hasiče. 

 

Kromě oblasti hasičské provázela celé odpoledne a poté až do pozdních nočních hodin, také 

různá vystoupení z oblasti kulturní. Po dobu oficiální části se o ně společnými silami postarali 

dechový orchestr Základní umělecké školy Červený Kostelec a mažoretky ze skupiny 

Refflexive. Pro nejmenší návštěvníky se o příjemný zážitek postarala Trutnovská agentura 

Vosa jede se svým zábavným programem. Mimo to byl pro děti připraven i nafukovací hrad, 

který nám byl zdarma zapůjčen firmou Melichar. 

Celovečerní taneční zábavu nám zajistila svým velice pěkným vystoupením hudební skupina 

Kosťa a spol. Pro zpestření večera si pro nás připravili dvě velmi pěkná taneční vystoupení 

i kolegové hasiči z Velkých Svatoňovic. 

 

Samozřejmě nelze opomenout sponzory, bez kterých by nebylo možno tuto akci vůbec 

uskutečnit. Jednalo se nejen o finanční částky, ale také o zapůjčení výše zmiňovaných věcí, tisk 

plakátů, pozvánek, pohlednic, potisk triček, klobásy do udírny atp. 

 

Jmenovitě se jednalo o tyto sponzory: Obec Batňovice, Svazek obcí Jestřebí hory, firma NSYS 

Úpice, firma Polytex Malé Svatoňovice, firma Nypro Malé Svatoňovice, firma Brokov Velké 

Svatoňovice, Orlické uzeniny Markoušovice, firma A – Taurus Rtyně v Podkrkonoší, firma 

VAPO Batňovice, Pekárna Geisler Červený Kostelec, firma Melichar.cz Úpice, a tiskárny 

Atlan.cz, VM PRESS Trutnov a Unipack Group, a.s. Mimo těchto oficiálních sponzorů nemohu 

opomenout také např. Pavla Kroužela, který nám poskytl finanční částku přímo během oslav; 

Dušana Frýbu, který nám daroval 50l sud limonády a dle potřeby nás zásoboval veškerým 

zbožím; Oldřicha Nehybu, který nám daroval automobil na ukázku vyprošťování a navíc po 

celou oslavu jako řidič autobusu zajišťoval dopravu; Stanislava Špeldu, který pro nás připravil 

návrh loga na trička a vzory pohlednic a také bratři Šrytrovi, kteří se velkou měrou podíleli na 

výrobě vrat na hasičárně. 

 

Zvláště bych zde chtěl jmenovat manželé Pavla a Janu Adamů, kteří kromě finančního daru, 

který nám poskytli za svoji firmu A – Taurus, nám přímo během oslav darovali smaltovanou 

ceduli Sbor dobrovolných hasičů na Kvíčale, která je umístěna ve štítu hasičské zbrojnice. 

 

Přílohou tohoto zápisu je aktuální členská základna Sboru dobrovolných hasičů na Kvíčale 

v době konání oslav, tedy při svém stém výročí od založení. 
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Aktuální členská základna k Výročí 100 let Sboru dobrovolných hasičů na Kvíčale – rok 2013 

Příjmení Jméno Věk Ulice Město 

Datum 

vstupu 

Členem 

let 

Funkce - 

výbor 

Matoušek Jiří 83 Kvíčala 89 Batňovice 25.09.1946 67  

Nývlt Vladimír 87 Kvíčala 101 Batňovice 25.09.1948 65  

Kroužel Václav 80 Kvíčala 112 Batňovice 25.09.1952 61  

Řezníček Bohumil 76 Kvíčala 70 Batňovice 25.09.1960 53  

Hemala Jiří 76 Kvíčala 69 Batňovice 25.09.1963 50  

Nývlt Jiří 61 Kvíčala 239 Batňovice 25.09.1969 44  

Matoušek Jiří 53 Kvíčala 81 Batňovice 25.09.1978 35 

Preventista 

SDH 

Matoušek Pavel 51 Plickova 819 Úpice 25.09.1978 35 

Hospodář 

SDH 

Vlček Ladislav 54 Kvíčala 90 Batňovice 25.09.1978 35  

Jiroušek Zdeněk 55 Kvíčala 207 Batňovice 25.09.1983 30 

Starosta 

SDH 

Hemala Miloš 45 Kvíčala 69 Batňovice 25.09.1986 27 

Velitel 

SDH 

Kuťák Stanislav 63 Kvíčala 175 Batňovice 25.09.1988 25  

Dub Josef 41 Kvíčala 111 Batňovice 01.01.1992 22  

Bartoníček Aleš 60 Kvíčala 225 Batňovice 25.09.1993 20  

Petráš Jaroslav 42 

V. Svatoňovice 

16 V. Svatoňovice  25.09.1993 20 

Jednatel 

SDH 

Kubák Ladislav 41 

V. Svatoňovice 

244 V. Svatoňovice  01.01.1998 16  

Kubec Ivan 46 Kvíčala 78 Batňovice 01.04.2000 14  

Hejna Slavoj 67 

V. Svatoňovice 

347 V. Svatoňovice  01.06.2002 12  

Vlček Ladislav 26 Kvíčala 90 Batňovice 01.01.2006 8  

Kostovský Filip 44 

Pod Skalkou 

1002 Úpice 01.01.2007 7  

Jiroušek Martin 22 Kvíčala 207 Batňovice 01.01.2009 5  

Kostovský Petr 39 Kvíčala 270 Batňovice 01.01.2009 5  

Matoušek Lukáš  30 Horská 423 Vrchlabí 1  01.01.2011 3  

Matoušek Jakub 17 

Mladobucká 

157 Trutnov 4  01.01.2011 3  

Hořínek Petr 55 Kvíčala 110 Batňovice  01.01.2011 3  

Hejnová Veronika 18 Batňovice 271 Batňovice  01.01.2012 2  

Hemalová Kateřina 17 Kvíčala 69 Batňovice  01.01.2012 2  

Hoření Tomáš 30 Zvonková 468 Trutnov 1  01.01.2013 1  
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Oslavy 100 let od založení SDH Kvíčala, rok 2013 
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Rok 2014 
 

Zpráva o činnosti za období od minulé valné hromady, tedy od 13.12.2013 až k dnešnímu dni. 

Začnu tedy minulou valnou hromadou, na které byla mimo stálých zpráv předvedena 

i prezentace z oprav hasičské zbrojnice a zpráva o přípravách a průběhu oslav. Den poté, tedy 

14.prosince 2013 proběhlo zde u Úsvitu rozsvěcení vánočního stromku. Kromě bohatého 

kulturního vystoupení nechyběl ani tradiční svařák a další občerstvení.  

 

V rozmezí 10 až 18 ledna se vždy naši zástupci zúčastnili valných hromad okolních sborů. 

Konkrétně tedy ve Velkých Svatoňovicích, Batňovicích, Úpici a Markoušovicích. Únor 

samozřejmě patřil převážně zimním školením ve Rtyni v Podkrkonoší, kterých jsme se i letos 

ve slušném počtu účastnili. První se konalo 3. února a školícím byl Mjr. Jiří Böhm, z Trutnovské 

stanice a tématem byla bezpečnost práce při zásahu a částečně zdravověda. Druhé bylo 10. 

února a školícím byl tentokrát vyšetřovatel HZS Trutnov Libor Halouzka. Tématem pak byl 

Postup vyšetřování při vzniku požáru. 13. února jsme se společně se starostou zúčastnili výroční 

valné hromady okrsku v hasičárně v Úpici.  

 

Mimo školení musím také zmínit datum 14. února, kdy jsme obnovili technickou prohlídku naší 

Avie, konkrétně Jarda Petráš a Zdeněk Jiroušek. A také datum 15. února, kdy jsme se já, Jarda 

Petráš, Zdeněk Jiroušek a Pepa Dub zúčastnili školení řidičů v Úpické hasičárně pod vedením 

pana Mazala. 17. února se konalo třetí zimní školení. Tentokrát nás školila tisková mluvčí HZS 

Královéhradeckého kraje, Bc. Martina Žahourková. Tématem tohoto školení byla práce s médii. 

Poslední čtvrté školení proběhlo 24. února a školícím byl vedoucí Báňské záchranné služby, 

pan Josef Toth. Jednalo se samozřejmě o první pomoc.  

 

1. března jsme zde v Úsvitu uspořádali masopustní posezení. V rámci kulturního vystoupení 

zazněla spousta tradičních masopustních písní, po kterých následovala bujará, volná zábava. 

Samozřejmě bylo i bohaté občerstvení ve stylu vepřových hodů. Dne 8. března navštívilo 

několik členů, i se svými protějšky, hasičský ples v Havlovicích. Během plesu dokonce někteří, 

jako naše družstvo, absolvovali i připravené soutěže, které probíhali přímo na sále.  

 

5. dubna proběhl sběr železného šrotu. Opět jsme pomocí dvou traktorů sebrali připravené 

železo, a to jak na Kvíčale, tak i Batňovicích a navezli jsme ho do připraveného kontejneru. 18. 

dubna se uskutečnila brigáda na dřevě pro přípravu hranice na čarodějnice a samozřejmě také 

na topení sem do Úsvitu. Před touto brigádou jsme se tentýž den já a starosta Zdeněk Jiroušek 

zúčastnili Shromáždění představitelů SDH okresu Trutnov. 23. dubna proběhla zde v Úsvitu 

schůze našeho okrsku. Hlavními tématy byli blížící se okrskové závody v Maršově a koncese 

na prodej alkoholu. Samozřejmě jsme stejně jako ostatní sbory, když se schůze koná u nich, 

zajišťovali občerstvení.  

 

Abych zde nehovořil jen o samých příjemných věcech, nemohu také opomenout 27. duben, kdy 

jsme zde řešili s Policií České republiky krádež asi 100 metrů kabelu z přenosného 

elektrorozvaděče.  

 

Dne 30. dubna proběhlo tradiční pálení čarodějnic, při kterém jsme kromě dozoru zajišťovali 

také občerstvení. Malý oheň se zapaloval v 18 hodin a velká hranice pak o 20 hodině.  

 

10. května jsme uspořádali pro naše ženy den matek. Všem ženám jsme rozdali zákusky 

a květiny. Protože se zábava rozjela a nebrala konce, dostali od nás navíc ještě k večeři párky.  
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13. května jsme se vydali potrénovat na okrskové závody přímo do jejich dějiště, a to do 

Maršova. Cestou zpět jsme bohužel měli poruchu, vysypalo se nám ložisko vodní pumpy a aby 

toho nebylo málo, cestou na opravu nám zkratovala elektřina a popraskaly nám žárovky téměř 

na celém vozidle. Vše se nakonec podařilo ve VAPU v Batňovicích opravit, a tak jsme se mohli 

v pátek 16. května okrskové soutěže zúčastnit. Následující den, 17. května nám byl v 13.30 

KOPISem Hradec Králové vyhlášen poplach. Jednalo se o technickou pomoc u zlomené lípy 

při cestě do Batňovic. Na místo bylo přivolána i plošina z Trutnovské stanice.  

 

7. června se někteří z našich členů vydali do Batňovic na Den obce a spolků. Při této akci dělali 

pomocí džberovek jednu z mnoha atrakcí pro děti. 21. června jsme vyrazili do Maršova u Úpice, 

kde jsme se účastnili průvodu i následného programu k výročí 130 let založení místního sboru 

v Maršově. V sobotu 16.srpna došlo v našem katastru k požáru vozidla Ford Fokus. Automobil 

byl uhašen ještě před příjezdem jednotek ručními hasícími přístroji. Zde nás trošku mrzí, že 

ačkoli naši hasiči byli na místě před příjezdem první jednotky, KOPISem jsme o této události 

nebyli vůbec informováni. Na tuto skutečnost si ale stěžují všechny JPO V. Dne 10. září ve 

14.30 nám byl KOPISem Hradec Králové vyhlášen poplach k požáru lesního a travního porostu 

v Úpici na Dlouhých záhonech. Jednalo se o námětové cvičení řízené stanicí v Trutnově. 

Prováděla se dálková doprava vody z řeky Úpy na Dlouhé záhony nejprve pomocí motorových 

stříkaček, a poté mezi cisternami.  

 

20. září proběhlo zde u Úsvitu již tradiční opékání selete. O jeho kvalitu se nám opět po celou 

dobu staral náš kamarád a kolega hasič z Bystrého v Orlických horách. Tato akce se jako vždy 

velmi vydařila. 27. září jsme se někteří vydali na Pouť do Velkých Svatoňovic. Chtěli jsme 

alespoň trošku naší útratou podpořit kolegy hasiče z Velkých Svatoňovic a Markoušovic.  

 

28. října jsme společně se Zdeňkem a Mášou Jirouškovými uspořádali první ročník 

vozatajských závodů. Soutěžilo se v několika kategoriích a celá soutěž probíhala na louce vedle 

hasičské zbrojnice. Ve zbrojnici jsme pak připravili pro všechny účastníky bohaté občerstvení.  

 

Dne 7. listopadu se konalo Shromáždění představitelů SDH okresu Trutnov, na kterém nás 

zastupoval starosta sboru, Zdeněk Jiroušek. 8. listopadu absolvovali Josef Dub a Kateřina 

Hemalová školení Preventistů na stanici hasičského záchranného sboru v Trutnově.  

19. listopadu jsme se společně se starostou zúčastnili okrskové schůze ve Rtyni v Podkrkonoší. 

Jednalo se zde převážně o složení staronového výboru okrsku na další období. Minulou neděli 

7.12 jsme pro děti uspořádali Mikulášskou besídku. K zajištění akce patřilo samozřejmě 

i občerstvení. Akce se velice vydařila a díky sponzorskému daru našeho člena, Martina Havla, 

jsme mohli dát všem přítomným dětem balíčky. Na občerstvení besídky i zítřejšího rozsvěcení 

stromku nám přispěla i obec Batňovice, které musíme také poděkovat za zakoupení uniforem 

a dalších potřeb pro naši činnost. Na závěr už jen něco málo v číslech. Náš sbor čítá k dnešnímu 

dni třicet členů. V letošním roce jsme přijali tři nové členy. Jedná se o Martina Havla, Petra 

Rychlíka a Petra Beneše. Všichni tři velice dobře zapadli a aktivně se účastnili veškerého dění 

kolem sboru. Úmyslně jsem do zprávy nezařazoval brigádnické hodiny. Téměř po celý rok jsme 

se pravidelně scházeli vždy v pátek a dělalo se nejen na hasičské technice, zbrojnici, ale i zde 

v Úsvitu. Některé pátky sloužili i k přípravě výše zmiňovaných akcí. Těmto také předcházeli 

i výborové schůze, kterých bylo během roku šest.  

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Vozatajské závody, rok 2014 
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Rok 2015 
 

Zpráva o činnosti za období od minulé valné hromady, tedy od 12.12.2014. První akcí bylo 

hned druhý den, tedy 13.prosince 2014 rozsvěcení vánočního stromku, které proběhlo zde 

u Úsvitu. Kromě bohatého kulturního vystoupení nechyběl ani tradiční svařák a další 

občerstvení.  

 

Dne 21.12.2014 v 19.35 jsme byli KOPISem Hradec Králové zvednuti k požáru sazí v komíně 

rodinného domu na Kvíčale čp.207. Pokud někdo nevíte, kde to je, zeptejte se starosty našeho 

sdružení. Zasahovali jsme společně s jednotkami z Trutnova a Úpice.  

 

V rozmezí 9. až 30. ledna se naši zástupci zúčastnili valných hromad okolních sborů. Konkrétně 

tedy ve Velkých Svatoňovicích, Batňovicích, Úpici a Markoušovicích. Únor samozřejmě patřil 

převážně zimním školením ve Rtyni v Podkrkonoší, na kterých jsme se i letos ve slušném počtu 

účastnili. První se konalo 2. února a školícím byl Michal Šeps. Tématem školení byla 

bezpečnost práce při zásahu.  

7. února jsme zde v Úsvitu uspořádali masopustní posezení. Po několikaleté pauze byl znovu 

obnoven průvod masek. V rámci kulturního vystoupení zazněla spousta tradičních 

masopustních písní, po kterých následovala bujará, volná zábava. Samozřejmě bylo i bohaté 

občerstvení ve stylu vepřových hodů.  

Druhé zimní školení bylo 9. února a školícím byl tentokrát velitel okrsku Robert Šír. Téma bylo 

obdobné jako při prvním školení, tedy bezpečnost. 16. února následovalo třetí zimní školení, 

jehož hlavním tématem byli požární hlídky. 18. února jsme se společně se starostou zúčastnili 

výroční valné hromady Okrsku, která se konala v Havlovicích. Ještě tentýž měsíc, konkrétně 

21., jsme se já, Jarda Petráš, Zdeněk Jiroušek a Pepa Dub, zúčastnili školení řidičů v Úpické 

hasičárně pod vedením pana Mazala. Poslední čtvrté zimní školení proběhlo 2. března 

a školícím byla paní Dubská. Jednalo se samozřejmě o první pomoc.  

 

Dne 14. března naši noví preventisté, Josef Dub a Kateřina Hemalová absolvovali školení 

prevence v Trutnově na požární stanici, a úspěšně složili test.  

27. března jsem byl jako zástupce našeho sboru účasten volebního shromáždění delegátů 

v Bílých Políčanech.  

 

18. dubna proběhl sběr železného šrotu. Opět jsme pomocí dvou traktorů sebrali připravené 

železo, a to jak na Kvíčale, tak i Batňovicích a navezli jsme ho do připraveného kontejneru. Ve 

dnech 25 a 29. dubna se uskutečnila brigáda na dřevě pro přípravu hranice na čarodějnice 

a samozřejmě také na topení sem do Úsvitu. Dne 30. dubna proběhlo tradiční pálení čarodějnic, 

při kterém jsme kromě dozoru zajišťovali také občerstvení. Malý oheň se zapaloval v 18 hodin 

a velká hranice pak o 20 hodině.  

 

9. května jsme uspořádali pro naše ženy den matek. Všem ženám jsme rozdali zákusky 

a květiny. Protože se zábava rozjela a nebrala konce, dostali od nás navíc ještě k večeři párky, 

aby se nám hlady nerozutekly domů. 13. května jsme se vydali potrénovat na okrskové závody 

přímo do jejich dějiště, a to do Maršova. Díky tomuto cvičení se nám podařilo odhalit závadu 

na nově lepených savicích, jejíž odstranění jsme stihli ještě do konání vlastní soutěže. V pátek, 

15. května se konala výše zmiňovaná okrsková soutěž neboli Federálův memoriál. Historicky 

se nám poprvé podařilo sestavit dvě soutěžící družstva, která rozhodně nezklamala. Obsadili 

jsme čtvrté a šesté místo z deseti účastníků.  
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8.června jsme spolupořádali s obcí, školou a ostatními spolky den obce Batňovice, který se 

tentokrát konal u nás na Kvíčale. Zajišťovali jsme po celé odpoledne i večerní zábavu bohaté 

občerstvení.  12.června jsme se byli podívat na dni otevřených dveří v hasičské zbrojnici ve 

Rtyni v Podkrkonoší. Místní jednotka tam měla ukázku nejen nové techniky, ale i výstavu 

starých fotografií z historie sboru. Nám se naštěstí stal průvodcem Odon Vlček, a tak jsme se 

dozvěděli spoustu zajímavých věcí. Slavnost byla zahájena několika pochody v podání 

Koletovy hornické hudby.  

 

 Dne 4.srpna v 15.00 hodin nám byl KOPISem Hradec Králové vyhlášen poplach. Jednalo se 

o požár lesního a polního porostu na Dlouhých záhonech. Členové naší jednotky pomáhali 

kolegům ze Rtyně v Podkrkonoší se zajišťováním čerpací stanice. 22. srpna jsme navštívili 

oslavy Sboru dobrovolných hasičů v Havlovicích. Jednalo se o příjemné odpoledne se spoustou 

zajímavých ukázek. V neposlední řadě jsme rádi okusili i připravené občerstvení.  

 

V sobotu, 5.zaří se zde v Úsvitu konalo již tradiční opékání. V letošním roce se jednalo o kuřata 

a krůtu. Maso nám samozřejmě, stejně jako v minulých letech, připravoval náš kamarád a hasič 

z Bystrého v Orlických horách, kterému mimo jiné už dlouho slibujeme návštěvu. Celá akce se 

velice vydařila a protáhla se do pozdních nočních hodin, no možná spíše do brzkých ranních. 

16. září od 19.00 hodin se zde v klubovně konala okrsková schůze. Při této příležitosti jsme 

jako pořádající sbor, zajišťovali občerstvení pro zástupce z okolních sborů našeho okrsku. Opět 

nám dobře posloužila naše udírna.  

 

Dne 27. září jsme společně se Zdeňkem a Mášou Jirouškovými pořádali druhý ročník 

vozatajských závodů. Kromě pomoci s přípravou a úklidem, bylo našim hlavním úkolem 

zajištění občerstvení po dobu trvání celé akce. Podle reakce přítomných se nám to podařilo 

a všichni byli velice spokojeni.  

 

29. října jsme se společně se Zdeňkem Jirouškem zúčastnili velitelského dne na stanici 

hasičského záchranného sboru v Trutnově. Dne 5. listopadu se konalo Shromáždění 

představitelů SDH okresu Trutnov, na kterém nás zastupoval starosta sboru, Zdeněk Jiroušek. 

7. listopadu absolvovali Josef Dub a Kateřina Hemalová další školení Preventistů, a to opět na 

stanici hasičského záchranného sboru v Trutnově. Při této příležitosti již získali odznaky 

a specializaci preventivy SH ČMS 3 stupně.  

 

Minulou sobotu 5.12 jsme pro děti uspořádali Mikulášskou besídku. K zajištění akce patřilo 

samozřejmě i občerstvení. Akce se velice vydařila a díky sponzorskému daru našeho člena, 

Martina Havla, jsme mohli dát všem přítomným dětem balíčky. Na občerstvení besídky 

i zítřejšího rozsvěcení vánočního stromku nám přispěla sponzorsky také obec Batňovice, které 

bych chtěl nejen za to, ale hlavně za zakoupení přileb, hadic a další podporu naší činnosti 

samozřejmě také poděkovat. Na závěr už jen něco málo v číslech. Náš sbor čítá k dnešnímu dni 

třicet jedna členů. V letošním roce jsme přijali jednoho nového člena. Jedná se o Petra Kuldu, 

který zde dnes bohužel není přítomen, protože slouží, ale v rámci svých možností se snaží 

zapojovat a pomohl nám mimo jiné třeba i při soutěži v Maršově. Úmyslně jsem do zprávy 

nezařazoval brigádnické hodiny. Téměř po celý rok jsme se pravidelně scházeli vždy v pátek 

a dělalo se nejen na hasičské technice, zbrojnici, ale i zde v Úsvitu. Některé pátky sloužili 

k přípravě a organizaci výše zmiňovaných akcí. Všem, kteří se do naší činnosti jakkoliv 

zapojili, bych chtěl za jejich práci a čas věnovaný hasičině z tohoto místa poděkovat. Pokud jde 

o schůze výboru, těch bylo během roku pět a řešili vždy konkrétní dění v daném období.  

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Masopustní průvod, rok 2015 
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Rok 2016 
 

Zpráva o činnosti za rok 2016. Jen v krátkosti se na úvod zmíním o dvou akcích, které byly 

ještě v roce 2015, ale konali se až po minulé Výroční valné hromadě. Jednalo se o rozsvěcení 

vánočního stromku, které proběhlo 12. prosince. Během kulturního programu byl pro hosty 

zdarma připraven svařák a čaj. Druhou akcí byla 23.prosince Dlouhá noc. Sešli jsme se zde 

v Úsvitu, a kromě občerstvení dostali všichni přítomní hasiči od Martina Havla dárek, jednalo 

se o samolepku hasiče na auto.  

 

A teď už k roku 2016. Na přelomu roku a začátkem ledna jsme navštívili Výroční valné 

hromady okolních sborů, jmenovitě Rtyně v Podkrkonoší, Velkých Svatoňovic, Batňovic, 

Úpice a Markoušovic. 27. ledna se starosta Zdeněk Jiroušek s jednatelkou Kateřinou 

Hemalovou zúčastnili okrskové schůze v Havlovicích. 30. ledna byli někteří z nás přítomni 

oslav devadesátých narozenin našeho dlouholetého člena a bývalého starosty, pana Vladimíra 

Nývlta. Jenom pro zajímavost, pan Nývlt je hasičem již 68 let. Oslava se konala zde v Úsvitu.  

 

Hned den na to, 31. ledna přibližně v deset hodin večer byla naše jednotka povolána Krajským 

operačním střediskem v Hradci Králové k požáru kůlny 3x5m v Batňovicích. Jednotka vyjela 

v šesti lidech a zajišťovali jsme čerpací stanici z hydrantu u školy, kde jsme doplňovali Úpickou 

cisternu, která vozila kyvadlově vodu k požáru. Návrat na základnu byl kolem půlnoci.  

 

4.února náš strojník Jarda Petráš se starostou Zdeňkem Jirouškem úspěšně absolvovali 

technickou kontrolu s naší Avií. 6. února jsme uspřádali Masopustní průvod a následné posezení 

zde v Úsvitu. Připraveno bylo bohaté občerstvení a vynikající zábava se protáhla až do pozdních 

nočních hodin. Pro zasvěcené stojí za zmínku, že na této akci byla založena dnes již tradiční 

sběračka míru (pozn. autora: sběračka míru je velká sběračka naplněná alkoholem kolující mezi 

hasiči).  

 

8.února jsme se účastnili prvního zimního školení ve Rtyni v Podkrkonoší. Školícím byl Lukáš 

Halounek z HZS Trutnov a tématem byla bezpečnost práce. 15. února se konalo opět ve Rtyni 

v Podkrkonoší druhé zimní školení. Tentokrát se účastnil celý okrsek a školil nás kriminální 

vyšetřovatel kpt. Petr Hojnic. Tématem byli drogy, zbraně, otevírání zámku atp. Jednalo se 

o velice zajímavou besedu, spojenou se spoustou ukázek. Pepa Dub tak očichával drogy, až měl 

ještě několik dní bílé kolečko na nose a Aleše Bartoníčka natolik zaujala rozborka pistole, že 

posléze zásobník hledal po půlce kinosálu.  

 

17.února se Zdeněk Jiroušek s Kateřinou Hemalovou zúčastnili Výroční valné hromady okrsku 

v Havlovicích. 20. února jsme já, Jarda Petráš, Zdeněk Jiroušek a Pepa Dub absolvovali školení 

řidičů v Úpické hasičárně. Školícím byl samozřejmě pan Mazal. 22. února se konalo ve Rtyni 

v Podkrkonoší třetí zimní školení. Tématem byla zdravověda, a jelikož se školící pan Toth 

z Báňské záchranné služby Odolov opozdil, velmi dobře jej na úvod zastoupil Petr Šafář 

z Velkých Svatoňovic. 29. února proběhlo čtvrté a poslední zimní školení. Opět bylo pro celý 

okrsek a konalo se v Libňatově. Školící byla Veronika Borůvková a téma byli právní předpisy 

a zákony. Součástí školení byl i test z nabitých vědomostí. K tomuto školení nemohu nezmínit 

náš příjezd do Libňatova, kdy náš starosta Zdeněk Jiroušek při vystupování z auta zakopl 

a z přilehlé stráně předvedl tři úžasná salta vzad, že by se za ně nemusel stydět ani olympijský 

vítěz v akrobatickém lyžování Aleš Valenta. Naštěstí se mu nic nestalo, a tak jsme se všichni 

hezky zasmáli.  
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6. dubna se Zdeněk Jiroušek zúčastnil okrskové schůze v Maršově. 9. dubna se Kateřina 

Hemalová a Josef Dub účastnili školení referentů prevence a výchovné činnosti, které se konalo 

na stanici v Trutnově.  

 

16. dubna jsme jako každoročně uspořádali sběr železného šrotu. Opět jsme se rozdělili na dvě 

party a za pomoci dvou traktorů jsme svezli připravené železo z Batňovic i Kvíčaly do 

kontejneru postaveného zde u Úsvitu.  

 

30. dubna se stejně jako každý rok, na hřišti pálili čarodějnice. Pro nás to bylo připravení dřeva, 

postavení hranice, přikládání a zajištění celovečerního občerstvení.  

 

7. května jsme pro místní ženy připravili oslavu Dne matek. Kulturní vystoupení kromě našich 

domácích osvědčených umělců zpříjemnily i děti ze Základní umělecké školy v Úpici. Všechny 

přítomné ženy od nás kromě kytičky a zákusku dostali i klobásu nebo špekáček z udírny. I tato 

akce se protáhla až do pozdních nočních hodin.  

 

11. května jsme absolvovali finální přípravu na blížící se okrskovou soutěž. Celé soutěžní 

družstvo vyrazilo do Malých Svatoňovic, kde jsme na haldě zkoušeli nejen rozvinutí hadic ale 

i stříkačku na vodě. 13. května jsme se zúčastnili výše zmiňované okrskové soutěže v Maršově 

u Úpice, útok se nám docela vydařil a obsadili jsme pěkné šesté místo. Po návratu jsme výsledek 

oslavili tady v Úsvitu a po několika skleničkách už padali nápady jak některé chyby, kterých 

jsme se přeci jen dopustili, pro příště odstranit. 15. května nás čekalo společné cvičení 

s jednotkami z Velkých a Malých Svatoňovic. Po úvodních zmatcích způsobených Krajským 

operačním střediskem, které místo nás zvedlo nic netušící jednotku z Batňovic, jsme přeci jen 

na místo dorazili. Vyzkoušeli jsme si tak alespoň nástup a úsměv na společnou fotku.  

 

11. června jsme byli jedním ze spolupořadatelů Dne obce a spolků v Batňovicích na Klondyku. 

Zde se nám opět dobře osvědčila naše džberovka a některým dětem se podařilo nás docela 

slušně zmáchat a pár hasičů i unavit při pumpování. Ve dnech 8. a 9. července následovala již 

spoustu let slibovaná návštěva našeho kamaráda a hasiče Miloše France v Bystrém v Orlických 

horách. Během této návštěvy jsme si na tamním koupališti prohlédli výstavu velorexů, 

v sousedním Sněžném jsme se byli podívat na hasičských závodech, tzv. Podorlické lize a na 

závěr jsme navštívili dělostřeleckou tvrz Skutina. Tam nás majitel provedl celou tvrzí, a jelikož 

jsme ten den byli už poslední skupina, našel si čas i na pěkné a zajímavé vyprávění. Podle 

Miloše jsme toho ale moc nestihli a chtěl, aby se jedna naše návštěva ročně stala tradicí.  

 

Hned druhý den po návratu 10. července o půl osmé ráno nám byl Krajským operačním 

střediskem vyhlášen poplach. Jednalo se o požár skladovací haly v Batňovicích. K požáru 

vyjelo sedm členů jednotky. Po příjezdu na místo se ukázalo, že díky včasnému zásahu má 

místní jednotka z Batňovic společně s Trutnovem vše pod kontrolou a byli jsme stejně jako 

ostatní jednotky odesláni zpět na základnu.  

 

9. září jsme se zúčastnili soutěže o putovní Zlatou přilbu, kterou včetně občerstvení připravili 

hasiči ze Rtyně v Podkrkonoší. Bylo to moc pěkné zpestření pátečního odpoledne a při 

jednotlivých soutěžích jsme si užili spoustu legrace.  
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Jako již tradičně v září, tentokrát to vyšlo na desátého, se zde u Úsvitu konalo opékání. Tento 

rok se jednalo o selátko a Miloš ho měl jako vždy moc dobré. Při dobrém jídle, pití, a hlavně 

zábavě se akce protáhla až téměř do svítání.  

 

14. září jsme se já a Zdeněk Jiroušek zúčastnili okrskové schůze v Úpici v hasičárně.  

 

28. září jsme uspořádali další ročník Vozatajských závodů. Tento rok byla velká účast jak 

soutěžících, tak hlavně diváků. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se pohybovali kolem jídla 

a pití, protože jsme se po celý den nezastavili a večer jsme toho měli plné kecky. Samozřejmě 

že pochvala patří i všem, kteří měli co dočinění s přípravami, vlastní soutěží a úklidem. 

V neposlední řadě pak manželům Jirouškovým, kteří této akci věnovali nejvíce práce a času.  

 

9. listopadu jsem se zúčastnil okrskové schůze, která se konala v Batňovicích. 11. listopadu se 

starosta Zdeněk Jiroušek zúčastnil Shromáždění delegátů v Trutnově.  

 

Zatím poslední akcí letošního roku byla 3. prosince Mikulášská besídka. Díky příspěvku od 

obce a sponzorskému daru Martina Havla jsme mohli dát dětem nejen občerstvení, ale také 

balíček se sladkostmi. Samozřejmě nechyběli ani metly od čerta, které připravil Jirka Matoušek. 

Na závěr bych už jen uvedl, že jsme se po celý rok scházeli každý pátek. Během těchto setkání 

se dělali brigády jak na hasičské zbrojnici a technice, tak hlavně zde v Úsvitu. Za to bych chtěl 

poděkovat všem, kteří se účastnili a přidali ruku k dílu. Výbor se během roku sešel třikrát a vždy 

se jednalo o přípravy výše zmiňovaných akcí.  

 

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Masopustní průvod a následné posezení v Úsvitu, rok 2016 

 

 
Sběr železného šrotu, rok 2016 
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Rok 2017 
 

Zpráva o činnosti za rok 2017. Na úvod zmíním akce, které byli ještě v roce 2016, ale konali se 

už po Výroční valné hromadě. Jednalo se o rozsvěcení vánočního stromku, které proběhlo 10. 

prosince. Během kulturního programu byl pro hosty zdarma připraven svařák, čaj a něco 

dobrého k snědku. Někteří z nás jsme zde v Úsvitu také oslavili příchod nového roku, kterému 

se teď budu v této zprávě věnovat.  

 

Hned 4. ledna 2017 jsme na žádost naší paní starostky, vyjeli společně s jednotkou z Batňovic, 

ke spadlému stromu přes komunikaci. Za pomoci motorové pily a traktoru byl strom odklizen 

a silnice zprůjezdněna. 6. ledna se naši zástupci účastnili výročních valných hromad 

v Batňovicích a Velkých Svatoňovicích. 15. února se Zdeněk Jiroušek s Kateřinou Hemalovou 

zúčastnili Výroční valné hromady okrsku v Havlovicích. V termínech šestého, třináctého, 

dvacátého a dvacátého sedmého února jsme se účastnili tradičních zimních školení, která se 

konala ve Rtyni v Podkrkonoší. Témata byla obdobná jako v minulých letech, tedy bezpečnost 

práce, prevence, první pomoc a poslední školení celého okrsku, bylo s panem Podolníkem na 

téma pojištění a připojištění akcí.  

 

18. února jsme uspřádali Masopustní průvod a následné posezení zde v Úsvitu. Připraveno bylo 

bohaté občerstvení a vynikající zábava se protáhla, jako každoročně, až do pozdních nočních 

hodin.  

2.března náš strojník společně se starostou sboru absolvovali technickou kontrolu s naší Avií.  

 

17. března se zde v Úsvitu konal „0“tý ročník Kvíčalského koštu pálenek. Z této akce natočil 

velice pěkné video Standa Špelda a výsledky můžete nalézt na našich webových stránkách. 

Vítěze zde kvůli jeho skromnosti a stydlivosti jmenovat nebudu.  

 

1. dubna jsme jako každoročně uspořádali sběr železného šrotu. Opět jsme se rozdělili na dvě 

skupiny a za pomoci traktorů jsme svezli připravené železo z Batňovic i Kvíčaly do kontejneru 

postaveného zde u Úsvitu.  

 

7. dubna jsem absolvoval na stanici v Trutnově školení aplikace PORT.ALL pro jednotky SDH. 

25. dubna se zúčastnil náš starosta schůze okrsku v Libňatově.  

 

30. dubna se zde na hřišti pálili čarodějnice. Pro nás to samozřejmě bylo připravení dřeva, 

postavení hranice, přikládání a zajištění celovečerního občerstvení. Ani následné sbalení stanu 

a úklid nemohu opomenout. 12. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže v Maršově u Úpice, 

útok se nám, s ohledem na méně tréninku, celkem vydařil. Po návratu jsme výsledek hodnotili 

tady v Úsvitu a po několika skleničkách rezavého moku už padali nápady jak některé chyby, 

kterých jsme se přeci jen dopustili, pro příště odstranit.  

 

13. května jsme pro místní ženy připravili oslavu Dne matek. Kulturní vystoupení kromě našich 

domácích umělců zpříjemnili i děti ze Základní umělecké školy v Úpici. Všechny přítomné 

ženy od nás dostali kytičku a zákusky. Na dataprojektoru se promítala videa z masopustů 

minulých let a oslav našeho stého výročí. I tato akce se velice podařila a protáhla až do pozdních 

nočních hodin.  
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2.června jsme se účastnili společného námětového cvičení našeho okrsku v Maršově u Úpice. 

Jednalo se o dálkovou dopravu vody a zapojilo se osm sborů. 16. června jsme byli se starostou 

na velitelském dni pro JPO V, na stanici v Trutnově.  

 

17. června měli oslavy 130 let kolegové hasiči z Batňovic, při této příležitosti jsme jim po 

vzájemné domluvě zajišťovali občerstvení. Myslím, že jsme to všechno zvládli docela dobře.  

 

7. července jsme na cestě z Batňovic připravili zátah našemu příteli a hasičskému bratru, 

Zdeňku Jirouškovi mladšímu, který nedbal na naše dobré rady a rozhodl se oženit.  

 

Ve dnech 14 až 16. července se opět konala víkendová návštěva kamaráda a hasiče Miloše 

France v Bystrém v Orlických horách. Kromě prohlídky spousty trofejí, které v minulosti 

získali na celorepublikové úrovni v požárním sportu, jsme si také prohlédli jejich hasičkou 

zbrojnici a techniku, včetně té historické.  

 

11. srpna, po větrné smršti, byla naše jednotka vyslána Krajským operačním střediskem 

v Hradci Králové, k odstranění spadlých stromů na cestě do Batňovic. Po jejich odstranění 

a dohodě s paní starostkou jsme jeli pomoci hasičům z Batňovic k čištění potoka směrem na 

Úpici. Cestou zpět na základnu nás ještě poslala ke spadlé vrbě přes cestu do Suchovršic. To 

jsme nakonec dodělávali až druhý den, kde nám velice pomohl pan Petr Nývlt s Lakatošem.  

 

9. září nám oplatil naši návštěvu Miloš z Bystrého a připravil nám v tuto dobu již tradiční 

grilování. Letos se jednalo o dvě krůty a bylo to jako vždy výborné. Při dobrém jídle, pití, 

a hlavně zábavě se tato akce protáhla až téměř do svítání. 13. září se konala tady u nás Okrsková 

schůze. Při té příležitosti jsme pro přítomné hasiče z našeho okrsku zajišťovali občerstvení.  

 

28. září jsme pořádali další ročník Svatováclavských vozatajských hobby závodů. Tento rok 

byla opět velice dobrá účast z řad soutěžících. Celá akce se opět díky počasí, které nám doposud 

zatím vždy přálo, velice vydařila. Samozřejmě, že bych nechtěl to počasí pro další případné 

ročníky zakřiknout. 29. září jsme připravili na louce vedle zbrojnice další ročník soutěže 

o Putovní zlatou přilbu, která se poslední dobou konala vždy ve Rtyni v Podkrkonoší. Kromě 

nás se zúčastnili sbory ze Rtyně v Podkrkonoší, Velkých a Malých Svatoňovic a Markoušovic. 

Pro všechny soutěžící jsme zajistili bohaté občerstvení.  

 

14. října oba naši preventisté, Josef Dub a Kateřina Hemalová, absolvovali školení prevence 

v Trutnově. 3. listopadu jsem se účastnil Shromáždění delegátů v Bílých Poličanech. Zatím 

poslední akcí letošního roku byla minulou sobotu, 2. prosince, Mikulášská besídka. Díky 

příspěvku od obce a sponzorskému daru Martina Havla jsme mohli dát dětem nejen občerstvení, 

ale také balíček se sladkostmi. Rád bych Vás také chtěl při této příležitosti pozvat na zítra 

9. prosince v 17 hodin sem do Úsvitu, kde se bude konat rozsvěcení vánočního stromku. 

Samozřejmě bude připraveno kulturní vystoupení a bohaté občerstvení.  

Na závěr bych už jen uvedl, že jsme se téměř po celý rok scházeli každý pátek. Během těchto 

setkání se dělali brigády jak na hasičské zbrojnici a technice, tak také zde v Úsvitu. Za to bych 

chtěl poděkovat všem, kteří se účastnili a přidali ruku k dílu. Výbor se během roku sešel šestkrát 

a vždy se jednalo o přípravy výše zmiňovaných akcí.  

     

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Masopust, rok 2017 

 

 
Výsledky koštu pálenek, rok 2017 

 

 
Vozatajské závody, rok 2017 
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Rok 2018 
 

Zpráva o činnosti za rok 2018. Na úvod zmíním akce, které byli ještě v roce 2017, ale konali se 

už po Výroční valné hromadě. Jednalo se o Rozsvěcení vánočního stromku, které proběhlo 

9. prosince. Během kulturního programu byl pro hosty zdarma připraven svařák, čaj a něco 

dobrého k snědku. Někteří z nás jsme zde v Úsvitu také oslavili příchod nového roku, roku, 

kterému se teď budu v této zprávě věnovat.  

 

V měsíci lednu se naši zástupci účastnili výročních valných hromad v Batňovicích, Velkých 

Svatoňovicích, Markoušovicích a Úpici. V termínech pátého, dvanáctého, devatenáctého 

a dvacátého šestého února jsme se účastnili tradičních zimních školení, která se konala ve Rtyni 

v Podkrkonoší. Témata byla obdobná jako v minulých letech, tedy zaměřená na bezpečnost 

práce, prevence, zdravotní přípravu atp.  

 

10. února jsme uspřádali Masopustní průvod a následné posezení zde v Úsvitu. Připraveno bylo 

bohaté občerstvení a vynikající zábava se protáhla, jako každoročně, až do pozdních nočních 

hodin.  

 

17. února jsme já, Zdeněk Jiroušek a Pepa dub absolvovali školení řidičů v Hasičárně v Úpici, 

které vedl pan Mazal.  

 

21. února se naši delegáti zúčastnili výroční valné hromady okrsku č.3 v Havlovicích. V únoru 

také prošla naše opravená Avie technickou kontrolou, což si vzal na starosti náš nový strojník 

Martin Havel. 3. března se zde v Úsvitu konal 1. ročník Kvíčalského koštu pálenek. Hodnotilo 

se opět kolem dvaceti vzorků a rozhodčí měli těžké rozhodování.  

 

Ve dnech 15. a 16. března naši strojníci, Jarda Petráš, Pepa Dub a Martin Havel absolvovali 

školení strojníků v Bílých Poličanech. 14. dubna jsme jako každoročně uspořádali sběr 

železného šrotu. Opět jsme se rozdělili na dvě skupiny a za pomoci traktoru a nákladního 

automobilu jsme svezli připravené železo z Batňovic i Kvíčaly do kontejneru postaveného zde 

u Úsvitu.  

25. dubna jsme se zúčastnili se starostou okrskové schůze, která se konala v Suchovršicích. 30. 

dubna se zde na hřišti pálili čarodějnice. Pro nás to samozřejmě bylo příprava dřeva, postavení 

hranice, přikládání a zajištění celovečerního občerstvení. Nemohu opomenout ani postavení 

a sbalení stanu, navození a odvoz stolů, židlí a lavic, úklid hřiště a okolních prostor.  

 

11. května jsme navečer jeli do Maršova, doladit přípravy na blížící se okrskové cvičení. 12. 

května jsme pro místní ženy připravili oslavu Dne matek. Kulturní vystoupení kromě našich 

domácích umělců zpříjemnili i děti ze Základní umělecké školy v Úpici. Všechny přítomné 

ženy od nás dostali kytičku, kávu a zákusky. K večeři potom slabé párky. Tato akce se dle 

názoru přítomných žen velice podařila a protáhla až do pozdních nočních hodin.  

 

18. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže v Maršově u Úpice, útok se nám povedl a mohli 

jsme být se svým výkonem spokojeni. Cestou zpět jsme se na večeři zastavili v Havlovicích 

v Restauraci za Lávkou. 6. června jsme já a Zdeněk Jiroušek absolvovali velitelský den 

v Trutnově na Dolcích. Jednalo se o teoretický i praktický výcvik techniky 3D hašení. I když 

jsme se domů vraceli promočení na kost, bylo to pěkné a zajímavé odpoledne.  
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18. srpna jsme uspořádali pro naše občany autobusový zájezd do Polské Karpacze. Cestou jsme 

se nejprve zastavili na rybárně, kde jsme si pochutnali na výborně připravených rybách. Poté 

měli účastnici možnost výběru ze tří možností, bazén, westernové městečko nebo pěší túru. 

Cestou zpět jsme se již všichni zastavili v parku miniatur v Kowarech. Celý výlet jsme zakončili 

společnou večeří v restauraci klub ve Velkých Svatoňovicích. Podle reakcí účastníků se výlet 

všem líbil.  

 

8. září nám náš kamarád a kolega hasič Miloš Franc z Bystrého v Orlických horách připravil 

v tuto dobu již tradiční grilování. Letos se jednalo o sele a bylo to jako vždy výborné. Při 

dobrém jídle, pití, a hlavně zábavě se tato akce protáhla až téměř do svítání. 19. září jsme se já 

a starosta účastnili schůze okrsku v hasičárně v Úpici. 22. září jsme se zúčastnili dalšího ročníku 

Zlaté přilby, kterou připravil předchozí vítěz, hasiči z Markoušovic. Soutěž byla velice pěkná 

a chlapi z Markoušovic připravili i bohaté občerstvení. V dalším roce by měl soutěž uspořádat 

vítěz stávající, tedy hasiči ze Rtyně v Podkrkonoší.  

 

28. září jsme spolupořádali další ročník Svatováclavských vozatajských hobby závodů. Tento 

rok byla asi největší účast z řad soutěžících. Jako zpestření akce se zde ukázalo i šestispřeží 

Starokladrubských koní. Celá akce se opět díky počasí, které nám doposud zatím vždy přálo, 

velice vydařila. Samozřejmě, že bych nechtěl to počasí pro další případné ročníky zakřiknout. 

Ve dnech 12. až 15. listopadu jsme se já a Zdeněk Jiroušek účastnili 40hodinového kurzu 

velitelů v Bílých Poličanech. Ačkoli jsme velitelé už téměř 30let, té čtyřicítce jsme neunikli 

a museli jsme ji jednou absolvovat.  

 

13.října jsme kompletovali a dávali do provozu kalové čerpadlo, které jsme spolu 

s příslušenstvím dostali do výbavy díky dotaci nadace Agrofert.  

 

28. listopadu se náš starosta zúčastnil schůze okrsku v hasičárně v Batňovicích.  

 

1. prosince zde proběhlo Rozsvěcení vánočního stromku. Během kulturního programu byl pro 

hosty zdarma připraven svařák, čaj a jako vždy i něco dobrého na zub. Na úvod vystoupily děti 

ze Základní umělecké školy v Úpici. Poté se už o zábavu do pozdních nočních hodin starali 

naší místní umělci. 8. prosince, se zde v Úsvitu konala Mikulášská besídka. Mikuláš s andělem 

a čertem rozdali všem přítomným dětem balíčky se sladkostmi a ovocem. Samozřejmě, že ta to 

museli předvést nějakou tu básničku, nebo písničku, a hlavně čertu slíbit, že nebudou zlobit. 

Pro všechny přítomné jsme připravili bohaté občerstvení.  

 

21. prosince jsme s Pepou Dubem navštívili Výroční valnou hromadu u hasičů ve Rtyni 

v Podkrkonoší.  

 

30. prosince kolem 16 hodiny vyjela jednotka k prasklému stromu na cestě do Batňovic. Strom 

jsme rozřezali, odstranili z komunikace a cestu uklidili a zametli. Jako poslední akci roku, jsme 

zde 31. prosince společně přivítali příchod Nového roku. Na závěr bych už jen uvedl, že jsme 

se téměř po celý rok scházeli každý pátek. Během těchto setkání se dělali brigády převážně na 

technice, ale i na zbrojnici a také zde v Úsvitu. Za to bych chtěl poděkovat všem, kteří se 

účastnili a přidali ruku k dílu. Výbor se během roku sešel pětkrát a vždy se jednalo převážně 

o přípravy výše zmiňovaných akcí.  

 

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Rok 2019 

 

Zpráva o činnosti za rok 2019 

 

V této zprávě v krátkosti nastíním činnost našeho sboru od poslední Valné hromady, která se 

konala 4. 1. 2019, zde v Úsvitu. Ve zbytku měsíce ledna jsme se účastnili výročních valných 

hromad okolních sborů z našeho okrsku. V termínech čtvrtého, jedenáctého, osmnáctého 

a dvacátého pátého února jsme se účastnili tradičních zimních školení, která se konala ve Rtyni 

v Podkrkonoší. Témata byla obdobná jako v minulých letech, tedy zaměřená na bezpečnost 

práce, prevenci, zdravotní přípravu atp. 13. února se naši zástupci zúčastnili Výroční valné 

hromady našeho okrsku v Havlovicích. 16. února jsme absolvovali školení řidičů v hasičárně 

v Úpici. Školení vedl jako vždy pan Mazal. 

 

1. března jsem společně se starostou absolvoval cyklické školení velitelů v Trutnově na stanici 

HZS. 

 

2. března jsme uspřádali Masopustní průvod a následné posezení zde v Úsvitu. Připraveno bylo 

bohaté občerstvení a vynikající zábava se protáhla, stejně jako v letech minulých, až do 

pozdních nočních hodin. 

 

9. března se zde v Úsvitu konal 2. ročník Kvíčalského koštu pálenek. Hodnotilo se opět kolem 

dvaceti vzorků, a i tentokrát měli rozhodčí velice těžké rozhodování. 

 

15. března se náš starosta sboru, Zdeněk Jiroušek, účastnil shromáždění představitelů SDH 

v "Bílém domě" v Trutnově. 

 

6. dubna jsme jako každoročně uspořádali sběr železného šrotu. Opět jsme se rozdělili na dvě 

skupiny a za pomoci traktoru a nákladního automobilu jsme svezli připravené železo z Batňovic 

i Kvíčaly do kontejneru postaveného zde u Úsvitu. 

 

30. dubna se zde na hřišti pálili čarodějnice. Pro nás to samozřejmě bylo příprava dřeva, 

postavení hranice, přikládání a zajištění celovečerního občerstvení. 

 

11. května jsme pro místní ženy připravili oslavu Dne matek. Kulturní vystoupení kromě našich 

domácích umělců zpříjemnily i děti ze Základní umělecké školy v Úpici. Během programu 

všechny přítomné ženy od nás dostali kytičku, kávu a zákusky. K večeři se potom podávaly 

slabé párky. Tato akce se dle názoru přítomných žen velice podařila, a i tato akce se protáhla 

až do pozdních nočních hodin. 

 

17. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže v Maršově u Úpice. Tentokrát jsme se báli, jestli 

z důvodu spousty chybějících dáme vůbec dohromady družstvo. Nakonec to dopadlo, útok se 

nám povedl a mohli jsme být se svým výkonem spokojeni. Cestou zpět jsme se na večeři 

zastavili v Havlovicích v Americe. 

 

1. června jsme zajišťovali občerstvení při Dni obce a spolků, který se konal tady u nás na hřišti. 

Myslím, že i při opravdu velkém počtu lidí jsme to zvládli dobře. 

 

5. června prošla naše Avie technickou prohlídkou, kterou zajistil jeden z našich strojníků, 

Martin Havel. 
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7. června jsme byli přizváni ke společnému taktickému cvičení do Batňovic, kde při 

fingovaném požáru školy bylo našim úkolem zřízení čerpacího stanoviště u hydrantu 

a doplňování cisterny. 

 

22. června se konal další ročník Zlaté přilby, tentokrát ve Rtyni v Podkrkonoší. Místní měli 

soutěž dobře připravenou a zajištěno i dobré občerstvení. Kromě místních a nás, se do soutěže 

zapojili i hasiči z Velkých a Malých Svatoňovic. 

 

26. července se u nás na hřišti promítal film „Po čem muži touží“. I na tuto akci dorazila spousta 

lidí a našim hlavním úkolem bylo zajištění občerstvení. Jako hasiči jsme potom společně 

navštívili i promítání ve Velkých Svatoňovicích a Batňovicích. 

 

8. srpna se starosta, Zdeněk Jiroušek, zúčastnil schůze okrsku ve Rtyni v Podkrkonoší. 

 

9. srpna jsme byli Operačním střediskem v Hradci Králové zvednuti k požáru uskladněného 

dřeva do Batňovic. Hrozilo zde rozšíření do lesa. Na místě jsme zasahovali s jednotkami 

z Trutnova, Batňovic a Úpice. 

 

10. srpna jsme se spolu se Zdeňkem Jirouškem účastnili Velitelského dne na Dolcích. Jednalo 

se praktický nácvik záchrany na vodě pomocí člunu a poté bez, pouze vlastními silami. 

 

7. září proběhlo zde za Úsvitem tradiční opékání. Tentokrát se jednalo o kuřata a na naše přání 

se na gril přidala i vepřová rolka a kolena. Jako vždy nám opékání zajišťoval náš kamarád 

a kolega hasič z Bystrého v Orlických horách. 

 

18. září se náš starosta zúčastnil schůze okrsku ve Rtyni v Podkrkonoší. 

 

5. října jsme spolupořádali další ročník Vozatajských závodů. Bohužel nás letos vypeklo počasí, 

a tak v dešti byla velice malá účast. Ale pokud jde o přípravy a ostatní věci kolem, práce bylo 

stejně, jako když bylo návštěvníků hodně. Doufáme, že příští ročník zase bude lepší. 

 

12. října naši preventisté, Josef Dub a Kateřina Hemalová, absolvovali seminář prevence 

v Trutnově na stanici HZS. 

 

6. listopadu se naše jednatelka, Kateřina Hemalová, účastnila shromáždění představitelů SDH 

v "Bílém domě" v Trutnově. 

 

13. listopadu jsme byli s jednatelkou na schůzi okrsku, která se konala v Libňatově. 

 

30. listopadu zde proběhlo Rozsvěcení vánočního stromku. Během kulturního programu byl 

pro hosty zdarma připraven svařák a jako vždy i něco dobrého na zub. Samozřejmě 

i hospodyňky se nenechali zahanbit a přinesli spoustu napečených sladkostí. Na úvod 

vystoupily děti ze Základní umělecké školy v Úpici. Potom už se povídalo a atmosféru 

zpříjemňovali koledy pouštěné z počítače. 

 

7. prosince, se zde v Úsvitu konala Mikulášská besídka. Mikuláš s andělem a čertem rozdali 

všem přítomným dětem balíčky se sladkostmi a ovocem. Samozřejmě, že za to museli předvést 

nějakou tu básničku, nebo písničku, a hlavně čertu slíbit, že nebudou zlobit. Pro všechny 

přítomné bylo připraveno občerstvení. 
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Zatím poslední akcí byl 14. prosince, tedy minulou sobotu, autobusový výlet na Vánoční trhy 

do Polské Wroclawi. Cestou jsme se zastavili na oběd v Kudowě, kde jsme si v příjemném 

prostředí pochutnali na výborné rybě, nebo žebírkách. Celý výlet se podařil, a i v autobuse byla 

dobrá zábava tak cesta rychle utekla. 

 

Na závěr bych už jen uvedl, že jsme se téměř po celý rok scházeli každý pátek. Během těchto 

setkání se dělali brigády jak na technice, tak převážně zde v Úsvitu. Spousta práce samozřejmě 

bylo i s přípravou a úklidem při jednotlivých akcích, kterých v letošním roce nebylo zrovna 

málo. 

 

Za to bych chtěl poděkovat všem, kteří se účastnili a přidali ruku k dílu. 

 

Výbor se během roku sešel pětkrát a vždy se jednalo převážně o přípravy výše zmiňovaných 

akcí.  

 

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Masopust, rok 2019 

 

 
Hasičské cvičení Batňovice, rok 2019 
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Rok 2020 
 

Zpráva o činnosti za rok 2020. 

V letošním, z důvodu pandemie Covid-19, nelehkém roce 2020 se toho sice moc nekonalo, ale 

i tak je pár věcí, o kterých bych se chtěl zmínit. 

 

Prvním počinem letošního roku byla naše účast na hasičském plese ve Žďáru nad Metují, který 

se konal 4. ledna. Z kulturních akcí se ještě před pandemií podařilo 29. února uspořádat tradiční 

masopustní průvod a posezení s hudbou a občerstvením. Na poslední chvíli před jarním 

lockdownem se 14. března konal 3. ročník Kvíčalského koštu pálenek. Poté již byla většina akcí 

z důvodů nařízení zrušena. Až 24. července proběhlo u nás na hřišti promítání filmu „Bezva 

ženská na krku“. Po celou dobu jsme podávali něco na zub z udírny a samozřejmě i pití na 

spláchnutí mastnoty. Občerstvení jsme zajišťovali také na prvním ročníku akce „PONY SHOW 

“, která se konala 8. srpna.  

12. září proběhlo další tradiční opékání za Úsvitem. Tentokrát nám kamarád a kolega hasič 

z Bystrého v Orlických horách, připravil výborné selátko. Poslední akcí, kterou jsme v době 

rozvolněných zákazů ještě dokázali spolupořádat, byl 28. září další ročník „Svatováclavského 

spřežení “. 

 

V dalším bodě se budu věnovat vlastní hasičině. I zde samozřejmě byla zrušena drtivá většina 

akcí, jako jsou soutěže, školení, semináře atp. V našem případě se nekonala např. okrsková 

soutěž v Maršově, školení preventistů, cyklika velitelů a ani schůze okrsku. Z toho mála, co se 

podařilo bych chtěl jmenovat zimní únorová školení ve Rtyni v Podkrkonoší, kterých jsme se 

účastnili v průměrném počtu sedmi hasičů. 22. února školení řidičů v hasičské zbrojnici v Úpici, 

v počtu čtyř hasičů a 3. října jsme se oba velitelé zúčastnili velitelského dne v Trutnově na 

stanici. V polovině prosince si ještě dálkově prodloužili způsobilost obsluhovatelé motorových 

pil. Ze schůzí pouze 12. září účast starosty na Shromáždění delegátů SDH okresu Trutnov a 21. 

prosince se v omezeném počtu z důvodu covidových opatření konala mimořádná schůze 

okrsku. K tomuto bodu bych chtěl ještě připojit ostré výjezdy jednotky. V letošním roce se 

jednalo o dva výjezdy. První byl 10. února ke spadlému stromu přes místní komunikaci. Druhý 

výjezd byl 30. srpna na čerpání vody ze zatopeného sklepa pomocí kalového čerpadla. 

 

Pod poslední bod bych chtěl zahrnout větší brigády a nabytí majetku. Z brigád se jedná hlavně 

o oplocení prostoru za Úsvitem a osázení kolem dětského hřiště živým plotem. V neposlední 

řadě také příprava a provedení technické prohlídky naší Avie a oprava střechy Úsvitu lepenkou. 

Co se týče majetku, nejvýznamnější položkou je vystrojení jednotky jednovrstvými zásahovými 

obleky FR2 FireSnake Oliver, zásahovou obuví Lukov a zásahovými rukavicemi Tiffany. Vše 

bylo zakoupeno obcí, v hodnotě 182408,- Kč. Jako další jsme získali plovoucí čerpadlo PH 

Cyklon 1 BS, v částce 32408,- Kč. Na toto čerpadlo jsme získali dotaci 30000,- Kč z nadace 

Agrofert a doplatek 2408,- Kč byl z vlastních zdrojů. Poslední investicí, tentokrát celé 

z vlastních zdrojů, je nákup pozemku p. č. 864/12, o výměře 55 m2, včetně zaměření a zápisu 

do katastru nemovitostí, za cenu 33000,- Kč. 

 

To by bylo asi v krátkosti vše, na závěr bych už chtěl jen poděkovat obci za finanční podporu, 

všem hasičům, kteří přiložili ruku k dílu, za jejich práci a popřát nám všem hlavně hodně zdraví 

do nového roku. Doufám, že se brzy vrátíme k normálnímu životu a budeme se zase společně 

scházet při různých akcích a soutěžích alespoň tak, jako před rokem letošním. 

 

         (Miloš Hemala, velitel) 
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Ples Žďár nad Metují, rok 2020 

 

 
Masopust, rok 2020 
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Rok 2021 

Činnost našeho sboru byla v roce 2021 znovu omezena pandemií. Tuto těžkou dobu jsme se 

snažili si trochu zpříjemnit, a tak jsme uspořádali alespoň několik akcí. Jednou z nich bylo letní 

kino v červenci, kdy jsme během promítání filmu Vesničko má středisková podávali 

občerstvení. Akce byla velmi vydařená. Další událostí byly již tradiční vozatajské závody na 

konci září. Jako spoluorganizátoři této akce jsme měli na starost technické věci a hlavně 

občerstvení. Naštěstí nám počasí přálo a celý den probíhal v příjemné atmosféře. 

Více akcí jsme bohužel během rozvolnění připravit nestihli, ale zato jsme se několika dalších 

zúčastnili. V srpnu jsme si zasoutěžili v přípravě gulášů v Batňovicích. Na akci Gulášfest 2021 

jsme získali první místo a putovní pohár. Další soutěž přišla v říjnu, kdy jsme jeli do Malých 

Svatoňovic na tradiční Zlatou přilbu, zde jsme obsadili pěkné, dělené třetí místo. 

Nebyly to ale jen kulturní akce, kterých jsme se účastnili. Na začátku roku jsme se snažili 

pomoci roznášením respirátorů a roušek občanům Kvíčaly. Jezdili jsme na různé schůze 

a školení, abychom získávali nové informace a znalosti. Velitelé se účastnili cyklického školení 

a velitelského dne, preventisté semináře referentů prevence. Všechna tato školení se uskutečnila 

na stanici HZS v Trutnově. 15. května proběhl sběr železného šrotu, kdy jsme se opět rozdělili 

na 2 skupiny a svezli šrot z Batňovic i Kvíčaly. V červnu, konkrétně 24., jsme v Úsvitu 

uspořádali okrskovou schůzi. 

A samozřejmě jsme se také pravidelně scházeli a pokračovali v úpravách naší klubovny, 

prováděli údržbu naší techniky a dělali další věci, které byly potřeba. 

V novém roce máme v plánu opět několik kulturních akcí, určitě nebudou chybět tradiční 

vozatajské závody nebo letní promítání. Věřím, že situace bude již příznivější a podaří se nám 

uspořádat akcí více. Dále se budeme během roku pravidelně scházet absolvovat různá školení. 

(Kateřina Hemalová, jednatelka) 

  



83 

 

 
Gulášfest Batňovice, rok 2021 
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Rok 2022 

Rok 2022 byl konečně po předchozích letech trochu pestřejší a bohatší na různé události. První 

akcí byl koncem února Masopust, který začal průvodem masek po celé vesnici. Po tomto 

procesí bylo přichystáno občerstvení v naší klubovně Úsvit.  

Během dubna nás čekaly 2 akce. První byl sběr železného šrotu, kdy jsme se rozdělili na 

2 poloviny a jedna parta objela Kvíčalu a druhá Batňovice. Druhou akcí bylo pálení čarodějnic, 

kterému samozřejmě předcházela příprava dřeva, hranice a občerstvení.  

Následující měsíc jsme pro všechny ženy uspořádali posezení ke dni matek. Přítomné ženy od 

nás dostali párek, zákusky a kytičku. Po připraveném programu a vystoupeních následovala 

příjemná zábava. Ještě v květnu mi pomáhali hasiči na svatbě. Měli na starost vaření a obsluhu. 

Velké poděkování patří manželům Havlovým, kteří se toho perfektně ujali a také Jirouškovým 

za obsluhu na baru a organizaci. Nebyla to ale jen pomoc v ten den, ale i předtím s přípravami 

a samozřejmě poté s úklidem. Tímto bych chtěla ještě jednou všem moc poděkovat. 

Na začátku června jsme se zúčastnili dne dětí a obce v Batňovicích, kdy jsme pro děti měli 

připravenou jednu soutěžní disciplínu. Během letních prázdnin se opět uskutečnilo promítání 

letního kina na Kvíčale na hřišti. Během pohádky Tajemství staré bambitky 2 jsme zajišťovali 

občerstvení.  

20.8 jsme se zúčastnili soutěže Gulášfest 2022, kde jsme obhájili první místo z roku 2021.  

Sváteční den 28.9. byl, jako již několik let, ve znamení vozatajských závodů. Pro nás to vždy 

znamená několikadenní práci ohledně příprav, občerstvení a samozřejmě úklid. Bohužel nás 

trochu tentokrát zradilo počasí, ale i tak si myslíme, že se akce povedla. Začátkem října se konal 

Strašidelný les, kdy byl cíl cesty za naší klubovnou Úsvit. My jsme zajišťovali občerstvení pro 

účastníky i strašidla.  

V prosinci se pak konaly ještě 2 kulturní akce. 3.12. proběhla Mikulášská besídka a 17.12. 

rozsvěcení vánočního stromu. V tomto měsíci se ještě konala i Výroční valná hromada, při které 

do sboru nastoupilo 6 nových členů: Jarmila Holmanová, Matěj Holman, Dagmar Havlová, Petr 

Horák, Miloš Hemala ml. a Jan Přeučil. Poslední akcí roku 2022 bylo společné strávení 

silvestrovské noci. 

Nebyly to ale jen kulturní akce, které se během roku konaly. 25.6. jsme se s naší technikou 

účastnili doplňování cisterny při hasičské vodní fontáně v Havlovicích a 27.10. byl naší 

jednotce vyhlášen poplach kvůli požáru. Po upřesnění lokality požáru byla naše jednotka 

vyzvána k setrvání na základně. Během celého roku jsme mimo výše zmíněné akce také 

navštívili spoustu kurzů, školení a schůzí, které jsou nutné pro vykonávání naši činnosti. Ráda 

bych jen poznamenala, že jsme si na podzimním semináři prevence já a Pepa Dub zvýšili 

kvalifikaci na preventistu II. stupně, čímž jsme udělali velikou radost našemu veliteli. Dále jsme 

se pravidelně scházeli každý páteční podvečer a tento čas jsme věnovali přípravě jmenovaných 

akcí, opravám a údržbě techniky nebo úklidu hasičské zbrojnice. Z brigádní činnosti bych chtěla 

ještě vyzdvihnout vyvaření a přípravu Avie na technickou prohlídku a v neposlední řadě 

položení dlažby a natažení osvětlení a zásuvek pod přístřeškem vzadu za Úsvitem.  

(Kateřina Přeučilová, jednatelka) 
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Masopust, rok 2022 

 

 
Svatba jednatelky, rok 2022 
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Gulášfest Batňovice, rok 2022 

 

 
Mikulášská besídka, rok 2022 
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Rok 2023 
 

Začátek činnosti v roce 2023 se týkala převážně výjezdové jednotky, která se v průměrném 

počtu 7 členů zúčastnila čtyř zimních školení. První se konalo 6.2., školitelem byl Jakub Horák 

a tématem byly změny v organizaci HZS a fotovoltaika. Druhé školení proběhlo v termínu 13.2. 

kdy nás zaujal svým výkladem o vyšetřování požárů, důkazech a spolupráci pan Ladislav Licek. 

Na následujícím školení 20.2. nás informovala por. Mgr. Martina Götzová, MBA (tisková 

mluvčí HZS Královehradeckého kraje) jak komunikovat s médii a jaké poskytovat informace. 

Poslední školení s termínem 27.2. se týkalo první pomoci, kdy se tohoto tématu ujal Petr Šafář 

z Velkých Svatoňovic.  

 

První kulturní akcí byl tradiční Masopust (18.2.). Stejně jako v posledních letech se vypravil ve 

14h průvod, který končil zpět u Úsvitu. V Úsvitu pak bylo možné dát si něco dobrého k jídlu 

a pití.  

 

Během března se naši strojníci (Jaroslav Petráš, Josef Dub a Martin Havel) zúčastnili 

dvoudenního školení strojníků ve Velkých Svatoňovicích. 

 

1. dubna proběhl 5. ročník „Kvíčalského koštu pálenek“, kdy se hodnotily vlastnosti domácích 

pálenek. Celkem se přihlásilo 16 vzorků. Dva týdny poté (15.4.) se konal sběr šrotu. Rozdělili 

jsme se na 2 party, kdy jedna sbírala šrot po Kvíčale a druhá v Batňovicích.  Ještě v tomto 

měsíci se zúčastnili naši preventisté (Kateřina Přeučilová a Josef Dub) jarního semináře 

prevence na stanici v Trutnově, kde si vyzvedli odznaky preventisty II. stupně (kvalifikaci si 

zvýšili na podzim 2022) a také jsme rozdali novým členům pracovní stejnokroje PS II, které 

zakoupila obec Batňovice. Poslední dubnový den se nesl tradičně v duchu pálení čarodějnic. 

Příprava na tuto akci probíhala několik dní předem, kdy se stavěl stan, hranice atd. V den konání 

se již jen doladili drobnosti a akce byla zahájena. V 17 hodin se zapálil malý oheň na opékání 

buřtů a po setmění i samotná hranice. 

 

Květen začal oslavou 55. narozenin našeho velitele (Miloše Hemaly), kterou jsme si všichni 

myslím opravdu moc užili. Další týden jsme se zúčastnili závodů v Maršově u Úpice, kde jsme 

obsadili 10. místo z 11 družstev. Následující den (13.5.) jsme uspořádali pro maminky oslavu 

Dne matek. Ženy dostaly kytičku, zákusek a párky. Byl i připraven krátký kulturní program.   

 

20. května nás čekal velký úkol. Koletova hornická hudba nás oslovila s žádostí, zda bychom 

se nepostarali o občerstvení na akci Koletova Rtyně. Souhlasili jsme a dovolím si říct, že jsme 

se toho chopili statečně. Připravili jsme několik druhů jídel, nabízeli limonádu, pivo, víno 

a tvrdý alkohol.  Ohlasy návštěvníků i pořadatelů byly pozitivní. 

 

Po této akci začalo náročné období příprav na oslavy 110 let od založení našeho sboru, které se 

konají 3.6. Součástí akce je i dětský den ve spolupráci s obcí Batňovice.  

     

        (Kateřina Přeučilová, jednatelka) 
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Oslava velitelových narozenin, rok 2023 

 

 
Federálův memoriál Maršov u Úpice, rok 2003 

 

 
Koletova Rtyně, rok 2023 
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Aktuální členská základna k výročí 110 let sboru dobrovolných hasičů na Kvíčale – rok 2023 

 

 Jméno Datum narození Datum 

vstupu 

1. Ing. Bartoníček Aleš 13.8.1953 25.9.1993 

2. Beneš Petr 24.3.1977 1.1.2014 

3. Dub Josef st. 22.2.1972 1.1.1992 

4. Dub Josef ml. 1.12.2004 1.1.2022 

5. Havel Martin 9.4.1969 1.1.2014 

6. Havlová Dagmar 1.12.1972 1.1.2023 

7. Hemala Jiří 26.12.1936 25.9.1963 

8. Hemala Miloš st. 2.5.1968 25.9.1986 

9. Hemala Miloš ml. 16.6.1994 1.1.2023 

10. Holman Matěj 20.12.2002 1.1.2023 

11. Holmanová Jarmila 13.4.1973 1.1.2023 

12. Horák Petr 8.4.1975 1.1.2023 

13. Hoření Tomáš 30.12.1982 1.1.2013 

14. Jiroušek Martin 26.1.1991 1.1.2009 

15. Jiroušek Zdeněk 27.12.1957 25.9.1983 

16. Kostovský Filip 20.4.1969 1.1.2007 

17. Kostovský Petr 16.6.1974 1.1.2009 

18. Kubec Ivan 4.1.1967 1.4.2000 

19. Kulda Jan 8.7.1988 1.1.2015 

20. Kuťák Stanislav 17.3.1950 25.9.1988 

21. Kuťák Tomáš 27.3.2004 1.1.2023 

22. Matoušek Jiří 31.7.1960 25.9.1978 

23. Matoušek Pavel 4.3.1962 25.9.1978 

24. Petráš Jaroslav 11.2.1971 25.9.1993 

25. Přeučil Jan 12.7.1982 1.1.2023 

26. Přeučilová Kateřina 18.6.1996 1.1.2012 

27. Rychlík Petr 19.5.1975 1.1.2014 

28. Vlček Ladislav st. 20.6.1959 25.9.1978 

29. Vlček Ladislav ml. 26.11.1987 1.1.2006 
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Příloha: Kvíčala historie činovníků 

 

     Starosta                                            Velitel 

 

Kuťák Jindřich    1913          Kadaník Josef st.        1913 

Řezníček Martin  1913                        Teichman Karel            1914 

Kadaník Josef ml.      1931                        Šafář Vincenc           1915 

Kadaník Celestýn     1949                        Brož Cyril                     1916 

Nývlt Jaroslav           1952                        Kadaník Josef st.           1918 

Zeman Oldřich          1957                        Fink František              1931 

Nývlt Vladimír          1960                        Kult Adolf                     1933 

Jiroušek Zdeněk       1991                        Kuťák Jaroslav             1949 

                                 po dnes                    Kadaník Miloslav         1952 

                                                                         Otta Adolf                     1960 

                                                                         Mertlík Adolf                1961 

                                                                         Kadaník Miloslav         1962 

                                                                         Mertlík Adolf              1972 

                                                                         Jiroušek Zdeněk            1988    

                                                                         Hemala Miloš                1991 

                                                                                                         po dnes 

 

      Jednatel                                            Pokladník 

 

Kadaník Antonín       1913                     Kadaník Josef ml.          1913 

Šrejtr František          1913                     Souček Josef                   1917 

Ladnar František        1914                     Kadaník Eduard              1923 

Hejna Jan                    1915                     Teichman František       1945 

Kábrt Antonín            1918                     Souček Jaroslav               1955 

Souček Jaroslav         1958                     Teichman František       1962 

Zeman Oldřich            1962                     Matoušek Jiří                   1980 

Řezníček Josef            1964                     Matoušek   Pavel               2007 

Manych Otto               1969                                                               po dnes 

Kuťák Stanislav          1991 

Vít Jaroslav                 1994 

Petráš Jaroslav           2007 

Přeučilová Kateřina 2019 

(roz. Hemalová)     po dnes 

                                    

Seznam funkcionářů je získán ze zápisů sboru.  Ne vždy se podařilo dohledat 

potřebný údaj. 

 


